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Visu nedēļu mūspusē notiek filmēšana –                                                                 
Francijas, Vācijas un Latvijas kopražo-
juma dokumentālajā seriālā The Age of 
Iron (Dzelzs laikmets) inscenētās ainas tiek 
filmētas Latvijā, vispirms Kurzemē – Jūr-
kalnē, Ēdoles pilī, Padurē netālu no Nabes 
ezera –, pēc tam arī Rīgā, Cēsīs un citviet.

Galvenās lomas atveido vācu un franču 
aktieri, bet nelielās lomās un masu skatos 
piedalās arī aptuveni 200 latviešu, tostarp kādi 
50 cilvēki no Kurzemes, arī vairāki Kuldīgas 
jauniešu teātra Focus dalībnieki un citi novada 
ļaudis. Kuldīgas tehnoloģiju un tūrisma teh-
nikuma audzēknis Kristaps Albrehts iepriekš 

nav filmējies un šo pieredzi raksturo kā ļoti 
interesantu. Seriālā viņš tēlo karavīru, vakar 
piedalījies masu skatos – vajadzējis iet karā. 
Pirmo lomu mūžā vakar nospēlējis arī divus 
mēnešus vecais kabilnieks Jānis Mazais, kurš 
visu filmēšanas laiku rāmi nogulējis.

17. gadsimtā Trīsdesmitgadu karš Eiropā 
bija cīņa par ietekmi starp nesamierināmiem 
kristīgās ticības virzieniem: katolicismu un 
protestantismu. Seriālā notikumi tiks izstāstīti 
no sešu vēsturisku personāžu skatpunkta, lai 
radītu priekšstatu, kā tas bijis – dzīvot un arī 
mirt šajā vēstures posmā. Dokumentālo epi-
zožu inscenējumos aktieri atveido tālaika noti-

kumus, taču tie tiks papildināti ar vēsturnieku 
komentāriem, lai izprastu sarežģīto kara gaitu. 

Galvenais iemesls, kādēļ šim nolūkam 
izvēlēta Latvija, ir neskartā daba, kas pie-
mērota senatnes notikumu atainošanai. Taču 
kinodarba veidotāji atzinīgi izsakās arī par 
vietējo filmēšanas komandu, finansiālajiem 
aspektiem, ēdināšanu un pagaidām lieliska-
jiem laika apstākļiem.

Pirmizrāde plānota nākamā gada oktobrī 
televīzijas kanālos ARTE un ZDF, pēc tam 
vairākās citās Eiropas sabiedriskajās televī-
zijās. Interesi izrādījusi ar Latvijas Televīzija.

Maija Jankovska, Lāsmas Reimanes foto

Vecajā rātsnamā
Šovakar 18.00 Kuldīgas vecajā 
rātsnamā – Snēpeles Mazsāli-
ju delikatešu vakars, saimnie-
ku stāsts par viesu namu, pašu 
ražotie dzērieni un uzkodas.                                       
27. oktobrī 18.00 – saruna ar 
grāmatas Dimanti tavā pagalmā 
autori Gundegu Bičevsku.

Sakņu dārzi Kuldīgā
Kuldīgas novada pašvaldības 
nekustamo īpašumu nodaļa iero-
sinājusi noteikt zemesgabalus, ku-
ros pilsētā uz laiku drīkst ierīkot 
sakņu dārzus un arī turpināt tos 
kopt. Kopš 2013. gada noteikts, 
ka Kuldīgā sakņu dārzi drīkst būt 
septiņās vietās, bet izmantotas 
tiek piecas. Tās deputāti nolēma 
apstiprināt. Šim nolūkam drīkst 
izmantot teritoriju Dārzniecības 
un Lapegļu ielā, Lauktehnikā, 
pie Nūdienu mājām (Ganību                               
ielā 4) un pie pansionāta Venta. 
Līdz brīdim, kad lietotāji izlems 
līgumu izbeigt, sakņu dārzi var 
būt arī Planīcas un Skrundas ielā.

Mazajiem 
zemniekiem 
Vēl var pieteikties Latvijas 
Zemnieku federācijas mācībām 
Īvandes pagasta Zāģeros 30. un                                   
31. oktobrī no 10.00 līdz 17.00. 
Temats – mazo saimniecību at-
tīstība, darbību pilnveidojot. 
Lektores stāstīs par mājražošanu, 
produkcijas noietu, tūrismu kā 
papildinājumu lauksaimniecībai, 
u.c. Tālr. 26536985, 27842035, 
e-pasts: info@lzf.lv. 

Trīsdesmitgadu karš – 
pie Nabes ezera

Mobilās 
lietotnes 
ceļotājiem. 

9. lpp.

Meklējiet iekšlapās!

Teātris 
bija visur. 

4. lpp.

Notriec 
alni. 

3. lpp.

Kuldīgas novadā 
netālu no Nabes 
ezera filmējoties 
Francijas, Vācijas 

un Latvijas 
dokumentālajā 
seriālā Dzelzs 

laikmets, 
Jānis Zaicevs no 
Aizputes iejūtas 

vācu algotņu 
nometnes 

dzīvē.
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Elīna Lelde Tūbele, skolniece:                                                                   
– Es katru dienu staigāju pa pil-
sētu ar draugiem. Tā ir interesanti. 
Iešu arī uz bērnu un jauniešu 
centru, es jau tur eju vienā pulciņā 
– stikla apgleznošanā, bet brīv-
laikā tas nenotiek. Man tur patīk, 
to ieteica draudzene. Brīvdienās 

vislabāk ir iet laukā – tad var izbaudīt to, kas ārā, jo 
skolas laikā visu laiku iznāk sēdēt telpās.

Una Lorberga, skolniece: – Iešu 
uz bērnu un jauniešu centru, tur 
būs kaut kāds pasākums – varēs 
apskatīt visādus pulciņus. Visla-
bāk man patīk vasaras brīvlaiks. 
Gaidīju arī rudens brīvlaiku, lai 
gan skola man patīk.

Laura Siliņa, skolniece: – Ļoti 
jauki. Dodos uz baznīcas nometni, 
kas notiks divas dienas. Domājam 
ar autobusu braukt ekskursijā, 
droši vien spēlēsim spēles. Es tur 
eju katru gadu, jo tur ir ļoti inte-
resanti un cilvēki, kas to organizē, 
ir jautri. Arī pārējo laiku pavadu 

interesanti: paspēlējos ar vecākiem, izejam ārā.

Šonedēļ mierīgi rit skolēnu 
brīvlaiks – tā gribas domāt, 
vērojot klusās ielas. Bet at-
ceros vairāku vecāku atziņas, 
pēc kurām var secināt, ka at-
pūtai no mācībām dotā nedēļa 
ne vienmēr un visiem ir brīvais 
laiks. Mazāko klašu audzēkņu 
mammas un šad tad arī tēti 
prāto, kur sameklēt aukli. Bēr-
nu tiesību aizsardzības likums 
gan noteic, ka bērnu bez uz-
raudzības nedrīkst atstāt tikai 

līdz septiņiem gadiem. Ja ģi-
menē ir vismaz 13 gadu veca 
māsa vai brālis, tad bāriņtiesa 
uzstājīgi neklauvēs pie durvīm 
un arī rotaļlaukumā mierīgi 
paies garām. Tāds ir likums, 
bet zināms, ka pusaudži ne-
var sīkajiem garantēt 100% 
drošību. Nu jau arī vectēvi 
kļuvuši bīstami, pat bīstamāki 
par pasauli apdraudošajiem 
datoriem. 

Ekonomiskā situācija un 
likums par bērnu tiesībām iz-
skaudis vecmāmiņu bērnības 
laika biedu: obligāto darbu 

Elīna Zeidaka, skolniece: – At-
pūšos, nedaudz arī pamācīšos. Ar 
jauniešu deju kolektīvu Austra 
mums būs divu dienu nometne 
Alsungā. Mājās laiku pavadu ar 
saviem dzīvniekiem, paskatos te-
levizoru, padaru rokdarbus. Brīv-

laikā nedaudz jāpamācās, jo uz nākamo nedēļu jau 
diezgan daudz kontroldarbu uzdoti, bet arī atpūsties 
iznāk. Ļoti gribējās brīvlaiku.

Laimonis Baraks, skolēns:                            
– Labi, neko īpašu nedaru. Palī-
dzu vecākiem malku sanest. Ne-
kādu plānu nav. Vienkārši atpūšos 
no skolas. Tā jau nav grūti, tomēr 
brīvlaiks man patīk.

viedokļi. komentāri2

redzējums

„Vidusskolēni 
brīvlaika pirmo 
dienu noguļ teju 
līdz brīdim, kad 
jāceļas, lai atkal ietu 
gulēt, – pārgurums 
no pusotra mēneša 
mācībām.”

Daina 
Tāfelberga, 
tālr. 63350563,
daina.tafelberga
@kurzemnieks.lv

aktuālais jautājums

Kā pavadāt skolēnu brīvlaiku?

Maija Jankovska
Lāsmas Reimanes foto

Brīvlaiks nav brīvais laiks

manuprāt

mums raksta
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Kuldīgā, 1905. gada ielā 19, LV-3301
urzemnieks

Maija Jankovska, Lāsmas Reimanes foto

Liene Leitāne, nodarbojas ar 
tūrismu: – Bērni brīvlaikā dzīvo 
pie omas laukos: palīdz darbos, 
spēlējas, atpūšas. Arī es skolas 
gados brīvlaiku pavadīju laukos. 
Nekur citur nebraucām. Grūti 
pateikt, vai toreiz patika, – nebija 
tādas iespējas ceļot pa ārzemēm 

kā tagad. Tie bija citi laiki.

biešu vagās un kartupeļu lau-
kos. Tātad jāmeklē sertificēta 
aukle. Pamatskolēniem tādu it 
kā nevajadzētu – paši atradīs, 
ko darīt, un labi, ja nodarbes 
nepārkāps tiesībsargājošo 
iestāžu iezīmētās sarkanās 
līnijas. Pusaudžiem tāpat kā 
mazajiem enerģijas netrūkst. 
Tas bija vēl vasarā, kad dzir-
dēju, kā kāda ģimene plāno, 
kur pavadīt skolas rudens 
brīvlaiku: „Latvijā drēgni, un 
cik var skatīt krāsainās lapas 
Ventmalā vai Siguldā? Norvē-
ģijā jau snieg, Anglijā ar visu 
Brexit laiks joprojām kā pašu 
mājās, bet Turcijā – silti un 
saulaini.” 

Ar vidusskolēniem esot mie-
rīgāk. Vismaz pirmo dienu tie 
noguļ teju līdz brīdim, kad 
jāceļas, lai atkal ietu gulēt, –                        
pārgurums no pusotra mēneša 
mācībām. Īpaši, ja prātā jau 
pavasaris, kādam pa vidu 
ieskaites, citam centralizētie 
eksāmeni un zēpēdē (ZPD – 
zinātniski pētnieciskais darbs). 

Savā amatā par jauninā-
jumiem vien domājošais iz-
glītības un zinātnes ministrs 
Kārlis Šadurskis saistībā ar 
skolēnu brīvlaiku pirms gada 
uzsvēra, ka bērniem brīvā 
laika ir par maz: „Ja mēs 
labi saprotam, ka pieauguša-
jam pēc darba jāatpūšas, tad 
skolēnam pēc stundām vēl 
ir interešu izglītība, profesio-
nālās ievirzes izglītība, kas 
ir ārkārtīgi nepieciešama, un 
tad vēl mājasdarbi. Bērnam 
taču jāatpūšas. Bērnam vēl 
jāaug, un bērnam ļoti svarīgi, 
ka viņam arī jāspēlējas. Kad 
lai viņš to dara?” gandrīz kā 
filmas Emīla nedarbi galvenais 
varonis jautāja ministrs.

„Jaunais vilnis tagad ir Kuldīgā,” tā festivāla Teātris ir visur 
noslēgumā noburkšķ kāds gados jauns skatītājs. Tiešām dīvaini: 
uz kultūras centra skatuves vienīgās, kas runā latviski, ir festivāla 
direktore un pilsētas galva. Pārējie – krieviski (un bez tulkojuma) 
runājošie viesi no Maskavas un Ņujorkas. Neviena aktiera vai 
režisora no latviešu izrādēm. No otras puses – otro gadu burtiski 
izgaršoju pie mums atvesto krievu klasiku oriģinālvalodā, kas 
parādīta ar krievu dvēseli. Ar manām angļu valodas zināšanām 
diez vai tādu baudu gūtu no kāda Šekspīra dzimtenes teātra. 
Turklāt patīkami, ka maskavieši, kuri ar viesizrādēm apbraukuši 
vai visu Eiropu, Kuldīgā pavadīto laiku sauc par visskaistāko, 
mūsu publiku – par visbrīnišķīgāko un festivālam paredz Avi-
ņonas nākotni. 

Intervējot Maskavas Mazās Bronnajas dramatiskā teātra 
aktrisi Veru Babičevu, pakavējamies atmiņās par laikiem, kad 
robežas bija vaļā uz to pusi, uz kuru tagad slēgtas. Viņa atceras, 
kā no Ļeņingradas ar vilcienu par 11 rubļiem braukusi uz Tallinu: 
noskatījusies izrādi, pastaigājusi pa vecpilsētu, apēdusi saldēju-
mu (studenta maciņš bija plāns) un devusies atpakaļ. Es tāpat 
braukāju uz Ļeņingradu – baltās naktis, Ermitāža, smalkmai-                                                                                                             
zīte – un atpakaļ. „Cik labi, ka mākslai nav tautības,” abas 
nosakām.

Inguna Spuleniece, tālr. 63350565, 
inguna.spuleniece@kurzemnieks.lv 

Ja pamanāt ko interesantu, nofotografējiet un sūtiet: 
redakcija@kurzemnieks.lv.

„Iz las ī jus i  Kurzemnieka                             
18. oktobra numurā rakstu Gūt-
pelca spriedumu izskatīs arī 
deputāti, nolēmām izteikt savas 
domas, jo zinām, ka tā domā 
daudzi, bet ne jau katrs ies uzreiz 
uz redakciju. No savas pieredzes 
varam teikt, ka mums, Mežvaldē, 
Kuldīgas pašvaldības policijas 
inspektori ir palīdzējuši vairākas 
reizes, ieviešot kārtību cīņā ar 
krimināliem elementiem, braucot 

vairākas reizes, lai noskaidrotu 
patiesību un panāktu taisnīgu-
mu citos gadījumos – viens no 
tiem, kad mums un vairākiem 
kaimiņiem tika nokosti kaķi. Zi-
nām, ka ar lielu atbildību savus 
pienākumus veic gan policijas 
priekšnieks Rinalds Gūtpelcs, 
gan inspektori Kaspars Šabāns, 
Dzintars Pakalns, Ineta Meiere, 
Oskars Linkovskis,  Vilnis Strods 
un citi.  Ir patīkami ieiet pašval-

dības policijas iecirknī un uzticēt 
bēdu, jo cilvēki tur tiek laipni 
sagaidīti un uzklausīti. Tādus 
policistus, protams, necieš ļergas 
brūvētāji, kontrabandisti, bijušie 
cietumnieki un tamlīdzīgie, tie 
tikai priecātos, ja pašvaldības 
policija kļūtu nespējīgāka.

Ar cieņu – 
Dzintra un Staņislavs Zolneri 

no Mežvaldes.” 

Vai mākslai ir tautība?

„Kājas taktī cilājās!”
Kuldīgas slimnīcas pansionātā 

nesen ar jauku koncertu viesojies 
Vārmes jauniešu ansamblis At-
balss, priecājas kāda iemītniece. 
Skanējušas tautas dziesmas, Jura 
Kulakova dziesmas, Kārļa Lāča 
melodijas no izrādes Pūt, vējiņi 
u.c. „Daudziem kājas pašas taktī 
cilājās!”

Dāvina plates
Kurzemnieka lasītāja Anita 

vēlas kādam uzdāvināt kasti ar 
platēm. „Cilvēks, kuram tās pie-
derēja, nomira, bet man nav atska-
ņotāja. Cik paskatījos, pārsvarā 
ir Raimonda Paula plates – gan 
lielās, gan mazās. Varbūt kādu tās 
interesē. Naudu par tām neprasu,” 
skaidro Anita, kuras tālrunis ir 
22453935.

Inguna Spuleniece

Kāda bērnu māmiņa novē-
rojusi, cik bīstama no rītiem 
veidojas situācija pie Kuldīgas 
ģimnāzijas un citām skolām.

„Automašīnas brauc pilnīgi 
nekontrolēti, vecāki bērnus izlaiž, 
citi bērni iet kājām, bet pārējās 
automašīnas pat nesamazina 
ātrumu. Dzīvojamajā zonā ne-
viens nebrauc ar 20 km/h. Tā tas 
ir Ventspils ielā, Dārza ielā pie 
mežniecības, Gravas ielā… 

Tas atkārtojas katru rītu, bet 
piektdienas rīta nekaunība mani 
vienkārši satrieca: pelēka apvi-
dus automašīna no Dārza ielas 
puses visus pārējos apbrauca pa 
zālienu, pēc tam no veikala Elvi 
stāvlaukuma pilnā ātrumā pār-
brauca pāri Gravas ielai uz sporta 
halles stāvlaukumu. Bet pa to 
ielu ap astoņiem no rīta taču iet 
daudz bērnu. Pēc tam noskatījos, 
ka mašīna turpat netālu apstājās 
pie veikala. Vai tiešām bija tāda 
steiga, lai brauktu kā nenormāls? 

Vēl esmu novērojusi, ka pie 
ģimnāzijas vecāki uzbrauc uz 
bruģētā laukumiņa tieši pie ēkas, 
lai gan netālu ir stāvlaukumi. Vai 
tiešām bērni nespēj aiziet pāris 
soļu? Paši vien no rītiem radām 
haosu. Turklāt Gravas ielā pie 
ģimnāzijas nav gājēju pārejas. Pie 
visām citām skolām ir. 

Kopš 1. septembra Kuldīgas 
skolu tuvumā tikai vienu reizi 
esmu redzējusi policijas ekipāžu, 
bet vajadzētu, lai 8.00 padežurē 
pie skolām – pa reizei pie katras. 
Varbūt tas ko palīdzēs.”

Par iespēju no rītiem pie skolām 
rīkot ceļu policijas reidus Kurzem-
nieks jautās Valsts policijai. Bet 
par gājēju pāreju domes transporta 
komisijas vadītājs Aldis Dilāns 
skaidro, ka ieinteresētajiem jā-
raksta komisijai iesniegums. Tad 
par to diskutēs nozares speciālisti 
un iedzīvotāji saņems atbildi, vai 
pāreja tiks ierīkota. 

Iveta Grīniņa

Pašvaldības policisti strādā atbildīgi

Steiga nav iemesls apdraudēt bērnus
lasītājs satraukts

lasītājs piedāvā

ieprieca

Redakcijas tālr. 63350567
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No kārtības sargātāju ikdienas
Raizes par pamukušiem suņiem
Stāsta Kuldīgas novada pašvaldības policijas vecākais inspektors 
Dzintars Pakalns.

16. oktobris. Pēc pusnakts 
mums zvana, ka sētā guļ piedzē-
ries vīrietis. Atrodam vīrieti un 
ieraugām, ka Parka ielā izcēlies 
ugunsgrēks. Vīrietis kļūst agre-
sīvs, un mēs viņu atvedam uz 
iecirkni. Ap 23.00 zvana no Valsts 
policijas (VP) dežūrdaļas Liepājā, 
ka Jelgavas ielā kādā dzīvoklī 
trokšņojot. Kad ierodamies, tur 
viss mierīgi.

17. oktobris. Divi izsaukumi 
par beigtām lapsām Kuldīgā. Pie 
ārsta kāds cilvēks pieprasījis iz-
rakstīt konkrētus medikamentus, 
ārsts gatavs rakstīt iesniegumu 
policijai. VP zvana no Liepājas, 
ka Planīcas ielā vīrietis uzvedas 
neadekvāti. Tā kā nodrošinām 
kārtību Valsts prezidenta vizītes 
laikā, arī mēs nevaram aizbraukt. 

18. oktobris. Pēc vieniem 
naktī privātpersona ziņo, ka kāds 
dauzījies pie dzīvokļa durvīm, pēc 
tam stāvējis pagalmā pie kāpņu 
telpas durvīm. Pagalmā atrodam 
rokassomiņu ar pasi, maku, vadī-
tāja apliecību, mobilo telefonu. 
Atrodam īpašnieci. Pavadām 
ceļamkrānu, kam pret aizlieguma 
zīmi jāiebrauc Pilsētas dārzā un 
jāizņem strūklaka. Kāda sieviete 
no Kabiles ievietota pansionātā, 
bet kaķi palikuši bez saimnieces. 
Ziņojam dzīvnieku ķērājam. Atkal 
mums zvana, ka Aizputes ielā 
blakus Kuldīgas pārtikas tirgus 
paviljonam ir nesakopta teritorija, 
kas pieder privātpersonai. Nofo-
tografējam un īpašniekiem dodam 
laiku visu sakopt. 21.00 Egļu 
ielā pie garāžām kāds pieķēris 
jauniešus, kuri ar akmeņiem met 
pa garāžu jumtiem, nofotografējis 
viņus un attēlus atsūtījis mums. 

19. oktobris. Padures pagastā 
pieklīduši divi suņi, paziņojam 
ķērājam. Sešos vakarā Dzintaru 
ielā bērnu klātbūtnē ārdās viņu 
tēvs, mēs viņu aizraidām. Bērnu 
māte atsakās rakstīt iesniegumu, 
bet pēc divām stundām atkal 
izsaukums uz ģimenes skandālu –                                                                     
sieviete atkal ielaidusi vīrieti 
dzīvoklī. Šoreiz viņš tiek nogādāts 
VP. No Padures zvana, ka no 
mājām pazudusi kuce ar diviem 
kucēniem. Kāds esot attaisījis 
vārtiņus, un tagad suņi esot Saldus 
patversmē. 

20. oktobris. Liepājas ielā 
jau 10.00 piedzēries vīrietis. Pie 
autoostas piedzēries vīrietis – tas 
mums pazīstams, ievietojam izo-
latorā. 22.30 Aizputes ielā pie mā-
jas guļ vīrietis, arī mums zināms, 
bet pats ātri vien dodas prom. 

21. oktobris. 10.00 anonīms 
zvans, ka Mucenieku ielā no 
ietves nav notīrītas lapas. 17.00 
kāds ziņo, ka Kaļķu ielā jau divas 
dienas pie ķēdes vairs neesot suņa. 
Saimnieks saka – esot pamucis. 
Strautu ielā automašīna nolikta 
tieši zem aizlieguma zīmes. Pēc 
21.00 Vilgāles centrā pie pietu-
ras ārdoties vīrietis – visus sitot. 
Cietušo nogādājam VP rakstīt 
iesniegumu, tā savāc arī kausli. 

22. oktobris. No rīta Rimi 
stāvlaukumā starp automašīnām 
sēž vīrietis, iespējams, psihotropo 
vielu iespaidā. Ziņojam VP, kas 
viņu aiztur. Mums ziņo, ka Pa-
durē atrodas divas no Talsu krīžu 
centra aizbēgušas meitenes. Kopā 
ar bāriņtiesu nogādājam viņas VP. 
Pelču dārziņos visu dienu rejot 
suns, iespējams, netiekot barots. 
Fakts neapstiprinās. 

Stāsta Skrundas pašvaldības policijas inspektors Ģirts Miksons.

Dedzina segu un atkritumus

16. oktobris. Vairāki cilvēki 
Skrundā netālu no lielveikala 
atrodas pamatīgā reibumā. Jaun-
muižā sūdzas par cilvēku, kurš 
nerūpējas par suni. Skrundā so-
ciālajā mājā izcēlies ugunsgrēks. 
Pirmie ierodamies mēs, izmetam 
ārā segu, ko aizdedzinājuši ie-
mītnieki. 

17. oktobris. Sūdzība par ne-
pieskatītu suni Skrundā. Piere-
dzes apmaiņā ierodas kolēģi no 
Brocēniem.

18. oktobris. Dzeldā sūdzas 
par piegružošanu. Situāciju no-
skaidrojam. Mums ziņo par mal-
kas zādzību Skrundā, Saldus ielā.

19. oktobris. Aizrādām par 
dzīvnieku labturības noteikumu 
pārkāpšanu Skrundas pagasta 
Jaunmuižā. Uz šosejas A9 Liepā-
jas virzienā netālu no Rudbāržiem 
notriekts pamatīgs alnis. Raņķos 
privātmājas teritorijā izmesti un 
dedzināti atkritumi. Sākta admi-
nistratīvā lietvedība.

21. oktobris. Skrundā brīdinām 
riteņbraucēju, kurš tumsā uz ceļa 
atrodas bez atstarotājiem. Redza-
mībai izsniedzam spilgto vesti. 
Nodrošinām kārtību ballē Satik-
šanās Skrundā. Naktī patrulējam 
vairākos pagastos, bet būtisku 
pārkāpumu nav.

Uzklausīja Iveta Grīniņa

No 1.  novembra autobuss, 
kas no Liepājas (Kuršu ielas) 
izbrauc 9.00, darbdienās atkal 
vedīs pasažierus līdz Kuldīgai. 
Savukārt no Kuldīgas uz Lie-
pāju tas dosies 11.50. 

Tā lēmusi Sabiedriskā trans-
porta padome, izvērtējot maršruta 
Liepāja–Aizpute eksperimentālo 
reisu finansiālos rādītājus un 

pagarinātajos reisos pārvadāto 
pasažieru skaitu. 

Atsaucoties iedzīvotāju lūgu-
mam, uz eksperimenta laiku no 
1. aprīļa līdz 1. oktobrim maršruts 
tika pagarināts līdz Kuldīgai. 
Jebkuras izmaiņas maršrutu tīklā, 
kas ietekmē valsts dotāciju, ir 
Sabiedriskā transporta padomes 
pārziņā. Par reisu saglabāšanu arī 
pēc eksperimenta padomei bija 

jālemj septembrī, tomēr kvoruma 
trūkuma dēļ sēde divas reizes pār-
celta. Tāpēc no 11. oktobra līdz 
1. novembrim autobuss nekursē. 

Autotransporta direkcija pasa-
žieriem atvainojas par neērtībām, 
aicina izmantot sabiedrisko trans-
portu un par braucienu ņemt biļe-
ti, jo ikviena reisa lietderība tiek 
mērīta pēc izsniegto biļešu skaita.

„Visi vecie piedzīvojumi, 
pārdzīvojumi, iespaidi –                       

tas viss jāaizmirst. Ja 
gribi būt dzīvs, protams. 

Ja gribi pārvērsties 
par fotoalbumu, tad 

visas atmiņas var 
salīmēt rindiņā un 

priecāties par to, kas ir, 
bet varbūt nemaz nav 
bijis,” saka animācijas 
meistare Roze Stiebra 

(Kultūrzīmes nr.42).

Kopumā darbu gaita bijusi 
raita, tomēr klimatiskie apstākļi 
to pamatīgi aizkavējuši. Darbs 
sākts janvārī, bet laika apstākļu 
dēļ uzreiz paņemta tehnoloģiskā 
pauze. Pirms tam bijusi iepirku-
ma pārsūdzība un citi faktori, ku-
rus pašvaldība kā pasūtītāja nav 
varējusi ietekmēt. Celtniecība tā 
īsti sākusies marta beigās. Tagad 
palikusi bruģēšana un dažas 
ietves. Objektā strādā pilnsabied-
rība SC&I, kurā ietilpst Saldus 
ceļinieks un Ceļu būvniecības 
sabiedrība „Igate”. 

Speciālists turpina: „Dārz-
niecības iela rekonstruēta visā 
garumā līdz pat Virkas ielai, ir 
pārbūvēts Siltumnīcu ielas posms 
līdz iebrauktuvei Kuldīgas ko-
munālo pakalpojumu bāzē, bet 
Meistaru iela gandrīz vai uzbū-
vēta no jauna. Nobrauktuve tai 
izveidota jau agrāk – Ventspils 
ielas rekonstrukcijā. 

Būtiski, ka ierīkotas jaunas 
inženierkomunikācijas – lietus-
ūdens novadsistēma, kanalizācija 
un ūdensapgāde, jauni ugunsdzē-
sības hidranti, kas kokapstrādes 
uzņēmumiem ir ļoti svarīgi. 
Dārzniecības ielā ir jaunas ietves 
un riteņbraucēju celiņi. 

Tagad uzlabota piekļuve Kul-
dīgas ziemeļu daļas industriālajai 

Izbūvētas ielas 
uzņēmēju 
atbalstam

„Meistaru ielas būvniecība, 
Dārzniecības un Siltumnīcu ielas 
pārbūve Kuldīgā tuvojas noslē-
gumam, un tas uzlabos piekļuvi 
teritorijai, kurā darbojas vairāki 
uzņēmumi,” skaidro pašvaldības 
projekta vadītājs Matīss Upītis.

Projekts tiek īstenots ERAF specifiskā atbalsta mērķa Teritorijas revitalizācija, reģenerējot 
degradētās teritorijas atbilstoši pašvaldību integrētajām attīstības programmām otrajā 
atlases kārtā Ieguldījumi degradēto teritoriju revitalizācijā reģionālas 
nozīmes attīstības centru pašvaldībās.

teritorijai. Lielākais uzņēmums 
ir Stiga RM, kas jaunas rūpnīcas 
celtniecībā iegulda ļoti lielas 
investīcijas un ir ieguvis Eiropas 
Savienības atbalstu. Vēl šajā ap-
kārtnē atrodas Latvijas Autoceļu 
uzturētājs un citi. 

Lai ielu projektam iegūtu Ei-
ropas finansējumu, pamatnosacī-
jums bija darbavietas: pieteikumā 
paredzējām 84 jaunas darbavietas, 
bet jau ir radušās 140 un plānotas 
vēl vismaz 25. Bet elektrības tīkli 
uzlaboti citā – Sadales tīkla – pro-
jektā, lai visas ražotnes tiktu no-
drošinātas ar pietiekamu jaudu.”

M.Upītis uzsver, ka būvniecī-
ba ritējusi diezgan raiti, un saka 
paldies iedzīvotājiem, kuri bijuši 
saprotoši. „Viena no lielākajām 
problēmām, kas daudziem sagā-
dāja neērtības, bija apbraucamais 
ceļš pa Virkas ielu. Visu laiku tas 
bijis slēgts, un tam nav izveidota 
laba pamatne, tāpēc celtniecības 
laikā bija sarežģīti to uzturēt 
kārtībā.  

Būvnieki centās to darīt, bet 
sliktie laika apstākļi tam trau-
cēja.” 

Iveta Grīniņa
Lāsmas Reimanes foto 

Pārbūvētajai Dārzniecības ielai 
Kuldīgā tagad ierīkotas platas 

ietves un apgaismojums. 

Projekts Meistaru ielas izbūve, Dārzniecības ielas un Siltumnīcu ielas 
rekonstrukcija Kuldīgā, Kuldīgas novadā 
• Kopējās izmaksas ir 1 913 956,64 eiro ar PVN: 

* 85% (jeb 1 626 863,14 eiro) – Eiropas Reģionālās attīstības fonda 
(ERAF) atbalsts, 
* 4,5% (86 128,05 eiro) – Vides aizsardzības un reģionālās attīstības 
ministrijas finansējums,
* 10,50% (jeb 200 965,45 eiro) – Kuldīgas novada pašvaldības 
finansējums. 

Maršrutu atjaunos

Kuldīgas 
novada 

pašvaldība



trešdiena, 2017. gada 25. oktobrisfestivāls

„Kuldīdznieki, mēs jūs mīlam!”
Tie ir vārdi, kas nedēļas nogalē gan 
latviski, gan krieviski skanēja no 
dažādām skatuvēm visā Kuldīgā, jo 
notika otrais starptautiskais skatu-
ves mākslas festivāls Teātris ir visur.

Sācies agrā sestdienas rītā ar zīmē-
šanas darbnīcu bērniem, izlīkumojis 
cauri izrādēm pilsētā, uz Kuldīgu 
atvedis gan Latvijas, gan Krievijas un 
ASV skatuves mākslinieku sniegumu 

dažādām gaumēm, svētdienas vakarā 
festivāls beidzās kultūras centrā ar 
Liepājas Goda teātra komēdiju Bļitka 
un Ineses toršu kūkas gabaliņu katram 
skatītājam. Domes priekšsēde Inga 
Bērziņa un festivāla direktore Dana 
Bjorka noslēgumā apmainījās labiem 
vārdiem, ziediem un dāvanām. „Fes-
tivāls izdevies, pierādot, ka visu var 
izdarīt ar dvēseli,” uzskata I.Bērziņa. 

D.Bjorka uzsvēra, ka tas nenotiktu 
bez četrām svarīgām sastāvdaļām: 
skatītājiem, dalībniekiem, rīkotāju ko-
mandas un atbalstītājiem. Viņasprāt, 
vislabākais vērtējums ir pilnās zāles, 
kā arī reakcija izrādēs: smiekli, asaras 
un pārdomas. To, ka festivāls Kuldīgai 
vajadzīgs, pierādīja dalībnieku un 
skatītāju atvadu vārdi: „Tiksimies 
nākamgad!”

Teātris bija visur –     
14 pasākumi divās 
dienās:

• Grants ielas                                             
29. nama pagalmā,
• muzejā,

• kultūras centrā,
• jauniešu mājā,
• Mākslas namā,

• klubā Poligons,
• bērnu un 
jauniešu centrā,

• kafejnīcā Tilts 
un restorānā 
Bangerts.

Brīvdienām par agru
Bērnu pasākumos vecāki nebija pārāk apmierināti, ka mazuļus uz izrā-
dēm un zīmēšanas konkursu muzejā jānogādā jau līdz 11.00 brīvdienu 
rītā. Tie, kuri saņēmās un aizgāja uz izrādi Nāc laukā Grants ielas                                            
29. nama pagalmā, par garlaicību nesūdzējās, ja nu vienīgi par auksto 
vēju. Aktieri Jekaterina Frolova, Jānis Kronis, Kārlis Krūmiņš un Oskars 
Otomers meistarīgi parādīja 6. un 7. klases audzēkņu attiecības, kā arī 
pierādīja, ka pat mūsdienu bērni var iztikt bez datora un feisbuka. Kopā 
ar aktieriem izgatavot zirņu lielgabalus no plastmasas pudeles bija tik 
jautri, ka aizrāvās pat Spēlmaņu nakts bērnu žūrija (jaunieši vērtēt izrādi 
uz Kuldīgu braukuši no Rīgas, pat Ludzas). Tādēļ skatītājiem, kuriem 
redzēto vajadzēja novērtēt desmit ballēs, nācās meklēt, kur tad ir urna, 
kurā savu atzīmi iemest. 

Lai nav tik piesātināti
„Viss notiek veiksmīgi,” pirmās dienas rītā Danas Bjorkas 
viedoklis bija tāds pats kā beigās. „Arī šogad ceram, ka nā-
kamgad izdosies programmu nepārsātināt, bet divās dienās 
apskatīt visu fiziski nav iespējams. Redzam, ka skatītāju 
interese ir liela. Priecē, ka izpirktas biļetes uz lielākajiem 
pasākumiem, arī tie, kuri uzstājas mazākās telpās, nevar 
būt dusmīgi – interese ir. Organizatoriem šogad stresa 
mazāk, jo daudzus kuldīdzniekus jau pazīstam un viņi arī 
paši piedāvā palīdzību.”

Joki dzimst acu priekšā
Smieklīgas ainiņas, skatītāju iespēja līdzdarboties un laba 
oma – tie laikam ir iemesli, kāpēc arī šogad Karaliskā 
improvizācijas teātra (KIT) izrāde bija izpārdota. Kuldī-
gas jauniešu mājas sporta zāle bija pilna līdz malām, un 
atnākušie labprāt iesaistījās, izvēloties situācijas, kurās 
improvizēt nākas aktieriem, vai arī viņu darbībai radot 
skaņas. Tā kopā dzima etīdes: Elle un zemeņu ievārījums, 
Tikšanās autobusu pieturā, Turku kebabnīcā, Pārkāpums 
vēlēšanu iecirknī, Operāciju zālē u.c. Apbrīnojama ir KIT 
spēja visu acu priekšā radīt ne vien jokus, bet pat sacerēt 
dziesmas Valtera Oša muzikālajā pavadījumā.

Jeseņina dzeja baznīcas velvēs
Sv. Annas baznīcā viesis no Ņujorkas Rustems Gaļičs 
(attēlā) kopā ar Rīgā dzimušo dziedātāju Tatjanu Koro-
ļovu, Rīgas dziesmu teātra Etīde dibinātāju, bardu Juriju 
Tihonovu un vijolnieku Jevgēņiju Rihļicki ļāva iedzi-
ļināties dzejnieka Sergeja Jeseņina personībā un lirikā. 
Mākslinieki viens otru papildināja, skatītājus neatstājot 
vienaldzīgus. R.Gaļičs pirmoreiz Kuldīgā bijis pirms 30 
gadiem, jau toreiz pārsteigusi kuldīdznieku viesmīlība, 
un mazumā tā neesot gājusi. Pēc izrādes cilvēki no baz-
nīcas nāca ārā domīgām sejām un emocionāli saviļņoti. 
Kuldīdzniece Taņa Beiere, jautāta par izjūtām, notrausa 
saviļņojuma asaru: „Viss taču redzams sejā.”

Klasika paliek klasika
„Aktieru darbs ir perfekts, bet režija – tā 
Latvijā spēlēja pirms gadiem 20,” pēc Mas-
kavas Mazās Bronnajas dramatiskā teātra 
izrādes Kņaze Marja (pēc Ļeva Tolstoja 
romāna Karš un miers) atzina Latvijas 
Nacionālā teātra aktieri Mārtiņš Brūveris 
un Jurģis Spulenieks. Tomēr skatītāju 
pārpildītā zāle un stāvovācijas, kas priecē 
katra aktiera sirdi, pierādīja: cilvēki vēlas 
klasiku redzēt klasiskā izpildījumā. 

Saruna ar šīs trupas producenti Veru 
Babičevu – Kurzemniekā drīzumā. 

Rokas stiepiena atstatumā
Horeogrāfes Olgas Žitluhinas augstu atzinību guvusī laikmetīgās dejas 
izrāde Ārā ir kā aicinājums iziet ārpus komforta zonas. Tas attiecināms 
gan uz izrādes centrālo tēmu, gan skatītāja vietu – dejotājus varēja vērot 
reti redzētā tuvinājumā, jo savdabīgā skatuves iekārtojuma dēļ katrs atnā-
cējs atradās mazāk nekā rokas stiepiena attālumā no dejotājiem, tā spējot 
uztvert vissmalkākās kustību un grimašu nianses un dažubrīd nodibinot 
gluži vai elektrizējošu acu kontaktu. 

Smiekli ar 
dziļu jēgu

Vienkārši spīdošu aktier-
mākslu Rasas Bugaviču-
tes-Pēces izrādē Bļitka 
rādīja Liepājas Goda 
teātra aktieri Kaspars 
Gods un Egons Dom-
brovskis. Viss sākās jau 
priekštelpā, kad Egona 
varonis apmeklētājus 
sagaidīja ar glāzi stipras 
dziras un uzkodām, zālē 
ar sievietēm aprunājās 
par Prustu u.tml. Bet uz 
skatuves – uz ledus – 
satikās divi vīrieši: viens 
tur dzīvo jau nedēļu, 
uzcēlis kārtīgu telti un 
bļitko, otrs dodas pašam 
nezināmā virzienā. Caur 
skatītāju smiekliem un 

Inguna Spuleniece, Dina 
Poriņa, Maija Jankovska, 

Lailas Liepiņas foto

Maskavas Mazās Bronnajas 
teātris. Kņazes Marjas 
atveidotāja Julianna Sopoļeva 
un Oļegs Kuzņecovs viņas 
tēva, kņaza Nikolaja Bolkonska 
nāves ainā. 

Karaliskais improvizācijas teātris – viena izrāde otrā. Etīdē 
Pārkāpums vēlēšanu iecirknī režisors Plekste (no labās Jurijs 
Djakonovs) no aktieriem Emīla Medņa, Naura Brikmaņa un Jāņa 
Skuteļa grib dabūt ārā dažādus žanrus – te drāmu, te pavieglu 
komēdiju, te mūziklu.

asarām viņi viens otru pārliecina, kā labāk rīkoties, paši atrodot atbildes 
uz sev būtiskiem jautājumiem. To, ka vērotājiem tēma ir tuva, apliecināja 
nerimstošās pozitīvās emocijas zālē. 
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ceturtdiena, 26. oktobris

PIEKtdiena, 27. oktobris

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Vides fakti.* 
6.02 	 Izgudrotāji.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 12. 

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Pamosties līdzās. 

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Aizliegtais 

paņēmiens.* 
12.10 	1:1. Aktuālā 

intervija.* 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Pasaules 

panorāma.* 
Raidījums par 
ārpolitiku. 

13.50 	Jakari 2.               
Animācijas seriāls. 

14.20 	Kas te? Es te!* 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Lēna, mana mūža 

mīlestība. Seriāls. 
16.00 	Pamosties līdzās. 

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 12. 

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	12 elementi ainavā. 
20.00 	Adreses. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Sirmais.                        

Kulta ēdieni 6. 
22.15 	Liecinieki 2. 

Francijas seriāls. 
23.20 	Nakts ziņas. 
23.29 	Sporta ziņas. 
23.31 	Laika ziņas. 
23.35 	Personība.* 
0.35 	 Tieša runa.* 
1.40 	 Sāras mūzika 2. 

5.00 	 Nedēļas                          
apskats.* 

5.30 	 1000 jūdzes                                     
līdz Eņģeļu pilsētai. 

6.03 	 1000 jūdzes līdz                  
Eņģeļu pilsētai. 

6.30 	 Pie stūres. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 Es – savai zemītei.* 
8.00 	 Vides fakti.* 
8.30 	 Sajūti Latgali!* 
9.05 	 Darbs planētas labā. 

Par nākotni bez mīnām. 
Dokumentālu filmu cikls. 

9.10 	 Cilvēku planēta. 
Dokumentāla     
daudzsēriju filma. 

10.10 	Lēna, mana mūža 
mīlestība. Seriāls. 

11.00 	Muhtars atgriežas 2. 
Seriāls. 

11.55 	Tieša runa.* 
13.00 	700 pasaules brīnumi. 

Ziemeļindija.* 
13.30 	Nedēļas apskats.* 
14.00 	Cilvēku planēta. 

Dokumentāla   
daudzsēriju filma. 

15.00 	Skats rītdienā.* 
15.30 	Projekts „Nākotne”. 
16.00 	Dzeguze.                    

Slovākijas seriāls. 
17.00 	Dzīve šodien.                    

(krievu val.). 
18.05 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas                  

(krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Punkti uz i. 
21.05 	Dzeguze. Slovākijas 

seriāls. 
22.10 	Sporta studija.* 
22.55 	Gēnu mantojums. 

Tavs iekšējais pērtiķis. 
Dokumentāla filma. 

0.00 	 Nacionālie dārgumi.* 
0.45 	 Personība.* 
1.45 	 Projekts „Nākotne”. 

6.00 	 Pieci                        
novadi                    
Latvijā. 

6.30 	 Pilsētas                      
pulss.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu. 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ziņu Top 5.* 
10.30 	Mosties ar Ievu. 
11.00 	Latvijas labums.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Rampas ugunis.* 
14.00 	Vēlais ar     

Streipu.* 
14.30 	Dabas tops.* 
15.00 	Pusdieno ar Ievu. 
15.30 	Pilsētas pulss. 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Veselības gada 

balva 2017. 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini. 
21.30 	Nākotnes 

medicīna. 
22.00 	Vēlais ar                 

Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Rampas ugunis. 
1.00 	 Ziņu Top 5.* 
1.30 	 Vēlais ar      

Streipu.* 
2.00 	 Nākotnes 

medicīna.* 
2.30 	 Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.10 	 NCIS: Losandželosa 3. ASV seriāls. 
9.05 	 Divarpus vīru 5. ASV komēdijseriāls. 
10.05 	Stulbie stulbeņi 13. 
11.00 	Iebraucēji. ASV seriāls. 
12.05 	Netīri darbi 2. ASV realitātes šovs. 
13.05 	Kobra 15. Seriāls. 
14.05 	NCIS: Losandželosa 3. ASV seriāls. 
16.00 	Interni 8. Krievijas seriāls. 
17.05 	Simpsoni 24. Animācijas seriāls. 
18.00 	Kobra 15. Seriāls. 
19.10 	KHL 2017./2018.                                                     

Rīgas Dinamo – Omskas apg. Avangard. 
22.00 	Paģiras 2. ASV un Vācijas komēdija. 
24.00 	Boba burgeri 5. Animācijas seriāls. 
1.20 	 TV6 nakts mūzika. 

5.00 	 Melnais saraksts 3.                   
Seriāls. 

5.55 	 Īstās                               
mājsaimnieces.                         
Beverlihilsa 2.                                
ASV realitātes seriāls. 

6.55 	 Ķepu patruļa 3.                  
Animācijas seriāls. 

7.25 	 Mazās burves.                    
Animācijas seriāls. 

7.45 	 Bruņurupuči nindzjas 4. 
Animācijas seriāls. 

8.05 	 Simpsoni 23.                       
Animācijas seriāls. 

9.05 	 Spoku mednieki ledus 
aukstumā. Vācijas, Austrijas 
un Īrijas animācijas filma. 

11.05 	Televeikala skatlogs. 
11.20 	Pēdējais īstais vīrs 5.                

Seriāls. 
12.20 	Kā es satiku jūsu māti 4. 

Seriāls. 
12.50 	Simpsoni 23. Animācijas 

seriāls. 
13.50 	Bruņurupuči nindzjas 4. 

Animācijas seriāls. 
14.20 	Šerloks Jaks, zvēru detektīvs. 

Animācijas seriāls. 
14.50 	Simpsoni 26.                      

Animācijas seriāls. 
15.15 	Īstās mājsaimnieces. 

Beverlihilsa 2.                                    
ASV realitātes seriāls. 

16.15 	Svešā seja. Seriāls. 
16.55 	Nozieguma skelets 10. Ser. 
17.55 	Meitenes. Krievijas seriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Svešā seja. Latvijas seriāls. 
21.00 	Kāsla metode 7. ASV seriāls. 
22.00 	Dumpis.                                          

ASV spraiga sižeta filma. 
23.50 	Nozieguma skelets 10. Ser. 
0.45 	 Melnais saraksts 3. Seriāls. 
1.30 	 Pasaules smieklīgāko 

videokuriozu Top 10. 
2.00 	 Svešā seja. Seriāls. 
2.35 	 UgunsGrēks. Seriāls. 
3.35 	 TV3 ziņas. 
4.05 	 Bez tabu. 

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Saknes debesīs.* 
6.02 	 Sajūti Latgali!* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Sirds likums 3. Seriāls. 
9.35 	 Pamosties līdzās. Seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Selfridžs 4. Seriāls. 
12.10 	V.I.P. – Veiksme. Intuīcija. 

Prāts.* 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.20 	Saknes debesīs.* 
13.50 	Ozolstāstu nams.                 

Animācijas seriāls. 
14.06 	Ernests un Selestīna. 

Animācijas seriāls. 
14.25 	Astrozēns. Animācijas seriāls. 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Lēna, mana mūža mīlestība. 

Seriāls. 
16.00 	Pamosties līdzās. Seriāls. 
17.00 	Sirds likums 3. Kanādas 

daudzsēriju filma. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.42 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
18.55 	Kultūršoks. 
19.05 	Gudrs, vēl gudrāks. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Alekss Igo.                               

Kalnu namiņa mīlnieki. 
Francijas krimināldrāma. 

23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas. 
23.15 	Latvijas sirdsdziesma.* 
0.10 	 Liecinieki 2. Francijas seriāls. 
1.15 	 Selfridžs 4. Seriāls. 
2.10 	 Cienījamā sieviete. 

Lielbritānijas seriāls. 
3.05 	 Kultūrzīme. „Akmens 

modinātājs”. Tēlnieks 
Laimonis Blumbergs.* 

4.05 	 Sporta studija.* 
4.50 	 LTV – 60. Zelta arhīvs.*               

Opus Pro rokkoncerts. 

5.00 	 Es – savai                          
zemītei.* 

5.30 	 1000 jūdzes                               
līdz Eņģeļu pilsētai. 

6.03 	 1000 jūdzes līdz                     
Eņģeļu pilsētai. 

6.30 	 Labākais no „Euromaxx”. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 Getliņi – cauri laikiem. 

Dokumentāla filma. 
8.10 	 Cilvēku planēta. 

Dokumentāla filma. 
10.10 	Lēna, mana mūža 

mīlestība. Seriāls. 
11.00 	Muhtars atgriežas 2. Ser. 
11.55 	1:1. Aktuālā intervija.* 
12.45 	Nacionālie dārgumi.* 
13.35 	Personība.* 
14.30 	Ar savu tautas dziesmu. 

Dzejnieks Jānis Peters.* 
15.30 	Pie stūres. 
16.00 	Dzeguze. Seriāls. 
17.00 	Dzīve šodien. (kr. val.). 
18.05 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas (kr. val.). 
19.25 	Sporta ziņas (kr. val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Personīgā lieta. 
20.05 	Skarbā kontrastu 

zeme Patagonija.                           
Dokumentāla filma. 

21.05 	Tās tik ir operas! 
„Rožu kavalieris”.                  
Dokumentālu filmu cikls. 

22.05 	Lauku kāzas.                        
Islandes drāma. 

23.50 	Eiropa koncertos. 
0.40 	 Latvietis, par kura galvu 

izsludināta 150 000                                                    
dolāru atlīdzība. 
Dokumentāla filma. 

1.15 	 No Parīzes ar mīlestību. 
Francijas un ASV filma. 

2.55 	 Lucavsala. 
Piemēslot aizliegts!                         
Dokumentāla filma. 

3.15 	 Aculiecinieks.* 
3.30 	 Bez aizvainojuma.* 
4.05 	 Troksnis.* 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Apsolītā. Indijas seriāls. 
9.15 	 Centrālā slimnīca. Ukrainas seriāls. 
10.20 	Sirdsmīļā Monika. Seriāls. 
10.55 	Televīzijas veikals. 
11.10 	Reičela Alena. Maltīte katrai dienai. 
11.45 	Es tevi mīlu. Vācijas komēdija. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Ekstrēmās pārvērtības. Tievēšanas sezona 2. 

ASV un Kanādas realitātes šovs. 
15.20 	Mūsu Čārlijs 5. Vācijas seriāls. 
16.30 	Mīlestības vīns. Meksikas seriāls. 
17.35 	Mani virtuves noslēpumi 6. Kulinārijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 6. Turpinājums. 
18.55 	Nakts karaliene. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā 7. 
21.10 	Garšas detektīvs. Ēd, dzer un mirsti.                    

ASV detektīvfilma. 
23.15 	Vārdi. ASV drāma. 
1.15 	 Centrālā slimnīca. Seriāls. 
2.00 	 Sirdsmīļā Monika. Seriāls. 
2.25 	 Degpunktā 7. 
2.50 	 900 sekundes. 
4.45 	 Karamba! Humora raidījums. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.10 	 NCIS: Losandželosa 3. ASV seriāls. 
9.05 	 Divarpus vīru 5. ASV komēdijseriāls. 
10.05 	Stulbie stulbeņi 13. 
11.00 	Iebraucēji. ASV seriāls. 
12.05 	Netīri darbi 2. ASV realitātes šovs. 
13.05 	Kobra 15. Seriāls. 
14.05 	NCIS: Losandželosa 3. ASV seriāls. 
16.00 	Interni 8. Krievijas seriāls. 
17.05 	Simpsoni 24. Animācijas seriāls. 
18.00 	Kobra 15. Seriāls. 
19.00 	Divarpus vīru 5. ASV komēdijseriāls. 
20.00 	Simpsoni 24. Animācijas seriāls. 
21.00 	Vienatnē. ASV realitātes šovs. 
22.00 	Aklā zona. ASV seriāls. 
22.55 	Aukle. ASV komēdija. 
0.25 	 Izraidītais. ASV spraiga sižeta filma. 
2.20 	 TV6 nakts mūzika. 

6.00 	 Pieci                      
novadi                  
Latvijā. 

6.30 	 Pilsētas                  
pulss.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu. 
9.30 	 Dienas    

personība. 
10.00 	Ziņu Top 5.* 
10.30 	Mosties ar Ievu. 
11.00 	Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini.* 
11.30 	Nākotnes 

medicīna.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00	 Rampas ugunis.* 
14.00 	Vēlais ar Streipu.* 
14.30 	Dakterīt, palīgā!* 

Komēdijseriāls. 
15.00 	Pusdieno ar Ievu. 
15.30 	Pilsētas pulss. 
16.00 	Dienas      

personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.30 	Rampas ugunis. 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Globuss. 
22.00 	Vēlais ar               

Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Rampas ugunis. 
1.00 	 Ziņu Top 5.* 
1.30 	 Vēlais ar   

Streipu.* 
2.00 	 Globuss.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

TV programma 5

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2.                                                         

Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Apsolītā. Indijas seriāls. 
9.15 	 Centrālā slimnīca. Ukrainas seriāls. 
10.25 	Sirdsmīļā Monika. Seriāls. 
10.55 	Televīzijas veikals. 
11.10 	Reičela Alena. Maltīte katrai dienai. 
11.45 	Mīlestība no otrā acu uzmetiena.                                  

Vācijas un Austrijas melodrāma. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Ekstrēmās pārvērtības. Tievēšanas sezona 2. 

ASV un Kanādas realitātes šovs. 
15.20 	Mūsu Čārlijs 5. Vācijas seriāls. 
16.30 	Mīlestības vīns. Meksikas seriāls. 
17.35 	Mani virtuves noslēpumi 6. Kulinārijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 6. Turpinājums. 
18.55 	Nakts karaliene. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā 7. 
21.10 	Lauku sēta 4. Latvijas realitātes šovs. 
22.10 	Bitīt’ kapos. Latvijas komēdijseriāls. 
22.45 	Glābiet mūsu ģimeni! 4. Realitātes šovs. 
0.50 	 Čikāga liesmās 4. ASV seriāls. 
1.30 	 Centrālā slimnīca. Seriāls. 
2.15 	 Degpunktā 7. 
2.40 	 900 sekundes. 
4.35 	 Karamba! Humora raidījums. 

5.00 	 Melnais saraksts 3.                  
Seriāls. 

5.55 	 Īstās                                
mājsaimnieces.                      
Beverlihilsa 2.                                           
ASV realitātes seriāls. 

6.55 	 Ķepu patruļa 3.                   
Animācijas seriāls. 

7.25 	 Mazās burves.                   
Animācijas seriāls. 

7.45 	 Bruņurupuči nindzjas 4. 
Animācijas seriāls. 

8.05 	 Simpsoni 26.                      
Animācijas seriāls. 

9.05 	 Briesmīgās frizūras diena. 
Kanādas ģimenes filma. 

11.05 	Televeikala skatlogs. 
11.20 	Kāsla metode 7. Seriāls. 
12.20 	Kā es satiku jūsu māti 4. 

Seriāls. 
12.50 	Simpsoni 9.                        

Animācijas seriāls. 
13.50 	Bruņurupuči nindzjas 4. 

Animācijas seriāls. 
14.20 	Šerloks Jaks, zvēru 

detektīvs. Animācijas seriāls. 
14.50 	Simpsoni 26.                      

Animācijas seriāls. 
15.15	 Īstās mājsaimnieces. 

Beverlihilsa 2.                                
ASV realitātes seriāls. 

16.15 	Svešā seja. Seriāls. 
16.55 	Nozieguma skelets 10. 

Seriāls. 
17.55 	Meitenes. Krievijas seriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Svešā seja. Latvijas seriāls. 
21.00 	80 dienās apkārt zemeslodei. 

ASV, Lielbritānijas un                          
Vācijas piedzīvojumu 
komēdija. 

23.20 	Viņš nav tevī ieķēries.                      
ASV komēdija. 

1.50 	 Pēdējais īstais vīrs 5.                
Seriāls. 

2.10 	 Svešā seja. Seriāls. 
2.45 	 UgunsGrēks 2. Seriāls. 
3.50 	 TV3 ziņas. 
4.20 	 Bez tabu. 



sestdiena, 28. oktobris

Svētdiena, 29. oktobris

TV programma
5.30 	 Province.* 
6.02 	 Personība.*                                          

Jānis Erenštreits. 
7.00 	 Mazā Maruko.                            

Animācijas seriāls. 
7.30 	 Mia un es.                                 

Animācijas seriāls. 
8.00 	 Bruņinieks Rūsiņš.                     

Animācijas seriāls. 
8.30 	 Sveiks, Dagij!                              

Animācijas seriāls. 
8.45 	 Pirāte un Kapteinīno.                 

Animācijas seriāls. 
9.00 	 Kas te? Es te! 
9.30 	 Ozolstāstu nams.                  

Animācijas seriāls. 
9.45 	 Ernests un Selestīna.                  

Animācijas seriāls. 
10.00 	Ķepa uz sirds. 
10.30 	Oskara laboratorija. 
11.00 	Karstena un Petras 

brīnišķīgie Ziemassvētki.                               
Norvēģijas filma bērniem. 

12.30 	Eņģeļu māja.                                      
LTV seriāls. 

13.30	 Es mīlu ēdienu!* 
14.00 	Adreses.* 
14.30 	700 pasaules brīnumi. 

Ziemeļindija.* 
15.00 	12 elementi ainavā.* 
15.30 	Gudrs, vēl gudrāks.* 
16.55 	Negantie augi.                             

Dokumentāla filma. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas. 
18.20 	Aculiecinieks. 
18.35 	Ielas garumā. 
19.05 	Vides fakti. 
19.35 	Latvijas sirdsdziesma. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.25 	Kurš ir kurš? 
22.50 	Lauku kāzas. Islandes drāma. 
0.40 	 Grupas Iļģi 35 gadu 

jubilejas lielkoncerts                                          
Spēlēju. Dancoju. Dejoju.* 

2.50 	 Muzikālā banka 2016.* 

5.00 	 Pie stūres. 
5.30 	 1000 jūdzes                       

līdz Eņģeļu                       
pilsētai. 

6.03 	 Mia un es 2.                      
Animācijas seriāls. 

6.30 	 Kas te? Es te!* 
7.00 	 Džungļu grāmata safari. 

Animācijas seriāls. 
7.30 	 Province.* 
8.00 	 Berberiem pa pēdām. 

Maroka.* 
8.30 	 Automoto raidījums nr. 2. 
9.00 	 Veiksmīgs uzņēmējs 

Latvijā. 
9.30 	 Sāras mūzika. 
9.45 	 V.I.P. – Veiksme. Intuīcija. 

Prāts.* 
10.30 	Adreses.* 
11.00 	Sporta studija.* 
11.50 	Aculiecinieks.* 
12.10 	Cilvēku planēta. 

Dokumentāla filma. 
13.10 	Bez aizvainojuma.* 
13.45 	Latvijas futbola virslīga. 

RFS – FK Ventspils. 
16.10 	Kolekcija.                  

Lielbritānijas seriāls. 
17.10 	Aizliegtais paņēmiens.* 
18.10 	Eiropa koncertos. 
19.05 	Skarbā kontrastu 

zeme Patagonija.                 
Dokumentāla filma. 

20.05 	Nemiera gars 5.                              
Dokumentāla             
daudzsēriju filma. 

21.00 	Anekdošu šovs. 
21.30 	Midsomeras                

slepkavības 8. Seriāls.  
23.20 	Alekss Igo.                           

Kalnu namiņa mīlnieki. 
Francijas krimināldrāma. 

1.05 	 Latvijas jaunatklāšanas 
raidījums Te!* 

2.05 	 Aculiecinieks.* 
2.20 	 Mājas, kur atgriezties. 

Austrālijas seriāls. 
4.00 	 Veiksmīgs uzņēmējs 

Latvijā.* 
4.30 	 Automoto raidījums nr. 2.* 
4.59 	 Province.* 

5.00 	 Mīlestība no otrā acu                                     
uzmetiena.                                                                        

	 Vācijas un Austrijas                                    
melodrāma. 

6.25 	 Vecpuisis 13.                                                        
ASV realitātes šovs. 

8.15 	 Atklāj Latgolu ar Kristapu Rasimu. 
8.30 	 Attīstības kods 3. 
9.00 	 LNT brokastis 8. 
10.00 	Laimīgs un vesels 9. 
10.30 	„Dzīvīte” brīvdienās. 
11.05 	Mani virtuves noslēpumi 6.                               

Kulinārijas šovs. 
12.20 	Mani virtuves noslēpumi 6. 
13.35 	Mani virtuves noslēpumi 6. 
14.50 	Esmu dzīvs 2. Dokumentāls seriāls. 
15.50 	Bēgšana uz salu 4. Vācijas 

kriminālkomēdija. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Garšas detektīvs. Ēd, dzer un mirsti.               

ASV detektīvfilma. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	„Degpunktā” sestdienā. 
21.05 	Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
23.15 	Apollo 13. ASV drāma. 
1.50 	 Es tevi mīlu. Vācijas komēdija. 
3.15 	 Doktors Mārtins 2. Seriāls. 
4.05 	 LNT brokastis 8. 
4.55 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 

5.00 	 Melnais                            
saraksts 3.                     
Seriāls. 

5.55 	 Bibliotekāri 2.                        
ASV seriāls. 

7.00 	 Sūklis Bobs 
Kvadrātbiksis 9. 
Animācijas seriāls. 

7.30 	 Dusmīgie bebri. 
Animācijas seriāls. 

8.00 	 Šerloks Jaks, 
zvēru detektīvs.                   
Animācijas seriāls. 

8.30 	 Džungļu krustojums 2. 
Animācijas seriāls. 

9.00 	 Sliktie roboti. 
Izjokošanas šovs. 

9.30 	 Pasaules smieklīgāko 
videokuriozu Top 10. 

10.00 	Sveika, Rīga! 
10.35 	Autoziņas. 
11.05 	Bibliotekāri 2.                           

ASV seriāls. 
12.05 	Amerikāņu nindzjas 2. 

ASV šovs. 
13.15 	X faktors. Latvijas 

muzikāls šovs. 
16.35 	80 dienās apkārt 

zemeslodei.                           
ASV, Lielbritānijas                         
un Vācijas                
piedzīvojumu 
komēdija. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Dzīves grāmata.                   

ASV animācijas filma. 
21.30 	Fantastiskais 

četrinieks. ASV 
spraiga sižeta 
piedzīvojumu filma. 

23.30 	Imitācijas spēle. 
Lielbritānijas un                 
ASV biogrāfiska 
drāma. 

1.45 	 Konfekšu vīrs.                      
ASV šausmu filma. 

3.30 	 Melnais saraksts 3. 
Seriāls. 

4.15 	 TV3 ziņas. 

6.00 	 Ziņu                              
Top 5.* 

6.30 	 Preses                            
klubs.* 

8.00 	 Nākotnes 
medicīna.* 

8.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

9.00 	 La dolce vita ar 
Roberto.* 

10.00 	Latvija šodien. 
Raidījums 
par Latvijas 
uzņēmumu 
aktualitātēm. 

10.30 	Dzīvesstils. 
11.00 	Dakterīt, palīgā! 

Komēdijseriāls. 
11.30 	Ko, notiek? Rīgā. 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
13.00 	Veselības gada 

balva 2017.* 
15.00 	Rīgas stila 

pavēlnieks 7.* 
16.00 	Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats. 
17.00 	Globuss. 
18.00 	Dzīvīte. 
18.30 	Kas te tik 

laikmetīgs? 
19.00 	Nodokļu labirinti. 
19.30 	Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini.* 
20.00 	Rīgas stila 

pavēlnieks 7. 
21.00 	Nākotnes 

medicīna.* 
21.30 	Latvji, brauciet 

jūriņā! 
22.00 	Tete-a-Tete ar 

Rīgu. 
23.00 	Rampas ugunis.* 
24.00 	Globuss.* 
1.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
2.00 	 Preses klubs.* 
3.30 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.45 	 Aculiecinieks.* 
6.02 	 Personība.* 
7.00	 Mazā Maruko. Anim. seriāls. 
7.30 	 Mia un es. Animācijas seriāls. 
8.00 	 Martins Labrītiņš.                   

Animācijas seriāls. 
8.30 	 Sveiks, Dagij! Animācijas ser. 
8.45 	 Pirāte un Kapteinīno.                  

Animācijas seriāls. 
9.00 	 Kas te? Es te! 
9.30 	 Reaktīvie draugi.                    

Animācijas seriāls. 
10.00 	Zorro hronikas.                       

Animācijas seriāls. 
10.30 	Dabas dīvaiņi. Dok. seriāls. 
11.00 	Sirmais. Kulta ēdieni 6.* 
12.00 	Dievkalpojums. 
13.00 	Saknes debesīs. 
13.26 	Daudz laimes, jubilār! 
14.10 	Latvijas sirdsdziesma.* 
15.10 	Ķepa uz sirds.* 
15.40 	Aculiecinieks.* 
16.00 	Kultūršoks.* 
16.15 	Nacionālie dārgumi 

Kinorežisoram                                   
Ansim Epneram – 80. 

17.00 	Grāntčestera 2. Detektīvseriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas. 
18.20 	Province. 
18.50 	Ketija Forde. Marta dejo.  

Vācijas melodrāma. 
20.30 	Panorāma. 
20.43 	Sporta ziņas. 
21.46 	Laika ziņas. 
20.50 	De facto. 
21.25 	Luters. Vācijas drāma. 
23.45 	Gribas un talanta 

svētītā.  Marina Rebeka.                                  
LTV dokumentāla filma. 

0.50 	 Negantie augi.                       
Dokumentāla filma. 

1.50 	 Latvija dzied! Latvijas 
kora izvēle konkursam                       
Eirovīzijas Gada koris 2017.* 

4.15 	 Talanta formula. Dzimuši Rīgā. 
Dokumentāla filma. 

5.05 	 Latvijas jaunatklāšanas 
raidījums Te!* 

5.30 	 Adreses.* 
6.03 	 Mia un es 2.                 

Animācijas ser. 
6.30 	 Kas te? Es te!* 
7.00 	 Džungļu grāmata safari. 

Animācijas seriāls. 
7.30 	 Vides fakti.* 
8.00 	 Es – savai zemītei.* 
8.30 	 Aculiecinieks.* 
8.45 	 Vai Rīga jau gatava?* 
9.00 	 Skats rītdienā. 
9.30 	 Izglītība un karjera. 
10.00 	Nedēļas apskats. 
10.30	 Karstena un Petras 

brīnišķīgie Ziemassvētki. 
Norvēģijas filma 
bērniem. 

12.00 	Mājas, kur atgriezties. 
Austrālijas seriāls. 

13.40 	6. spēlētājs. 
Dokumentāla filma. 

15.10 	Ķīpsalā.                    
Dokumentāla filma. 

15.35 	Supernova 2017.* 
17.30 	Tās tik ir operas! 

„Rožu kavalieris”. 
Dokumentālu filmu cikls. 

18.25 	Nemiera gars 5.                                
Dokumentāla 
daudzsēriju filma. 

19.15 	SOKO Štutgarte 3. 
Seriāls. 

21.00 	Izmeklētājs un jūra. 
Vācijas un Zviedrijas 
seriāls. 

22.45 	Anekdošu šovs.* 
23.15 	Kolekcija.                    

Lielbritānijas seriāls. 
0.15 	 No Parīzes ar 

mīlestību. Francijas un                                                
ASV spraiga sižeta 
filma. 

2.00 	 Eiropa koncertos. 
2.55 	 Sporta studija.* 
3.45 	 Aculiecinieks. 
4.00 	 Nedēļas apskats.* 
4.30 	 Izglītība un karjera.* 
5.00 	 Veiksmīgs uzņēmējs 

Latvijā.* 
5.29 	 Skats rītdienā.* 

5.00 	 Melnais                          
saraksts 3.                      
Seriāls. 

5.55 	 Amerikāņu                       
nindzjas 2.                    
ASV šovs. 

6.55 	 Sūklis Bobs 
Kvadrātbiksis 9. 
Animācijas seriāls. 

7.25 	 Dusmīgie bebri. 
Animācijas seriāls. 

7.55 	 Džungļu 
krustojums 2. 
Animācijas seriāls. 

8.30 	 Puika pret kaķi. 
Animācijas seriāls. 

8.50 	 Māmiņu klubs. 
9.25 	 Gatavo 3. 
10.00 	Superbingo. 
11.05 	Saimnieks meklē 

sievu 4. Latvijas 
realitātes šovs. 

12.05 	Pasaules 
smieklīgāko 
videokuriozu                
Top 10. 

13.05 	Māja uz ezera. 
ASV fantāzijas 
melodrāma. 

15.05 	Fantastiskais 
četrinieks.                      
ASV spraiga sižeta 
piedzīvojumu filma. 

17.05 	Dzīves grāmata. 
ASV animācijas 
filma. 

19.00 	Nekā                     
personīga. 

19.50 	Melu teorija 2. 
20.20 	X faktors.                     

Latvijas muzikāls 
šovs. 

23.35 	Zaļā jūdze.                     
ASV drāma. 

3.10 	 Melnais saraksts 3. 
Seriāls. 

3.55 	 Iespējams tikai 
Krievijā 7. 

4.15 	 Gatavo 3. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.10 	 Laiks mājai. 
7.45 	 Gāzi grīdā! 22.                                         
9.00 	 Zebra. 
9.15 	 Autoziņas. 
9.50 	 Tumšās ēnas. ASV fantāzijas komēdija. 
12.00 	Comedy Club. Krievijas humora raidījums. 
13.05 	Pasaules smieklīgāko videokuriozu Top 10. 
13.35 	Viesuļvētru mednieki. ASV dokumentāls 

seriāls. 
14.35 	Vienatnē. ASV realitātes šovs. 
15.30 	Gāzi grīdā! 23. Izklaidējošs raidījums. 
16.40 	KHL 2017./2018.                                                       

Rīgas Dinamo – Minskas Dinamo. 
19.30 	Simpsoni 24. Animācijas seriāls. 
21.00 	Pasaules ekstrēmākie ceļi.                                    

ASV realitātes šovs. 
22.00	 F-1. Meksikas Grand Prix izcīņa. 
0.35 	 TV6 nakts mūzika.

6.00 	 Pieci                        
novadi                   
Latvijā.* 

6.30 	 Preses                       
klubs.* 

8.00 	 Nodokļu    
labirinti.* 

8.30 	 Nedēļa novados. 
9.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
10.00 	Latvji, brauciet 

jūriņā!* 
10.30 	Latvijas kultūras 

vēstnieki.* 
11.00 	Rīgas stila 

pavēlnieks 7.* 
12.00 	Tete-a-Tete ar 

Rīgu.* 
13.00 	Rampas ugunis.* 
14.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
15.00 	Dabas tops. 
15.30 	Trieciens laikā. 
16.00 	Kur tas suns 

aprakts?* 
17.00 	Nacionālo 

interešu kluba 
diskusija.* 

18.00 	Dzīvīte. 
18.30 	Mazāk ir vairāk. 
19.00 	Tete-a-Tete ar 

Rīgu.* 
20.00 	Latvijas kultūras 

vēstnieki. 
20.30 	Dabas tops. 
21.00 	Globuss.* 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats. 
23.00 	Latvijas kultūras 

vēstnieki. 
23.30 	Preses klubs.* 
1.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
2.00 	 Preses                    

klubs.* 
3.30 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.30 	 Preses                     

klubs.* 
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5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
8.00 	 Stulbie stulbeņi 13. 
8.55 	 Gāzi grīdā! 23.                                              
10.00 	Netīri darbi 2. ASV realitātes šovs. 
11.00 	Netīri darbi 2. 
12.00 	Netīri darbi 2. 
13.00 	Netīri darbi 2. 
14.00 	Tumšās ēnas.                                              

ASV fantāzijas komēdija. 
16.15 	Laiks mājai. 
16.50 	Zebra. 
17.05 	Simpsoni 24. Animācijas seriāls. 
18.00 	Naša Russia.                                                    

Krievijas humora raidījums. 
20.00 	Simpsoni 24. Animācijas seriāls. 
21.00 	Pasaules smieklīgāko videokuriozu Top 10. 
21.30 	Autoziņas. 
22.00 	Kā izbēgt no soda par slepkavību.                      

ASV seriāls. 
0.50 	 TV6 nakts mūzika. 

5.00 	 Karamba!                                                         
Humora raidījums. 

5.15 	 Luī 5. Seriāls. 
5.55 	 Čikāgas sardzē 2. Seriāls. 
6.35 	 Kontakts kopā ar doktoru Čārlzu Stenliju. 
7.05 	 Dzimuši policisti 5. ASV seriāls. 
8.00 	 Jauniņā 4. Seriāls. 
8.30 	 Bitīt’ kapos. Latvijas komēdijseriāls. 
9.00 	 LNT brokastis 8. 
10.00 	„Dzīvīte” brīvdienās. 
10.30 	Atspēriens izaugsmei. 
11.05 	Mani virtuves noslēpumi 6. Kulinārijas šovs. 
12.25 	Mani virtuves noslēpumi 6. 
13.35 	Laupīšana sieviešu stilā. Ukrainas 

komēdija. 
15.40 	Glābiet mūsu ģimeni! 4. Realitātes šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Lauku sēta 4. Latvijas realitātes šovs. 
19.00 	NCIS: Losandželosa 4. ASV seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.10 	LNT ziņu Top 10. 
21.05 	Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
23.15 	Bēgšana uz salu 4. Vācijas 

kriminālkomēdija. 
1.05 	 Apmierini mani. Seriāls. 
1.45 	 Vārdi. ASV drāma. 
3.20 	 Sirdsmīļā Monika. Seriāls. 
3.45 	 LNT brokastis 8. 
4.30 	 Karamba! Humora raidījums. 
4.55 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 



	
pirmdiena, 30. oktobris

otrdiena, 31. oktobris

TV programma

6.02 	 Izgudrotāji.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 12. 

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Pamosties līdzās. 

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ķepa uz sirds.* 
11.20 	Ketija Forde.                  

Marta dejo.                    
Vācijas melodrāma. 

13.05 	Televeikala skatlogs. 
13.20 	Ielas garumā.* 

Kārsava – Malnava. 
13.55 	Oskara laboratorija.* 
14.25 	Reaktīvie draugi. 

Animācijas seriāls. 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Lēna, mana mūža 

mīlestība. Seriāls. 
16.00 	Pamosties līdzās. 

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 12. 

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Aizliegtais 

paņēmiens. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	V.I.P. – Veiksme. 

Intuīcija. Prāts. 
22.00 	Sporta studija. 
22.45 	Sajūti Latgali! 
23.20 	Nakts ziņas. 
23.29 	Sporta ziņas. 
23.31 	Laika ziņas. 
23.35 	De facto.* 
0.10 	 Nacionālie dārgumi.* 
0.55 	 Pasaules panorāma.* 
1.25 	 Aculiecinieks.* 
1.40 	 LTV – 60. 

Zelta arhīvs.                              
Senās rakstu zīmes. 

6.03 	 1000 jūdzes                       
līdz Eņģeļu                     
pilsētai. 

6.30 	 Vienmēr formā! 
7.00 	 Kūku čempions 6: 

lūdzu, vēl vienu 
gabaliņu! Kulinārijas 
šovs. 

8.05 	 Kūku čempions 6:                            
meistarklase. 
Kulinārijas šovs. 

9.15 	 Latvijas sirdsdziesma.* 
10.10 	Lēna, mana mūža 

mīlestība. Seriāls. 
11.00 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
12.00 	Pasaules 

meistarsacīkstes 
bobslejā.* 3. brauciens 
divniekiem. Kēnigszē. 

13.00 	Pasaules 
meistarsacīkstes 
bobslejā.* 4. brauciens 
divniekiem. 

14.10 	Labākais no 
„Euromaxx”. 

14.40 	Bez aizvainojuma.* 
15.20 	Punkti uz i.* 
17.00 	Dzīve šodien.                

(krievu val.). 
18.05 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas            

(krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas             

(krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas                  

(krievu val.). 
19.35 	Bez aizvainojuma. 
20.10 	Laiks kļūt pieaugušam. 

Iniciācijas rituāli. 
Dokumentālu filmu 
cikls. 

21.10 	Dzeguze.                
Slovākijas seriāls. 

22.10 	SOKO Štutgarte 3. 
Seriāls. 

23.55 	Midsomeras 
slepkavības 8. Seriāls. 

1.45 	 Labākais no 
„Euromaxx”. 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Apsolītā. Indijas seriāls. 
9.15 	 Centrālā slimnīca. Ukrainas seriāls. 
10.25 	Sirdsmīļā Monika. Seriāls. 
10.55 	Televīzijas veikals. 
11.10 	Bernards 2. Animācijas seriāls. 
11.15 	Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Ekstrēmās pārvērtības. Tievēšanas sezona 2. 

ASV un Kanādas realitātes šovs. 
15.20 	Mūsu Čārlijs 5. Vācijas seriāls. 
16.30 	Mīlestības vīns. Meksikas seriāls. 
17.35 	Mani virtuves noslēpumi 6. Kulinārijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 6. Turpinājums. 
18.55 	Nakts karaliene. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Transports šodien, rīt. 
20.40 	Degpunktā 7. 
21.10 	Ekstrasensi kā detektīvi. Realitātes šovs. 
22.55 	Okšķeris 2. Ukrainas seriāls. 
0.25 	 LNT ziņu Top 10. 
1.20 	 „Dzīvīte” brīvdienās. 
1.45 	 Attīstības kods 3. 
2.05 	 Reičela Alena. Maltīte katrai dienai. 
2.30 	 Degpunktā 7. 
2.55 	 900 sekundes. 
4.45 	 Karamba! Humora raidījums. 

5.00 	 Melnais saraksts 3.                     
Seriāls. 

5.55 	 Īstās                                     
mājsaimnieces.                       
Beverlihilsa 2.                                
ASV realitātes seriāls. 

6.55 	 Ķepu patruļa 3.                   
Animācijas seriāls. 

7.25 	 Mazās burves.                    
Animācijas seriāls. 

7.45 	 Bruņurupuči nindzjas 4. 
Animācijas seriāls. 

8.05 	 Kā es satiku jūsu māti 4. 
Seriāls. 

9.05 	 Nozieguma skelets 10.    
Seriāls. 

10.05 	Māmiņu klubs. 
11.05 	Televeikala skatlogs. 
11.20 	Elementāri, Vatson! 5.                 

Seriāls. 
12.20 	Kā es satiku jūsu māti 4. 

Seriāls. 
13.20 Bruņurupuči nindzjas 4. 

Animācijas seriāls. 
13.50 	Šerloks Jaks, zvēru detektīvs. 

Animācijas seriāls. 
14.20 	Simpsoni 26.                         

Animācijas seriāls. 
14.40 	Īstās mājsaimnieces. 

Beverlihilsa 3.                                
ASV realitātes seriāls. 

15.45 	Svešā seja. Seriāls. 
16.55 	Nozieguma skelets 10. Seriāls. 
17.55 	Meitenes 2. Krievijas seriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Svešā seja. Latvijas seriāls. 
21.00 	Saimnieks meklē sievu 4. 

Latvijas realitātes šovs. 
22.05 	Zem kupola 3. ASV seriāls. 
23.05 	Motīvs? 4. ASV seriāls. 
24.00 	Nekā personīga. 
0.55 	 Melu teorija 2. 
1.30 	 Sveika, Rīga! 
1.55 	 Pasaules smieklīgāko 

videokuriozu Top 10. 
2.20 	 Svešā seja. Seriāls. 
2.50 	 UgunsGrēks 2. Seriāls. 
3.50 	 TV3 ziņas. 
4.20 	 Bez tabu. 

6.00 	 Pieci                       
novadi                      
Latvijā. 

6.30 	 Globuss.* 
7.30 	 Pieci novadi 

Latvijā. 
8.00 	 Dabas tops.* 
8.30 	 Dzīvīte. 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas 

personība. 
10.00 	Ziņu Top 5.* 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini. 
11.30 	Nodokļu labirinti.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Rampas ugunis.* 
14.00 	Vēlais ar 

Streipu.* 
14.30 	Dzīvīte. 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Pilsētas pulss. 
16.00 	Dienas 

personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.30 	Rampas ugunis. 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Nacionālo 

interešu kluba 
diskusija. 

22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Rampas ugunis. 
1.00 	 Ziņu Top 5.* 
1.30 	 Vēlais ar 

Streipu.* 
2.00 	 Nacionālo 

interešu kluba 
diskusija.* 

3.00 	 La dolce vita ar 
Roberto.* 

4.00 	 Dienas 
personība.* 

4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Ekvadora.* 
6.02 	 Izgudrotāji.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 12. 

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Pamosties līdzās. 

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Latvijas 

sirdsdziesma.* 
12.15 	Daudz laimes, jubilār!* 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Province.* 
13.50 	Martins Labrītiņš. 

Animācijas seriāls. 
14.20 	Zorro hronikas. 

Animācijas seriāls. 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Lēna, mana 

mūža mīlestība.                            
Seriāls. 

16.00 	Pamosties līdzās. 
Meksikas seriāls. 

17.00 	Mīlas viesulis 12. 
Vācijas seriāls. 

18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Personība.                       

Imants Strads. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	1:1. Aktuālā intervija. 
22.05 	Zemes aizstāvji. 

Dokumentāla filma. 
23.15 	Nakts ziņas. 
23.24 	Sporta ziņas. 
23.26 	Laika ziņas. 
23.30 	Luters.                            

Vācijas drāma. 
1.50 	 V.I.P. – Veiksme. 

Intuīcija. Prāts.* 

5.00 	 Automoto                     
raidījums nr. 2.* 

5.30 	 1000 jūdzes                          
līdz Eņģeļu pilsētai. 

6.03 	 1000 jūdzes līdz                
Eņģeļu pilsētai. 

6.30 	 Eiropa fokusā. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 Kūku kari.* 
8.25 	 Sāras mūzika. 
8.40 	 Latvija man. 

Dokumentāla filma. 
9.10 	 Cilvēku planēta. 
10.10 	Lēna, mana mūža 

mīlestība. Seriāls. 
11.00 	Muhtars atgriežas 2. 
11.55 	Aizliegtais paņēmiens.* 
12.50 	Logs uz pasauli. 

Ņujorka. Dok. filma. 
13.20 	Pasaules 

meistarsacīkstes 
skeletonā.* 3. brauciens 
vīriešiem. Kēnigszē. 

14.20 	Pasaules 
meistarsacīkstes 
skeletonā.* 4. brauciens 
vīriešiem. Kēnigszē. 

15.30 	Vienmēr formā! 
16.00 	Dzeguze. Seriāls. 
17.00 	Dzīve šodien. 18.05 	

Muhtars atgriežas 2. 
Seriāls. 

19.00 	Šovakar. Ziņas
19.25 	Sporta ziņas 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Dabas dīvaiņi. 

Dokumentāls seriāls. 
20.05 	Gazeles mazuļa 

Svalapalas 
piedzīvojumi. 
Dokumentāla filma. 

21.05 	Dzeguze. Slovākijas 
seriāls. 

22.10 	Grāntčestera 2. 
Detektīvseriāls. 

23.05 	Izmeklētājs un jūra. 
Vācijas un Zviedrijas 
seriāls. 

0.50	 Kopā ar savvaļu. 
1.25 	 Vienmēr formā! 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Apsolītā. Indijas seriāls. 
9.15 	 Centrālā slimnīca. Ukrainas seriāls. 
10.25 	Sirdsmīļā Monika. Seriāls. 
11.05 	Televīzijas veikals. 
11.20 	Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Ekstrēmās pārvērtības. Tievēšanas sezona 2. 
15.20 	Mūsu Čārlijs 5. Vācijas seriāls. 
16.30 	Mīlestības vīns. Meksikas seriāls. 
17.35 	Mani virtuves noslēpumi 6. Kulinārijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 6. Turpinājums. 
18.55 	Nakts karaliene. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā 7. 
21.10 	Atklāj Latgolu ar Kristapu Rasimu. 
21.25 	Sapņu ceļojums. Kuka salas. Melodrāma. 
23.30 	Tirāns 2. Seriāls. 
0.30 	 „Dzīvīte” brīvdienās. 
1.05 	 Nakts karaliene. Turcijas seriāls. 
1.50 	 Centrālā slimnīca. Ukrainas seriāls. 
2.35 	 Degpunktā 7. 
3.00 	 900 sekundes. 
4.50 	 Karamba! Humora raidījums. 

5.00 	 Melnais saraksts 3.                   
Seriāls. 

5.55 	 Īstās mājsaimnieces. 
Beverlihilsa 3.                              
ASV realitātes seriāls. 

6.55 	 Ķepu patruļa 3.               
Animācijas seriāls. 

7.25 	 Mazās burves.                     
Animācijas seriāls. 

7.45 	 Bruņurupuči nindzjas 4. 
Animācijas seriāls. 

8.05 	 Kā es satiku jūsu māti 4. 
Seriāls. 

9.05 	 Nozieguma skelets 10. 
Seriāls. 

10.05 	Motīvs? 4. Seriāls. 
11.05 	Televeikala skatlogs. 
11.20 	Elementāri, Vatson! 5. 

Seriāls. 
12.20 	Kā es satiku jūsu māti 4. 

Seriāls. 
13.20 	Bruņurupuči nindzjas 4. 

Animācijas seriāls. 
13.50 	Šerloks Jaks, zvēru 

detektīvs. Animācijas seriāls. 
14.20 	Simpsoni 26.                                

Animācijas seriāls. 
14.40 	Īstās mājsaimnieces. 

Beverlihilsa 3.                            
ASV realitātes seriāls. 

15.45 	Svešā seja. Seriāls. 
16.55 	Nozieguma skelets 10. 

Seriāls. 
17.55 	Meitenes 2. Krievijas seriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Svešā seja. Latvijas seriāls. 
21.00 	Ēnu spēles 3.                      

Latvijas seriāls. 
22.05 	Zibsnis 2. Seriāls. 
23.05 	Rouzvuds. Seriāls. 
24.00 	Elementāri, Vatson! 5. 

Seriāls. 
0.55 	 Melnais saraksts 3. Seriāls. 
1.50 	 Pēdējais īstais vīrs 5. Seriāls. 
2.10 	 Svešā seja. Seriāls. 
2.40 	 UgunsGrēks 2. Seriāls. 
3.45 	 TV3 ziņas. 
4.15 	 Bez tabu. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.10 	 NCIS: Losandželosa 3. ASV seriāls. 
9.05 	 Interni 8. Krievijas seriāls. 
10.05 	Stulbie stulbeņi 13. 
11.00 	Iebraucēji. ASV seriāls. 
12.05 	Netīri darbi 2. ASV realitātes šovs. 
13.05 	Kobra 15. Seriāls. 
14.05 	NCIS: Losandželosa 3. ASV seriāls. 
16.00 	Interni. Krievijas seriāls. 
17.05 	Simpsoni 18. Animācijas seriāls. 
17.30 	Simpsoni 19., 20.  
18.30 	Simpsoni 21., 22. 
19.30 	Simpsoni 23., 24.
20.30 	Simpsoni 25. 
21.00 	Simpsoni 27., 28.
22.00 	Zombiju mednieks. ASV šausmu filma. 
23.50 	Kā izdzīvot šausmu filmā? Realitātes šovs. 
1.45 	 KHL 2017./2018. Sanktpēterburgas SKA – 

Rīgas Dinamo. 
3.50 	 TV6 nakts mūzika. 

6.00 	 Pieci                            
novadi                 
Latvijā. 

6.30 	 Pilsētas                     
pulss.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ziņu Top 5.* 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Nacionālo interešu 

kluba diskusija.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Rampas ugunis.* 
14.00 	Vēlais ar Streipu.* 
14.30 	Latvijas kultūras 

vēstnieki.* 
15.00 	Pusdieno ar                 

Ievu! 
15.30 	Pilsētas pulss. 
16.00 	Dienas                 

personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.30 	Rampas ugunis. 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Kur tas suns 

aprakts? 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Rampas ugunis. 
1.00 	 Ziņu Top 5.* 
1.30 	 Vēlais ar                

Streipu.* 
2.00 	 Kur tas suns 

aprakts?* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses                    

klubs.* 

7
5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.10 	 NCIS: Losandželosa 3. ASV seriāls. 
9.05 	 Divarpus vīru 5. ASV komēdijseriāls. 
10.05 	Stulbie stulbeņi 13. 
11.00 	Naša Russia. Krievijas humora raidījums. 
13.05 	Kobra 15. Seriāls. 
14.05 	NCIS: Losandželosa 3. ASV seriāls. 
16.00 	Interni 8. Krievijas seriāls. 
17.05 	Simpsoni 24. Animācijas seriāls. 
18.00 	Kobra 15. Seriāls. 
19.00 	Divarpus vīru 5. ASV komēdijseriāls. 
20.00 	Simpsoni 24. Animācijas seriāls. 
21.00 	Ekstrēmie tālbraucēji 7. ASV realitātes šovs. 
22.00 	Mafija. Izdzīvošanas spēle.                                 

Krievijas spraiga sižeta filma. 
23.55 	Izdzīvojušie 2. ASV seriāls. 
1.35 	 TV6 nakts mūzika. 



5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Apsolītā. Indijas seriāls. 
9.15 	 Centrālā slimnīca. Ukrainas seriāls. 
10.25 	Sirdsmīļā Monika. Seriāls. 
10.55 	Televīzijas veikals. 
11.10 	Reičela Alena. Maltīte katrai dienai. 
11.45 	Sapņu ceļojums. Kuka salas.                           

Vācijas melodrāma. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Ekstrēmās pārvērtības. Tievēšanas sezona 2. 

ASV un Kanādas realitātes šovs. 
15.20 	Mūsu Čārlijs 5. Vācijas seriāls. 
16.30 	Mīlestības vīns. Meksikas seriāls. 
17.35 	Mani virtuves noslēpumi 6. Kulinārijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 6. Turpinājums. 
18.55 	Nakts karaliene. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā 7. 
21.10 	Zebra. 
21.25 	Doktors Mārtins 2. Lielbritānijas seriāls. 
22.35 	Nolaupītā 3. Francijas spraiga sižeta filma. 
0.50 	 Lojalitāte. Seriāls. 
2.10 	 Sirdsmīļā Monika. Seriāls. 
2.40 	 Degpunktā 7. 
3.05 	 900 sekundes. 
4.55 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 

Sestdiena, 28. oktobris

Ceturtdiena, 26. oktobris

Svētdiena, 29. oktobris

Pirmdiena, 30. oktobris

Piektdiena, 27. oktobris

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Krustpunktā. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 14.05 
Ģimenes studija. 15.06 Talantu galerija. Atk. 15.36 Radio mazā lasītava. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 
Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.06 
Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz 
radioteātris. A.Miglas un V.Rūmnieka romāna Čaks radiolasījums. 1. daļa. 23.03 Dienas notikumu 
apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma. 

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 Ziņas, 
laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pus-
diena. 12.30 Krustpunktā. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 14.05 
Ģimenes studija. 15.06 XXI gadsimta latvietis. Atk. 15.36 Dienas vidū. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 
Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.06 
Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz 
radioteātris. A.Miglas un V.Rūmnieka romāna Čaks radiolasījums. 2. daļa. 23.03 Dienas notikumu 
apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma. 

6.02 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. 7.00 Labrīt! 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 
16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 Ziņas, laika ziņas. 10.05 Burtu burvis. 10.26 Greizie 
rati. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 12.16 Dzīves ritmi mūzikā. 13.06 Piespēle. 14.05 Zaļais 
vilnis. 14.36 Dienas vidū. Balle ar orķestri. 15.05 Augstāk par zemi. 15.36 Cienījamie lasītāji. 16.05 
Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. 16.36 Dienas vidū. 17.05 Ielūdz radioteātris. Projekts Re! Starts! 
Latviešu teātrim – 150! 7. raidījums. 1. daļa Dramaturģijas un mūzikas mijiedarbība. 18.00 Dienas 
notikumu apskats. 18.15 Kolnasāta. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.05 Monopola viesis. Atk. 20.05 
Zināmais nezināmajā. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Džeza klubs. 22.05 Ielūdz radioteātris. A.Miglas 
un V.Rūmnieka romāna Čaks radiolasījums. 3. daļa. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves 
ritmi mūzikā. Atk. 24.00 Nakts programma. 

6.02 Zaļais vilnis. Atk. 7.00 Labrīt! 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 
20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, laika ziņas. 9.05 Svētrīts. 9.30 Latvijas pērles. 10.05 Kāpēc? Tāpēc! 10.35 
Radioteātris bērniem. Projekts Re! Starts! L.Pastores sērijas Mākslas detektīvi trešās grāmatas Sve-
šinieka atnākšana 4. lasījums. 10.55 Mūzika. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 12.15 Dzīves 
ritmi mūzikā. 13.06 XXI gadsimta latvietis. 13.36 Dienas vidū. 14.05 Lieliskais piecnieks. 14.46 Saldie 
astoņdesmitie. 15.05 Šīsdienas acīm. 15.36 Radio mazā lasītava. 16.05 Talantu galerija. 16.35 Laika 
rata riti. 17.05 Ielūdz radioteātris. Projekts Re! Starts! Latviešu teātrim – 150! 7. raidījums. 2. daļa 
Vārda un mūzikas sintēze teātrī. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Piespēle. Atk. 18.45 Ziņas 
vieglajā valodā. 19.05 Monopola viesis. Atk. 20.05 Zināmais nezināmajā. Atk. 20.45 Labu nakti! 
21.05 Augstāk par zemi. Atk. 22.05 Pāri mums pašiem. 23.00 Ziņas vieglajā valodā. 23.03 Dienas 
notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. Atk. 24.00 Nakts programma.

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Krustpunktā. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 14.05 
Ģimenes studija. 15.06 Latvijas dienasgrāmata. 15.36 Dienas vidū. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas 
notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.06 Monopola 
viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Izdevniecības 
Neputns jubilejā. Saruna ar mākslas zinātnieci L.Slavu. Atk. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.30 
Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma. 

Otrdiena, 31. oktobris
6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Krustpunktā. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 14.05 
Ģimenes studija. 15.06 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. Atk. 15.36 Latvijas pērles. Atk. 16.05 
Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas 
vieglajā valodā. 19.06 Monopola viesis. 20.05 Ideju teniss. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. 
Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. I.Makjuena grāmatas Melnie suņi fragmenti. 23.03 Dienas notikumu 
apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma.

Trešdiena, 1. novembris

tv skrunda programma kanālā RE:tv

trešdiena, 1. novembris
5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Ielas garumā.* 
6.02	 700 pasaules brīnumi. 

Azerbaidžāna.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 12.                 

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Pamosties līdzās.                

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Kurš ir kurš?* 
12.40 	Aculiecinieks.* 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Vides fakti.* 
13.50 	Jakari 2. Animācijas seriāls. 
14.20 	Kas te? Es te!* 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Lēna, mana mūža mīlestība. 

Seriāls. 
16.00 	Pamosties līdzās.                           

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 12. Seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Es mīlu ēdienu! 
20.00 	700 pasaules brīnumi. 

Ziemeļindija. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.20 	Tieša runa. 
22.30 	Pasaules panorāma. 
23.05 	Nakts ziņas. 
23.14 	Sporta ziņas. 
23.16 	Laika ziņas. 
23.20 	Alpu dakteris 8. Seriāls. 
1.00 	 Zemes aizstāvji. 

Dokumentāla filma. 

5.00 	 Dzimis Eiropā.* 
5.30 	 1000 jūdzes                     

līdz Eņģeļu                           
pilsētai. 

6.03 	 1000 jūdzes līdz                  
Eņģeļu pilsētai. 

6.30 	 Projekts „Nākotne”. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 De facto.* 
8.05 	 Province.* 
8.35 	 Uzvelc tautastērpu!* 
9.10 	 Cilvēku planēta. 

Dokumentāla daudzsēriju 
filma. 

10.10 	Lēna, mana mūža 
mīlestība. Seriāls. 

11.00 	Muhtars atgriežas 2. 
Seriāls. 

11.55 	Latvijas jaunatklāšanas 
raidījums Te!* 

13.00 	Veiksmīgs uzņēmējs 
Latvijā.* 

13.30 	Automoto raidījums nr. 2.* 
14.00 	Cilvēku planēta. 

Dokumentāla daudzsēriju 
filma. 

15.00 	Personīgā lieta.* 
15.30 	Eiropa fokusā. 
16.00 	Dzeguze. Slovākijas 

seriāls. 
17.00 	Dzīve šodien.                     

(krievu val.). 
18.05 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas                   

(krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Garšu skola. 
20.10 	Baktēriju pasaule. 

Dokumentāla filma. 
21.10 	Dzeguze. Slovākijas 

seriāls. 
22.10 	Anekdošu šovs.* 
22.40 	Laiks kļūt pieaugušam. 

Iniciācijas rituāli. 
Dokumentālu filmu cikls. 

23.40 	Garšu skola. 
0.15 	 Vēju savaldītāji.                     

Kiklādu salas. 
Dokumentāla filma. 

0.45 	 Uzvelc tautastērpu!* 
1.15 	 Aculiecinieks.* 
1.30 	 Eiropa fokusā. 

6.00 	 Pieci                       
novadi                  
Latvijā. 

6.30 	 Pilsētas                   
pulss.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar 

Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas 

personība. 
10.00 	Ziņu Top 5.* 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Kur tas suns 

aprakts?* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Rampas    

ugunis.* 
14.00 	Vēlais ar 

Streipu.* 
14.30 	Latvji, brauciet 

jūriņā!* 
15.00 	Pusdieno ar 

Ievu! 
15.30 	Pilsētas pulss. 
16.00 	Dienas 

personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.30 	Rampas                 

ugunis. 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Latvijas labums. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Rampas                 

ugunis. 
1.00 	 Ziņu Top 5.* 
1.30 	 Vēlais ar 

Streipu.* 
2.00 	 Latvijas labums.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

radio programma

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Krustpunktā. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 14.05 
Ģimenes studija. 15.06 Septiņi gadsimti līdz valstij. 15.36 Cienījamie lasītāji. Etīdes par literatūru. 
16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 
Ziņas vieglajā valodā. 19.06 Monopola viesis. 20.05 Ideju teniss. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. 
Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. Dž.Ērvinga romāna Garpa pasaule lappuses. 23.03 Dienas notikumu 
apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma.

5.00 	 Melnais                                 
saraksts 3.                            
Seriāls. 

5.55 	 Īstās                            
mājsaimnieces.               
Beverlihilsa 3.                          
ASV realitātes seriāls. 

6.55	 Ķepu patruļa 3.                
Animācijas seriāls. 

7.25 	 Mazās burves.                     
Animācijas seriāls. 

7.45 	 Bruņurupuči nindzjas 4. 
Animācijas seriāls. 

8.05 	 Kā es satiku jūsu māti 4. 
Seriāls. 

9.05 	 Nozieguma skelets 10. 
Seriāls. 

10.05 	Zibsnis 2. Seriāls. 
11.05 	Televeikala skatlogs. 
11.20 	Elementāri, Vatson! 5. 

Seriāls. 
12.20 	Kā es satiku jūsu māti 4. 

Seriāls. 
13.20 	Bruņurupuči nindzjas 4. 

Animācijas seriāls. 
13.50 	Šerloks Jaks, 

zvēru detektīvs.                             
Animācijas seriāls. 

14.10 	Simpsoni 26.                            
Animācijas seriāls. 

14.40 	Īstās mājsaimnieces. 
Beverlihilsa 3. ASV 
realitātes seriāls. 

15.45 	Svešā seja. Seriāls. 
16.55 	Nozieguma skelets 10. 

Seriāls. 
17.55 	Meitenes 2.                         

Krievijas seriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Svešā seja.                                 

Latvijas seriāls. 
21.00 	Ekstrasensu cīņas 17. 

Realitātes šovs. 
22.40 	Lucifers. ASV seriāls. 
23.35 	Ēnu spēles 3. Seriāls. 
0.40 	 Leģendas. Seriāls. 
1.35 	 Sliktie roboti.                        

Izjokošanas šovs. 
2.05 	 Svešā seja. Seriāls. 
2.35 	 UgunsGrēks 2. Seriāls. 
3.40 	 TV3 ziņas. 
4.10 	 Bez tabu. 

TV programma8

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.10 	 NCIS: Losandželosa 3. ASV seriāls. 
9.05 	 Divarpus vīru 5. ASV komēdijseriāls. 
10.05 	Stulbie stulbeņi 13. 
11.00 	Iebraucēji 2. ASV seriāls. 
12.00 	Netīri darbi 2. ASV realitātes šovs. 
13.05 	Comedy Club. Krievijas humora raidījums. 
14.05 	NCIS: Losandželosa 3. ASV seriāls. 
16.00 	Interni. Krievijas seriāls. 
17.05 	Simpsoni 20. Animācijas seriāls. 
17.30 	Simpsoni 21. Animācijas seriāls. 
18.00 	Kobra 15. Seriāls. 
19.00 	Divarpus vīru 5. ASV komēdijseriāls. 
20.00 	Simpsoni 18. Animācijas seriāls. 
20.30 	Simpsoni 19. Animācijas seriāls. 
21.00 	Viesuļvētru mednieki. ASV dokumentāls 

seriāls. 
21.30 	UEFA Čempionu līgas spēle. 
23.40 	Amerikāņu šausmu stāsts 3. ASV seriāls. 
1.35 	 TV6 nakts mūzika.

humoriņš

Ceturtdiena, 26. oktobris
19.00 Sveicināti Viduskurzemē! 
(Atk. 27. oktobrī 2.00, 10.00.)
Otrdiena, 31. oktobris
19.00 Kuldīgas novada vēstis. 
(Atk. 1. novembrī 2.00, 10.00.)

Trešdiena, 1. novembris
19.30 Sveicināti Viduskurzemē! 
(Atk. 2. novembrī 2.30, 10.30.)

Students uz ielas ubagam iedod 
10 eiro. Otrs sašutis:

– Kāpēc tu tā izdarīji? Tu taču 
zini, ka viņš visu tikai šmigai 
iztērēs!

– Un mēs ne?
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Airbnb – 
mājas jebkur pasaulē 
Šī lietotne ir daudziem mainījusi 
paņēmienus, kā rezervēt naktsmīt-
nes. Ideja pavisam vienkārša – uz 
īsu laiku var iznomāt tūristiem 
savu dzīvokli, māju vai istabu. 
Šāda naktsmītne parasti ir lētāka 
nekā viesnīca un ceļotājiem ļauj 
svešā vietā justies kā mājās, savu-
kārt vietējiem – nopelnīt. Ikviens 
šī pakalpojuma lietotājs var atstāt 
vērtējumu par izmantoto nakts-
mītni, savukārt saimnieki – par 
viesiem. Tāpat diezgan ērti var 
atrast ziņas par mājvietām, kurās 
cilvēki gribētu atgriezties vēlreiz.

Flight Stats – pārbaudi 
izlidošanas laiku 
Lai būtu lietas kursā par lidojumu, 
mobilo lietotņu veikali piedāvā 
visdažādākās iespējas, tomēr 
lielākā daļa sniedz daudz tādas 
informācijas, kas parasti nav 
vajadzīga un lietošanu sarežģī, 
īpaši, ja steidzaties uz lidostu. 
FlightStats ir ļoti vienkārša: tikai 
jāievada lidostas nosaukums vai 
lidojuma numurs, un ziņas ir 
atrodamas.

Rome 2 Rio – 
ja jāpārsēžas
Noder tālākam ceļojumam ar vai-
rākām pārsēšanās reizēm, ja tiek 
izmantotas lidmašīnas, vilcieni, 
kuģi un autobusi. Var redzēt arī 
iespējamo brauciena ilgumu un 
izmaksas. Te apkopotas ziņas par 
4800 transporta operatoriem 158 
valstīs.

Taxify – taksometrs 
pēc pāris minūtēm  
Vēl viens veids, kā ātri izsaukt 
taksometru. Sarakstā gan iekļauti 
tikai tie, kuri lietotnē iesaistīju-
šies, taču pie transporta var tikt 
dažās minūtēs, turklāt mašīnai 
var sekot līdzi kartē. Aplikācijai 
jāpiesaista bankas konts – tad 
maksājumi notiek automātiski.

GoEiro.com – no vienas 
vietas uz otru
Arī šī lietotne palīdzēs atrast 
vislabāko veidu, kā ceļot no vie-
nas vietas uz otru. Var izvēlēties 
kritērijus: pēc cenas, ātruma un 
transporta. Ja transporta veidu ne-
norāda, tiks parādīti gan vilcieni, 
gan lidmašīnas, gan kuģi.

Loco 2 – ar vilcienu 
Tā darbojas Eiropā, apvienojot 
visas dzelzceļa līnijas un stacijas. 
Var meklēt maršrutus gan pilsētas 
robežās, gan starp valstīm, iegā-
dāties vilciena biļetes neatkarīgi 
no valsts, kurā atrodies, uzlikt 
atgādinājumu, kad jādodas uz 
vilcienu. Lietotne ir par brīvu. 

Tunnel Bear – 
datu drošībai 
Ja ārvalstīs gribat saglabāt sava 
pieslēguma drošību, pieslēdzoties 
neaizsargātiem interneta punk-
tiem, noderēs VPN (virtuālais 
privātais tīkls). Tas noslēpj jūsu IP 
adresi un atrašanās vietu. Tunnel 
Bear ir praktiska, viegli lietojama, 
tai ir bezmaksas versija tiem, kuri 
nelieto daudz datu.

Kādas lietotnes 
izmantojat? 
Madara Mačiņa, auklīte:
– Mans pēdējo mēnešu atklājums – 
Moovit. Tajā var atrast sabiedriskā 
transporta atiešanas un pienākša-
nas laiku. Tā atrod izdevīgāko ceļu 
no punkta A uz punktu B, iekļaujot 
pārsēšanās. Moovit ļāva vienai 
pašai atrast veidu, kā ar sabiedrisko 
transportu pārvietoties citās valstīs. 
Citkārt būtu apmaldījusies. Vēl ak-
tuāla kļuvusi Airbnb, ar to esmu re-
zervējusi naktsmītni: bildes smukas, 
atsauksmes bija labas – redzēs, kā 
būs realitātē. Vēl izmantoju aviokom-
pāniju piedāvātās lietotnes.

Sarma Reitere, ceļotāja:
– Sky Scanner ir mana mīļākā, jo 
palīdz atrast lētākos lidojumus, ja 
nav vajadzīgs konkrēts datums, vai 
arī galamērķi, ja zinu tikai datumus. 
Var noskaidrot aptuveno cenu lidoju-
mam uz jebkuru vietu pasaulē. Šo 
aplikāciju izmantoju katru reizi, kad 
rodas ideja par jaunu ceļojumu. Ja 
zinu, ka lidojumu, kas mani interesē, 
nodrošina Ryanair vai Wizzair, skatos 
šo kompāniju aplikācijas, jo arī tās ir 
ļoti ērtas. Vēl man patīk Google Trip, 
kurā var ievadīt ceļojuma detaļas 
un kura piedāvā noderīgu informā-
ciju par galamērķi: par tradīcijām, 
transportu un apskates objektiem. 
Tos ērti var pievienot kartei un karti 
saglabāt lietošanai bezsaistē.

Diāna Timermane, 
studente:
– Bieži tās nelietoju. Dažreiz esmu 
izmantojusi Trip Advisor, tur var at-
rast visu, kas ceļojumā vajadzīgs: īsi, 
detalizēti apraksti, nav ilgi kaut kas 
jāmeklē. Aplikācijas noder, ja pirms 
ceļojuma viss nav kārtīgi izpētīts. 
Tomēr tām arī ir mīnusi, jo dzīvē ne 
vienmēr viss izrādās tieši tā. 

Una Kalnīte, fizioterapeite:
– Pēdējā laikā ceļojusi esmu bieži, bet 
aplikācijas biežāk izmantoju Latvijā. 
Visbiežāk Taxify, jo pašai nav auto. 
Ar to, piemēram, Rīgā var visātrāk 
pasūtīt taksi, jo uzreiz var redzēt, cik 
un kādi taksometri ir tuvumā. Ceļš ar 
šiem taksometriem ir ļoti lēts. Tāpat 
var redzēt laiku, cikos tie būs klāt, 
mašīnas marku un numuru – tas 
noder, ja tuvumā stāv vēl daži un ne-
var saprast, kurā īsti kāpt. Ārzemēs 
esmu izmantojusi Uber, kas ir ļoti 
līdzīga Taxify. Lietoju arī Waze, kas 
darbojas kā navigācija. 

Armands Gailums, 
uzņēmējs:
– Trip Advisor ir ļoti laba tad, ja 
aizbrauc uz nezināmu pilsētu. Ar to 
var atrast labākās izklaides vietas 
un restorānus. Vēl diezgan bieži 
izmantoju Airbnb, kur atrodu labus 
dzīvokļus par labu cenu. Tas noder, 
ja brauc draugu kompānija un nakts-
mājas vajag vairākiem. Bet šo lietot-
ni vairāk lietoju datorā, jo tā ekrānā 
var labāk apskatīt attēlus. 

Lāsmas Reimanes 
teksts un foto

Par drošības riskiem ārvalstīs 
brīdinās lietotne Ceļo droši. 

Ar citu ceļotāju piedzīvojumiem iepazīstinās lietotne Polar Steps. 

City Mapper ļaus atrast lielāko 
pilsētu transporta kustības 
grafikus. 

Bezmaksas mobilās lietotnes – ceļotājiem
Mobilo telefonu lietotnes izveidotas ļoti daudzām vajadzībām, arī ceļošanai. Ja plānojat ceļot pa Latviju vai 
aizbraukt uz ārzemēm, noderēs dažas, kas bez maksas pieejamas viedtālrunī vai planšetē, lai atrastu tūrisma 
objektus, naktsmītnes, restorānus, kafejnīcas, transportu, izklaides vietas un daudz ko citu. 

City Mapper – 
transportam 

Palīdz tikt galā ar svešas 
pilsētas sabiedriskā transpor-
ta mulsinošo mudžekli. Tā 
piedāvā kartes, turklāt tiek 
atjaunota atbilstoši reālajiem 
notikumiem, tāpēc kursēšanas 
grafiku zināsiet pat tad, ja trans-
ports neparedzēti kavēsies. Te 
ir arī kartes, kas lietojamas bez 
interneta, tās ļaus taupīt mobilo 
datu patēriņu.

Ceļo droši – 
palīdz uzmanīties

Jebkuram, arī pieredzējušiem 
ceļotājiem, tā palīdz sagatavoties 
braucienam uz ārvalstīm, brīdina 
par riskiem, norāda, kur meklēt 
palīdzību ārkārtas situācijās (at-
rodami visu Latvijas vēstniecību 
tālruņa numuri), te ir informācija 
par situāciju valstī, ieteikumi 
darba meklētājiem.

Polar Steps – smelies idejas 
Vairāk domāta izklaidei – izmantojot tikai GPS, tā seko jūsu gaitām, 
izveidojot kartē ceļojuma maršrutu. Te var saglabāt pierakstus un 
attēlus, redzēt, cik kilometru pieveikts, iepazīt citu cilvēku mar-
šrutus un smelties idejas.

Šīs lietotnes ļauj ērti saplānot 
braucienu, atrodot izdevīgākās 
naktsmītnes un biļetes, palīdz 
iepazīt vietas, kurās esat nokļuvuši, 
un atrast gan vietējo iecienītu 
izklaidi, gan ceļu līdz apskates 
objektiem.
Lai arī tagad citur Eiropas Savienībā 
mobilos datus var lietot tikpat 
daudz, cik mājās, ārpus tās 
internets joprojām ir dārgs, tāpēc 
noderēs mobilās lietotnes, kas 
darbojas arī bez interneta un kuras 
var atjaunot kafejnīcās, viesnīcās 
un citur, kur ir bezvadu internets 
jeb Wi-Fi.

Dabas tūrisms – 
aizsargājamie objekti
Šajā lietotnē var uzzināt par tū-
rismu īpaši aizsargājamās dabas 
teritorijās Latvijā. Var atrast dabas 
takas, divriteņu un laivu maršru-
tus, putnu un dzīvnieku vērošanas 
vietas, skatu torņus, tūrisma in-
formācijas centrus, kempingus, 
atpūtas vietas, peldvietas u.c. 
Informācija ir latviski, lietuviski, 
angliski un krieviski. 

Latvia Travel – 
iepazīsti Latviju 
Aptver piecas kategorijas: tūrisma 
informācijas centrus, notikumu 
sarakstu, ēdināšanas uzņēmumus, 
apskates objektus un naktsmītnes. 
Ar interesējošo vietu te var arī sa-
zināties, lai, piemēram, rezervētu 
naktsmītni vai galdiņu restorānā.

Trip Advisor – 
padomdevējs 
Šī ir viena no populārākajām un 
kalpo kā padomdevējs ceļojumā, 
jo ļauj uzzināt citu ceļotāju vie-
dokli un pieredzi par visu, sākot 
ar viesnīcām un restorāniem, 
beidzot ar gandrīz jebkuru apska-
tes objektu uz planētas. Ja kādā 
vietā esat pirmoreiz, ierakstiet tās 
nosaukumu, un saņemsiet veselu 
sarakstu ar apskates vērtiem ob-
jektiem. Tāpat ikviens var atstāt 
savu vērtējumu par redzēto, ja 
vien izveidots šīs lietotnes konts. 
Tomēr jāatceras, ka visi vērtējumi 
netiek pārbaudīti, tāpēc drošākais 
būs paša piedzīvotais.

Navfree – 
navigācija bezsaistē 
Navfree ir bezmaksas globālās 
pozicionēšanas sistēma (GPS), 
kas ļauj lejuplādēt vajadzīgās 
apkārtnes karti un ietaupīt mobilā 
interneta megabaitus. GPS parasti 
nenoēd datus – to dara lietotne 
(piemēram, Google Maps), bet 
Navfree nevajag mobilo inter-
netu, un tā būs izdevīgāka arī 
tad, ja atradīsieties tur, kur nav 
telefonsakaru zonas un interneta 
pārklājuma – tātad vietās, kurās 
navigācija parasti vajadzīga vis-
vairāk.
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kurzemē

Informāciju par pasākumiem sūtiet līdz pirmdienas 11.00 e-pastā: aiga.blumberga@kurzemnieks.lv! Par notikumiem draudzēs informējiet e-pastā: dina.porina@kurzemnieks.lv!

pasākumi

leģendu nakts

kino

teātris

Kuldīgas kultūras centra kinozālē 
/25. oktobris – 1. novembris/
25.X 20.00 Parīze pagaidīs (romantiska drāma, Japāna, ASV, 12+, stunda 
32 min). Annas vīrs, filmu producents, reti ir mājās, un tas viņai liek justies 
nelaimīgai. Kad Anna ar auto dodas uz Parīzi, par ceļabiedru kļūst vīra 
biznesa partneris – sieviešu aplidotājs.
25.X 18.00, 26.X 20.30 Daudz laimes nāves dienā (trilleris, ASV, 12+, 
stunda 35 min). Dzimšanas dienas rītā Trī pamostas svešās kopmītnēs kopā 
ar nepazīstamu puisi... Vakarā ballīte, un viņa nenojauš, ka viens no viesiem 
viņu nogalinās. Pienāk rīts, un Trī atkal pamostas dzimšanas dienas rītā. Ar 
katru dzimšanas un nāves dienu viņa ir soli tuvāk tam, lai savu slepkavu 
atklātu.
28.X 15.00, 29.X 14.00, 31.X, 1.XI 18.00 Lielās pēdas dēls (animācijas filma, 
Beļģija, Francija, latv. val., stunda 32 min). Trīspadsmitgadīgais Ādams 
vēlas atrast pazudušo tēvu, kurš slēpjas, lai savu īpašo DNS paglābtu no 
zinātniskiem eksperimentiem. Vai arī dēlam piemīt īpašas spējas?
28.X 17.00, 29.X 18.00, 31.X 20.00 Džungļi (piedzīvojumu filma, Lielbritā-
nija, Austrālija, 16+, stunda 55 min). Draugu grupa dodas necaurejamos 
Bolīvijas džungļos meklēt indiāņu ciematu. Viņiem par apdraudējumu kļūst 
vietējais gids.

Liepājā
Koncertzālē Lielais dzintars 27.X 
17.00 Ievas Epneres izstādes Dzīvo 
atmiņu jūra un Kristapa Epnera izstā-
des Vingrinājumi atklāšana.
29.X 15.00 kora Intis 30. jubileja.
1.XI 18.00 Jāzepa Vītola pianistu 
konkursa koncerts.
Latviešu biedrības namā 28.X 
17.00 tautas deju festivāls Rudens 
nāca sētiņā.
Olimpiskajā centrā 28.X 18.00 
komponista Harija Zariņa 60 gadu un 
dziedātāja Ata Ieviņa 30 gadu jubile-
jas koncerts.

28. oktobrī Leģendu naktī Padures muižā būs 
jūtams starpkaru periods vietējā akordeonista 
Viļa spēlē, svinga deju ritmos, rokdarbu meis-
tarklasēs un ainiņā no Jāņa Lejiņa lugas Ne-
brauc tik dikti.

Šī Leģendu nakts veltīta tam laikam un to ļaužu 
piemiņai, kuri ar savām zināšanām un darbu veido-
ja Latvijas brīvvalsts lauksaimniecību. Tā ir Latvi-
jas Piļu un muižu asociācijas un tās biedru rīkota 
ikgadēja akcija, kas popularizē šo objektu unikālo 
kultūras mantojumu un veicina vietējo tūrismu.

Varēs iegādāties īpašos muižas svečturus. Ieeja – 
par ziedojumiem. Atlikums – par labu lielās zāles 
ampīra krāsns restaurācijai. Pasākumu atbalsta 
Kuldīgas novada pašvaldība.

KULDĪGAS 
NOVADĀ

Kuldīgā                                             
Kultūras centrā 27.X 19.00 klavieru 
trio Opera koncerts Viva la Opera.
28.X 21.00 Ventas dzirkstu diskobal-
le Par pēdējo lapu, īpašais viesis – 
dziedātājs Laimis Rācenājs.
Mākslas namā Kurzemnieka fotogrā-
fa Aivara Vētrāja 60. jubilejas izstāde 
Dzelzceļa ielas impresijas.
Līvijas Rezevskas izstāžu zālē 
(Mucenieku ielā 19) līdz 18.XI Kuldī-
gas paletes gleznotāja Aivara Brenča 
jubilejas izstāde.
Bibliotēkā 26.X 17.00 grāmatas Mī-
lestība atvēršana: piedalās autore 
Aina Liepiņa, dzejniece Dina Kristīne 
Bitēna, komponists Atvars Sirmais.

Ēdolē                                                
Kultūras namā 28.X 22.00 spocīgā 
Helovīna ballīte ar diskotēku Stils, 
ierasties tērpos.

Gudeniekos                                  
Kultūras namā 28.X 17.00 Snēpeles 
amatierteātra izrāde – Leldes Stum-
bres Plīvurs ar punktiņiem.
30.X 16.30 leļļu teātris Tims ar izrādi 
Vilks, kurš rija grāmatas.
No 1.XI Daces Nastevičas pērlītēm 
izadītās jostas.

Kurmālē                                           
Pasākumu zālē 28.X 20.00 pašdarb-
nieku un sportistu atpūtas vakars, 

To var uzzināt vīrišķības tes-
tā Kuldīgas kultūras centrā 
3.  novembrī 19.00 – Pannas 
teātra komēdija Mačo aktie-
ru Aināra Ančevska vai Ivara 
Kļavinska atveidojumā.

Pētot vīriešu tipoloģiju un ap-
lūkojot sabiedrībā sastopamos 
vīriešu tipus, mūsdienu latviešu 
mačo ir uzzīmēts dramaturģes 
Aivas Birbeles acīm. Tas darīts, 
konsultējoties ar īstiem vīriešu 
sugas pārstāvjiem: aktieriem Ai-
nāru Ančevski, Ivaru Kļavinski 
un režisoru Juri Rijnieku.

Šķiet, mūsdienās būt vīrietim 
ir krietni vienkāršāk nekā agrāk, 
bet, no otras puses, tas ir pilnī-
gi pretēji. Lielākajai daļai vairs 
nenākas lauzt kaulus kūdras 
purvos vai mirt kara ierakumos, 
taču mūsdienu vīrietiskums ir 
nopietni apdraudēts ar smalku 
parfimēriju, greznu pilsētas dzī-
vi un izsīkstošām iespējām izrā-
dīt vīrišķo drošsirdību un veiklī-
bu.	

Biļetes nopērkamas Biļešu pa-
radīzē un Kuldīgas kultūras cen-
trā.

spēlēs grupa Nakts ziņas. Ieeja tikai 
ar iepriekš iegādātām biļetēm.
Priedaines bibliotēkā 27.X 19.00 
pasākums lukturu gaismā Darbīgie 
nakts rūķi.

Padurē                                                 
Deksnes pasākumu zālē 17.XI 
19.00 pagasta ļaužu godināšana. 
Līdz 2.XI ikviens aicināts izvirzīt 
pretendentus atzinības rakstam. 
Anketas – pagasta pārvaldē, biblio-
tēkā, veikalā Virsaiši un skolā.

Pelčos                                             
Bibliotēkā (pils jumta remonta laikā 
atrodas pagastmājā) 26.X 18.00 pa-
sākums Svētā Jēkaba ceļš literatūrā 
un praksē; 31.X 17.00 spoku stāstu 
stunda bērniem.

Rendā                                                
Kultūras namā 25.X 16.00 animāci-
jas filma Urfins Džīss un viņa koka 
zaldāti, 18.00 režisora Vara Braslas 
filma Vectēvs, kas bīstamāks par 
datoru.

Snēpelē                                             
Kultūras namā 27.X 15.00 cikla 
Radoši, praktiski, interesanti un arī 
sātīgi nodarbība Rudens veltes zie-
mai.

Turlavā                                              
Kultūras namā 27.X 12.00 tikšanās 
ar žurnāla Ilustrētā Junioriem radošo 
komandu.
28.X 15.00 Vārmes amatierteātra 
izrāde – E.Sniedze. Tie paši oši, 

22.00 balle ar Ēriku Budēvicu no 
grupas Hameleoni.
31.X 16.00 leļļu teātra Tims izrāde 
Vilks, kurš rija grāmatas (bez mak-
sas).

Vārmē                                               
Kafejnīcā Kārlis 28.X 20.00 paš-
darbnieku un sportistu balle. Spēlēs 
grupa Lustīgais blumīzers. Pieteikties 
pagasta pārvaldē.

SKRUNDAS 
NOVADĀ

Skrundā                                          
28.X Skrundas muiža atvērta Le-
ģendu naktij.
Kultūras namā 27.X 18.00 cirka 
Agro (Ukraina) izrāde Annas un Elzas 
piedzīvojumi pasaku valstībā. Var 
piedalīties konkursā, uzzīmējot kādu 
minēto pasaku varoni un atnesot to 
uz pasākumu.

Rudbāržos                                       
Sporta zālē 27.X 18.00 galda spēles, 
aicināti visi iedzīvotāji.

ALSUNGAS 
NOVADĀ

Muzejā līdz 16.XI mākslinieces Ilzes 
Dilānes darbu izstāde Krāsas papīrā.
Kultūras namā Tautas tēlotājas 
mākslas studijas Kuldīgas palete 
gleznas.

Ar režisores Ilonas Brūveres 
dokumentālo spēlfilmu Ievai-
notais jātnieks par Brīvības 
pieminekļa celtniecību Nacio-
nālais kinocentrs turpina rādīt 
16 Latvijas simtgadei veltīto 
darbu ciklu.

Filma balstās tēlnieka Kārļa Zā-
les dzīves faktos, viņa personību 
neidealizējot, kā arī pieminekļa 
būvniecības dokumentos, snie-
dzot ieskatu 20. gs. 20.–30. gadu 
politiskajā un sociālajā ainā, 
ieskicējot kultūras un mākslas 
personības un tālaika ideālus. 
Īpaša sižeta līnija veltīta tēlnie-
ku K.Zāles un Teodora Zaļkalna 
sarakstei un Brīvības pieminekļa 
metu konkursam, kas mākslinie-

Kā tapa Brīvības piemineklis

26. oktobrī 18.00 pirms 
filmas – tikšanās ar 
režisori Ilonu Brūveri un 
radošo komandu.
Seansi KKC kinozālē: 26.X 
18.00, 29.X 16.00, 1.XI 
20.00, 2.XI 16.00.

ku vidū raisa nesaskaņas, taču 
latviešus vieno ziedojumos šī ob-
jekta celtniecībai. K.Zāli atveido 
Valmieras teātra aktieris Imants 
Strads, filma uzņemta Rīgā un 
Florencē, filmēšanas vietas pie-
lāgojot tēlnieka darbnīcu atmo-
sfērai.

Aicina Padures muiža

Programma Padurē
19.00, 19.30, 22.00 ekskursija pa muižu īpašnieka Jāņa 
Lazdāna pavadībā.
19.00–23.00 Kuldīgas muzeja rokdarbnieču kopas Čaupe 
darbnīcas.
19.00–23.00 kokapstrādes un būvdetaļu restaurēšanas 
darbnīca.
19.30 svingu (1920–1950) rādīs grupa Swingdance.lv (Rīga).
19.00–24.00 Kuldīgas paletes gleznu izstāde Viss labs, kas 
sakrājies, 22.30 izsole.
20.00–21.30 Miglas bildes.
20.00 J.Lejiņa luga Nebrauc tik dikti (1926) – kā agrāk 
kultūras biedrības aktieru pulciņa izpildījumā.
23.00 tēja, 19.00–24.00 darbosies bufete.

Vai vīrieši kļuvuši sievišķīgi?

Izrādes Mačo titullomā iejutīsies aktieris Ainārs Ančevskis vai viņa kolēģis 
Ivars Kļavinskis.Ventspilī

Teātra namā Jūras vārti 27.X 19.00 
Laura Reinika koncerts Es domāšu 
par tevi.
27.X 22.00 koncerts un ballīte ar 
dziedātāju Robertu Pētersonu.
28.X 18.00 tautas deju koncerts.
29.X 17.00 Ventspils kamermūzikas 
dienu noslēguma koncerts.
1.XI 19.00 amerikāņu saksofonista 
Kolina Stetsona un grupas Ex Eye 
koncerts.
2.XI 19.00 Rīgas Krievu teātra izrāde 
Mēdeja (rež. Vladislavs Nastavševs, 
titri latv. val.).

Talsos
Tautas namā 31.X 19.00 Latvijas 
Nacionālā arhīva eksperta Gunta 
Švītiņa fotoizstādes Kurzemes līča 
stāsts. Tobāgo atklāšana, prezentā-
cija No arhīva dokumentiem līdz 
kurzemnieku salidojumam Tobāgo.

Aizputes novadā
28.X Leģendu nakts: 19.00–22.00 
Dzērves muižā orientēšanās sveču 
gaismā ar pārsteigumiem, spoku un 
blēņu stāsti, nodarbība Tā mācījās 
senāk; 20.00–24.00 Apriķu muižā 
pagrabu pastāsti, ķēķa noskaņas, 
vēstījums muižkungam.
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dažādi

florbols

Viss par reklāmu 
Kurzemniekā! Tālrunis 

63324881.

galda teniss

pērk
SIA Lāses AM kautuve par 
labām cenām iepērk GO-
VIS, BUĻĻUS, TELES. 
Bioloģiski sertificētiem lopiem 
augstas cenas. Piemaksa par 

nodoto lopu daudzumu, par gaļas šķirņu lo-
piem. Tālr. 29353243, e-pasts: lases@inbox.lv.

volejbols

vajadzīgi

Laikraksts Kurzemnieks meklē 

  reklāmaģentus  
darbībai gan Kuldīgas, Skrundas 

un Alsungas novadā, gan visā Kurzemē!
Var apvienot ar citu darbu.

Pieteikumus gaidām e-pastā: 

sludinajumi@kurzemnieks.lv, redakcija@kurzemnieks.lv. 

Vairāk informācijas pa tālr. 63350567 
(SIA Jaunais kurzemnieks, 46103003635).

ĀRSTĒJAM 
ALKOHOLISMU.

TO dara TIKAI MŪSU CENTRĀ.
A.Dovženko individuālās 
vārdošanas – kodēšanas 
metode ir pasaulē labākā, 

tā palīdz atbrīvoties no alkohola 
atkarības vienas dienas laikā 

(ja pacients to vēlas). 
Aicinām uz konsultācijām: 

Rīgā, tālr. 26535817, 67282832.
Esam internetā: www.ladza.lv 

(latviešu un krievu valodā).

AUTOSKOLA Universāls 30.  oktobrī 
18.00 rīko autovadītāju kursus Skrundas 
kultūras namā. Tālr. 26446270.

PĀRVADĀ mēbeles. Tālr. 22377474.

Lētas ZIEMAS RIEPAS līdz 22.00, jura-
auto.lv, tālr. 29242556. 

SIA Mētras VT sniedz ĶĪMISKĀS TĪRĪ-
TAVAS pakalpojumus. Tīrām: automašīnas 
paklājus, mīkstās mēbeles. Tālr. 28134800. 

GAĻAS VEIKALS SIA Inrad, Ēdoles 
ielā 2, Kuldīgā, piedāvā mājas kūpinājumus, 
svaigu gaļu, gaļas un piena izstrādājumus. 

Veic visu veidu JUMTA DARBUS un 
celtniecības darbus. Tālr. 26844885.

JUMTU MAIŅA , jumta seguma un 
materiālu piegāde, visu veidu iekšdarbi. 
Tālr. 24848162.

SADZĪVES TEHNIKAS remonts izbrau-
kumā. Tālr. 27501427.

SIA Bērzi plus notīra krūmu APAUGU-
MU no laukiem un grāvjiem. Pērkam 
zarus šķeldošanai un cirsmas izstrādei. 
Tālr. 29150380, 26458900.

KAPU PIEMINEKĻI, apmales, sē -
t iņas Baložu ielā 6 (blakus pastam). 
Tālr. 28666270.

S a v ā c  E L E K T R O T E H N I K U . 
Tālr. 22377474.

Privatizētu DĀRZU d/b Kurzemīte (ir aka, 
mājiņa, elektrība). Tālr. 26462793.

Vienistabas DZĪVOKLI  Kabiles pa-
gasta centrā, 3.  stāvs, malkas apkure. 
Tālr. 26407292.

Ir īstais laiks doties baudīt zelta rudeni. 
Nebēdā, ja nav ar ko! Kļūsti par AUDI 80 
īpašnieku un droši dodies ceļā! Spēkratam 
(1993) ir 2,0 l benzīnmotors, tikko izieta 
TA (10.2018.), nodokļi samaksāti. Būs 
labs sabiedrotais jaunajam šoferītim/-ei. 
Tālr. 29810107. 

Mazlietotas četras ZIEMAS RIEPAS 
ar radzēm 175 x 70 x 13 par 75 eiro. 
Tālr. 28292417.

Jaunas, lietotas ZIEMAS RIEPAS. Montē-
jam arī ārpus darba laika. Auto remonts. Auto 
virsbūves remonts. Alumīnija, metāla disku 
tirdzniecība. Tālr. 24933391.

Electrolux LEDUSSKAPJUS, veļas ma-
šīnas, elektriskās plītis, televizorus Philips 
LCD – 32’, LED – 39’, monitorus, dažādu ra-
dioaparatūru. Veikals Retro. Tālr. 63322200.

Pārdod METĀLA JUMTUS un noteksis-
tēmas no ražotāja. Cena no 4,50 EUR/m2. 
Tālr. 22019737.

Pārdod PVC LOGUS un DURVIS, visu 
veidu žalūzijas, bīdāmās durvis, moduļu 
virtuves. Iespējams līzings. Mucenieku 
iela 25, tālr. 28448638, Gravas iela 1 (Elvi), 
tālr. 28378818.

PVC LOGUS, DURVIS, PALODZES. 
Mērīšana, montāža, piegāde. E-pasts: imk@
inbox.lv, tālr. 26441415.

CŪKGAĻU, 2,50 EUR/kg. Tālr. 25729801.

KĀPOSTUS skābēšanai. Tālr. 29653166.

SIENU rulonos ar pieg. Tālr. 29185228.

Pārdod lopbarības un pārtikas KAR-
TUPEĻUS ar piegādi. Pieejamas 5 t. 
Tālr. 28937267.

Sertificētu ĶIPLOKU sēklas materiālu 
(‘Ļubaša’) no Ukrainas. Sadaivots, 4 eiro/
kg bez PVN. Tālr. 29235231.

Gadu vecas brūnās DĒJĒJVISTAS. 
Tālr. 28939302.

KOKMATERIĀLUS. Tālr. 28796607.

Sausu, skaldītu MALKU  ar piegādi. 
Tālr. 27885688.

Skaldītu lapkoku MALKU. Ātra piegāde. 
Tālr. 26627800.

Sausu, skaldītu bērza MALKU maisos. 
Tālr. 26544462.

SIA AJG plus – sazāģētu lapkoku nomaļu 
MALKU. Tālr. 29399939.

Ar piegādi pārdod sausu, skaldītu MALKU, 
zāģētavas atgriezumus, 3 m garu lapkoku 
meža malku. Tālr. 29249578.

GRANTI, SMILTI. Tālr. 27101850.

SIA AIBI iepērk LIELLOPUS, JAUNLO-
PUS, AITAS, ZIRGUS. Labas cenas. 
Samaksa tūlītēja. Svari. Tālr.  26142514, 
20238990.

SIA Kurzemes Gaļsaimnieks – BUĻĻUS, 
GOVIS, TELES. Transports bez maksas. 
Tālr. 63454845, 26569362, 26436271.

SIA Valinda pērk GOVIS, BUĻĻUS, 
TELES. Tūlītēja samaksa. Tālr. 29434034.

Trīsistabu DZĪVOKLI. Tālr. 29488824.

Vieglās AUTOMAŠĪNAS, traktoru PIE-
KABES, INVENTĀRU. Tālr. 26104984. 

MOTOBLOKU, motociklu, mopēdu. 
Tālr. 20586567.

MEŽUS, CIRSMAS, MALKU – ātra un 
laba samaksa. Palīdz noformēt dokumentus. 
Tālr. 26544462.

Latvijas mežsaimnieks – MEŽUS ar ZEMI. 
Tālr. 26106212.​

ĪPAŠUMUS  ar  mežu un c i rsmas. 
Tālr. 25770062.

SIA PRIEDES AG pērk MEŽA ĪPAŠU-
MUS un CIRSMAS. Tūlītēja, visaugstākā 
samaksa. Tālr. 26993794.

NEPĀRDOD, bet izstrādā! Profesionāla 
mežizstrādes konsultācija, www.proto.lv, 
tālr. 29434182.

Bērza, ozola, oša, melnalkšņa ZĀĢBAĻ-
ĶUS. Tālr. 29428876.

Iepērk MALKU (3 m). Tālr. 26125312.

SIA ML Dvīņi pērk  ŠĶELDOJAMO 
MATERIĀLU: zarus, krūmus, nomaļus. 
Tālr. 29576511.

Iepērkam ĀBOLUS Kuldīgā, Mederu ielā 8. 
Braucam pakaļ. Tālr. 22481824.

ĀBOLUS sulai, transports pa novadu 24/7. 
Sīkāk pa tālr. 26284210.

Dārgi pērk apaļas un ovālas necaurspīdīgas 
DZINTARA KRELLES. Tālr. 20323336.

Gan sāpju dienas, gan saules rīts –
It viss tiek klusi zemē tīts

 /E.Vēveris./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību Līvijai Vērai 
ar ģimeni, brāli pēdējā gaitā pavadot. 
Dzintra, Rūdolfs, Sofija, Alberts, Artūrs 

Izsakām visdziļāko līdzjūtību Dzidrai 
Urtiņai, māsu RITIŅU mūžībā pavadot. 

Iedzīvotāji Sporta ielā 1, Skrundā

Atvadu brīdī raud pelēka diena,
Krāsainās lapas sedz noietās takas.

/N.Dzirkale./
Izsakām līdzjūtību Gunāram, no mātes 
atvadoties. 

Tuvākie darba kolēģi 

Izsakām līdzjūtību ELVĪRAS CĪRULES 
tuviniekiem. 

Krasta ielas 6. mājas iedzīvotāji 

Izsakām visdziļāko līdzjūtību Dacei 
Zvirbulei ar ģimeni, tēvu mūžībā pavadot.

1. sekcijas kaimiņi

Lai sapnis balts viņas dvēseli aijā
Un klusais miers ar saviem spārniem

sedz...
/Ā.Elksne./

Izsakām līdzjūtību RITAS EGLĪTES 
piederīgajiem. 

Upes ielas 3. mājas kaimiņi 

Izsakām dziļu līdzjūtību ARMANDA 
KRAUZES tuviniekiem, viņu pēkšņi 
zaudējot.

Vulkāna futbolisti

SIA Lāses AM (41201007493) aicina darbā 
PALĪGSTRĀDNIEKU lopu kautuvē 
Kuldīgā. Darba pienākumi: ādu sālīšana, 
konteineru mazgāšana, dezinfekcija u.c. (jā-
rēķinās ar smakām un asinīm). Atalgojums, 
sākot no 500 eiro. Tālr. 29463685.

SIA Agromaster (41203049237) meklē 
EKSKAVATORISTU ar savu auto. 
Tālr. 26104471.

SIA Apdars (41203050077) – ŠOFERIS-
EKSPEDITORS ar C kategoriju. Tālr. dar-
ba laikā 25902900. 

SIA Apdars (41203050077) – PALĪG -
STRĀDNIEKS  lauku saimniecībā. 
Tālr. 25902900. 

Deputāti, uzņēmēji, NVO vadītāji, žurnālisti!
Kuldīgas novada dome un biedrība Latvijas 

Tautsaimniecības atbalsta kustība aicina jūs piektdien, 
27. oktobrī, 15.45 Kuldīgas domes zālē, Baznīcas ielā 1, 

uz zinātniski praktisku semināru 
Tautsaimniecības attīstības perspektīvas Latvijā un 

Kuldīgas novadā pēc 13. Saeimas vēlēšanām.
Biedrības valdeVieniem uzvara, 

otriem zaudējums
Kuldīgas un Vārmes florbo-

listiem turpinās spraigas cīņas 
Latvijas meistarsacīkstēs 1. un 
2. līgā.

1. līgā Kuldīga ar 5:4 pārspēja 
komandu Irlava/Avant. Mūsē-
jiem labākā spēlētāja gods tika 
Pēterim Birzniekam. Bet 2. līgā 
Vārme ar 6:12 zaudēja Mēmelei/
Codei. 

Inta Jansone

Cīņu par medaļām sāks pie mums
Nedēļas nogalē, 28. un 29. oktobrī, 10.00 Kuldīgā sāksies Latvi-

jas komandu čempionāts galda tenisā, kuram būs četras kārtas.  
Šogad pieteicies rekordliels skaits – 61, to vidū arī četras no Kul-

dīgas un viena no Skrundas novada. Vīrieši startēs sešās līgās, bet 
sievietes – vienā (būs astoņas vienības). Vīriešiem 1. līgā pagājušā 
gada čempionu godu centīsies aizstāvēt Hercogs I, 2. līgā spēlēs Kul-
dīgas NSS un Hercogs II. Sievietēm kuldīdznieču komanda pieteikta 
pirmoreiz. Tā kā līgu sadalījums  un spēļu kārtība ir zināma, visas 
Kuldīgas komandas sacentīsies sestdien, bet Skrundas galda tenisis-
ti – svētdien. Interesenti aicināti sportistus atbalstīt. 

Kam šogad tiks tituls?  
Kuldīgas novada atklātajā čempionātā volejbolā par labākās 

nosaukumu šogad sacenšas piecas vīriešu un septiņas sievie-
šu komandas. 

Vīriešu grupā spēkiem mērojas Kurmāle, Sporta skola, Īvande/
Putnudārzs, Laimdotas/Deksne un Alsunga. Nākamās spēles tām būs 
29. oktobrī sporta namā (Virkas ielā 13): 13.30 Alsunga – Kurmāle, 
14.45 Sporta skola – Alsunga, 16.00 Īvande – Kurmāle. 

Sieviešu grupā sacenšas  Kurmāle, Kuldīga, Sporta skola, Skrun-
da 02, Skrunda 03 un Alsunga. 31. oktobrī Skrundas vidusskolas zālē 
16.30 tiksies Skrunda 03 – Kuldīga, 17.45 Skrunda 02 – Sporta skola.

21. oktobra rezultāti 
Vīriešiem: Īvande/Putnudārzs – Laimdotas/Deksne 3:2, Īvande/Putnudārzs – Alsunga 3:0, 
Alsunga – Laimdotas/Deksne 3:1. Sievietēm Kuldīga – Kurmāle 3:0, Kurmāle – Alsunga 
3:2, Kuldīga – Alsunga 3:0. 



trešdiena, 2017. gada 25. oktobris

šodien, 25. oktobrī rīt, 26. oktobrī
Dienas garums – 9 st. 32 min.
Saule lec 8.21, riet 17.53.

laika ziņas

Tālr. 63324881, 25466688; fakss 63341414; P. – C. 8.00 – 17.00, Pk. 8.00 – 16.00. www.kurzemnieks.lv, e-pasts: sludinajumi@kurzemnieks.lv Par iesniegtās reklāmas formu, 
saturu un stilu atbild reklāmas devējs.

CMYK

informācija. reklāma12
interesanti

Naktī	 +8°...+10°

Dienā	 +8°...+9°
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3-7 m/s

�

�

� �

�

�

� �

Dienas garums – 9 st. 38 min.
Saule lec 8.18, riet 17.56.

Naktī	 +1°...+2°

Dienā	 +2°...+3°
5-6 m/s

6-8 m/s
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joki

Sīkāka informācija pa tālruni 26443376.
Papildu informācija www.vikawood.lv.

     SIA «Vika Wood»

              kokzāģētava PĒRK
egles un priedes zāģbaļķus.

CETURTDIEN, 2016. GADA 17. NOVEMBRĪ

10. LAPPUSE

Iepērkam metāllūžņus, 
melnus un krāsainus
Mederu ielā 8, Kuldīgā, tālr. 26567540. 

Tērauds (gabarīts) ..................................................165 EUR/t
Tērauds (negabarīts) ..............................................135 EUR/t
Skārds .....................................................................130 EUR/t
Čuguns ....................................................................165 EUR/t
Varš ......................................................................4450 EUR/t
Alumīnija velvējumi ................................................910 EUR/t
Alumīnija lējumi ....................................................1050 EUR/t
Alumīnijs pārtikai .................................................1180 EUR/t
Alumīnija bundžas .................................................600 EUR/t
Misiņš ...................................................................3200 EUR/t
Nerūsējošais tērauds ............................................820 EUR/t
Akumulatori ............................................................770 EUR/t

Noņemam automašīnas no uzskaites. Nodrošinām transporta 
un konteineru pakalpojumus, objektu demontāžu.

www.metko.lv
Garatējam

garantējam

Pērkam 
ozola 

zāģbaļķus. 
Cena līdz 450 EUR/m3.

Tālr. 26433288.

Latvijas mežsaimniecības uzņēmums 
par ļoti labu samaksu nopirks meža īpašumu, 
augošus kokus jūsu īpašumā. Cenas līdz pat 10 000 eiro/ha. 
Sertificēts taksators izgatavos meža inventarizācijas lietu, cirsmu skices, ja 
nepieciešams, atjaunos robežstigas un kupicas. Zvaniet, sarunājiet tikšanos 
un izmantojiet iespēju BEZ MAKSAS iegūt izglītota mežziņa profesionālu 
konsultāciju par nepieciešamajām mežsaimnieciskajām darbībām īpašumā, 
lai uzlabotu tā augšanas apstākļus un ekonomisko vērtību. 
Garantējam profesionālu un godīgu attieksmi.

■ Ja vēlaties pārdot īpašumu vai augošus kokus, tālr. 28368838.
■ Ja vēlaties izgatavot taksāciju, skices vai atjaunot robežstigas, 
   tālr. 29175345.
■ Ja vēlaties sarunāt bezmaksas konsultāciju, tālr. 26129919, info@lmu.lv.

oktobra erudīts

Darbdienās strādājam 9.00–18.00, 
sestdienās 9.00–14.00, 
Sv. – brīvs. 

SIA Lāses AM 
kautuves gaļas veikals piedāvā 

Latvijā audzētu cūku un 
liellopu gaļu, cūkgaļas 
kūpinājumus un liellopu 
gaļas desas. 
Veikals atrodas Vallēs, Ventas 
ciemā, Rumbas pag., Kuldīgas nov. 

„Kāju virspusējo vēnu varikoze, ir viena no 
biežākajām saslimšanām, ar to slimo katra ceturtā 
sieviete un katrs piektais vīrietis. Vienam procentam 
pieaugušo dzīves laikā attīstās smaga venoza 
mazspēja ar grūti dzīstošām kāju čūlām. Tā ir viena 
no saslimšanām, kuras attīstību visbiežāk veicina 
mazkustīgs dzīvesveids,” norāda Dr. Ints Bruņenieks. 
Savlaicīgi diagnosticētai saslimšanai nereti 
pietiek ar pareizi veiktiem profilakses pasākumiem, 
kas ilgtermiņā varētu palēnināt vai pilnībā apturēt 

slimības tālāko attīstību,” atzīst Dr. Ints Bruņenieks.

Vai vēnas ir veselas? Kā pārliecināties? 
Dr. Ints Bruņenieks iesaka: „Veiciet kāju vēnu 
sonogrāfiju! Duplekssonogrāfija ir visprogresīvākā 
venozo saslimšanu diagnostika. Šādi iespējams 
atklāt saslimšanu agrīnā stadijā un savlaicīgi sākt 
ārstēšanu. Izmeklēšana aizņem 10–15 minūtes. Tā ir 
nesāpīga un nekaitīga. Jums precīzi tiks izmeklētas 
gan virspusējās, gan dziļās vēnas.”

Kas ir ārsts proktologs?
Hemoroīdi – veselības problēma, par kuru skaļi neru-
nā. Cilvēki nevar sadūšoties vizītei pie ārsta, ciešas, 
mēģina dakterēties ar bezrecepšu preparātiem, 
izmanto tautas vai citas alternatīvas medicīnas me-
todes. Pie kā var novest šāda rīcība? „Cilvēka paša 
spēkos nav noteikt sev diagnozi, un viņi var noturēt 
par hemoroīdiem ļaundabīgus zarnu audzējus un 
citas bīstamākas kaites, kuru ārstēšanai jāpievērš ļoti 
nopietna uzmanība,” saka Lāzermedicīnas klīnikas 
ķirurgs, proktologs Ints Bruņenieks.

Kāpēc tomēr tik grūti saņemties un doties pie 
proktologa?
„Varbūt tam ir saistība ar sliktu pieredzi vai attieksmi 
medicīnas iestādēs, ir dzirdēti neglaimojoši nostāsti. 
Lāzermedicīnas klīnikā cenšamies šos priekšstatus 
kliedēt un piedāvājam pacientiem maksimāli delikātu 
attieksmi, diskrētu izmeklēšanu, kas pamatā nav 
sāpīga, tā tiek veikta, pacientam guļot uz sāniem, un 
neprasa īpašu sagatavošanos.” 

Kuldīgas veselības centrā, Ventspils ielā 12, 
proktologa un vēnu ārsta pieņemšana

pirmdien, 6. novembrī, kad pieņems 
Dr. Mauriņa lāzermedicīnas klīnikas 

ķirurgs, flebologs, proktologs 
Dr. Ints Bruņenieks.

 Iepriekšēja pieteikšanās uz ārsta maksas konsultāciju 
pa tālr. 67374747, 67315316. 

Alsungas novada dome 
izsludina atklātu konkursu 
pašvaldības policijas inspektora amatam. 

Pretendentam/-ei pieteikties līdz 2017. gada 6. novembra 
(ieskaitot) 16.00. Ar konkursa nolikumu var iepazīties Alsungas 
novada domē vai mājaslapā www.alsunga.lv. Nolikumā norādītie 
dokumenti jāiesniedz personīgi novada domes kancelejā 
vai pa pastu: Pils ielā 1, Alsungā, Alsungas nov., LV-3306, 
vai e-pastā: dome@alsunga.lv, tālr. uzziņām 26699509. 

Kas ir sinestēzija?
Sinestēzija ir neiroloģisks stāvoklis, kas smadzenēm liek datus apstrādāt 

vairāku sajūtu veidā uzreiz. Piemēram, cilvēks ar sinestēziju var dzirdēt skaņas, 
vienlaikus redzot krāsainas ainas. Šis stāvoklis nav pilnībā izskaidrojams, bet 
tiek uzskatīts, ka tas ir ģenētisks un vairāk skar sievietes nekā vīriešus. Saskaņā 
ar Amerikas Psiholoģijas asociācijas atzinumu, sinestēzija sastopama vie-
nam no 2000 cilvēkiem. Tā vairāk izplatīta starp māksliniekiem, rakstniekiem, 
mūziķiem. Vārds sinestēzija cēlies no grieķu frāzes uztvert kopā. Parādībai ir 
vairāk nekā 60 veidu. Visizplatītākā ir grafēmas-krāsas sinestēzija, kad burts vai 
cipari šķiet iekrāsoti rakstītajā lappusē vai kā krāsaini tiek iztēloti prātā. Cilvēki 
ar sineztēziju spēj dzirdot noteiktas skaņas sasmaržot, mūziku redzēt kā krāsainu 
zīmējumu gaisā, izgaršot vārdus (garšas leksikas sinestēzija), just emocijas no 
noteiktas tekstūras (taustes emociju sinestēzija), laiku sajust fiziski (laika un tel-
pas sinestēzija), redzēt krāsu, sajūtot sāpes, redzēt krāsas zīmju valodu. 

Lūk, apburtais loks! Māte saka: 
„Klausi tēvu!”, tēvs saka: „Ne-
klausies, ko saka sievietes!”

 •••••
– Dārgā, es bērnu no dārziņa 

atvedu!
– Lieliski! Kā nosauksim? Mū-

sējais jau iet skolā. 
 •••••

Skolotājiem un vecākiem: ja 
bērni nevēlas mācīties Raiņa un 
Ziedoņa dzejoļus, iestāstiet, ka 
tas ir pagājušā gadsimta reps.

 

Kas ir autors darbiem De libero arbitrio, Confessiones, 
Contra Academicos u.c.? 

Atbildes līdz 26. oktobra 12.00 atsūtīt e-pastā: redakcija@kurzemnieks.lv.
Atbilde: britu rakstnieces Džeinas Ostinas labāko draudzeni un māsu sauca Ka-

sandra. 
Pareizi atbildējuši: Indra Ābelīte, Ausma Kreidere, Velta Višņevska, Mārcis 

Kalējs.



REĢIONĀLO LAIKRAKSTU PIELIKUMS      

Ja nebūtu iepazinies ar latviešu 
meiteni Lauru, Jordans, visticamāk, 
uz Latviju nekad neatbrauktu. Abi 
satikās Maķedonijā, kur Laura 
gadu piedalījās kādā apmaiņas 
projektā, viņi iemīlējās, un liepāj-
niece pārcēlās uz dzīvi Jordana 
dzimtenē, kur viņiem piedzima 
divi bērni. Taču pēc pieciem ga-
diem Jordans kādu dienu pārnāca 
mājās no darba un sacīja: “Pārce-
ļamies uz Latviju.” Viņam bija ap-
nikusi Maķedonijas politiskā un 
ekonomiskā situācija, kas netiek 
pienācīgi sakārtota.

Jau trīs gadus Jordans ir liepāj-
nieks. Viņa un Lauras ģimenē aug 
trīs atvases – Ognens (8), Dafina 
(5) un Stefans (astoņi mēneši). 
Bērni runā divās valodās, ar katru 
no vecākiem – savā, bet Laura un 
Jordans savā starpā sazinās maķe-
doniski, tā pieraduši. Taču Jordans 
tagad labi runā latviski. Pirmie vār-
di, ko iemācīja Laura, bija “saule” 
un “es tevi mīlu”. Viņš atzīst, ka 
piecus gadus, kamēr ģimene dzī-
voja Maķedonijā, bijis slinks mā-
cīties latviešu valodu. Bet, tiklīdz 
pārcēlies, tūdaļ sācis iet biedrības 
“Patvērums “Droša māja”” rīkota-
jos valodas kursos. Latviešu valo-
da ir grūta – viņš vērtē. Neesot ar 
ko salīdzināt. Krievu valodā daudz 
līdzību ar maķedoniešu, bet, zinot 
angļu valodu, var saprast kādu 
vārdiņu vāciski, taču latviešu valo-
dai līdzīgu viņš nezinot.

Jordans strādā par pavāru 
viesnīcā “Amrita”. Tā gan nav ma-
ķedonieša profesija. Viņš ir sko-
lotājs, taču skolā nekad nav strā-
dājis. Maķedonijā bijis dzelzceļa 
transporta kompānijas darbinieks. 
Pirms pārcelšanās uz Latviju pavā-
ra iemaņas apguvis dzimtenē pie 
kādas draudzenes, kas strādā par 
šefpavāri restorānā. “Atrast darbu 
Liepājā nav grūti,” secina Jordans. 
“Bet grūti atrast labu algu.” Viņš 

Pirmais vārds bija “saule”

pasmaida. Trīs dienas jāstrādā, trīs 
brīvas. Savu brīvo laiku Jordans 
pavada ar ģimeni un bērniem. 
Gandrīz katru dienu dodas uz tu-
vējo Jūrmalas parku, bet viņam tu-
vākās vietas Liepājas apkārtnē ir 
Beberliņi, kur ar bērniem izstaigā-
ties pa mežu, un Bernāti, kur zem 
kājām arī pludmale. Daba Latvijā ir 
skaista, uzskata Jordans, taču pie-
trūkst kalnu un saules ziemas pē-
dējos mēnešos. “Bet man te patīk, 
te ir labi, īpaši tagad,” viņš smai-
dot pamāj ar galvu uz loga pusi, 
tur spīd saule.

Vēl viena īpaši tuva vieta Jor-
danam ir Pētertirgus, kur var ie-
pirkties pie zemniekiem. Viņam 
iegaršojusies latviešu tradicionā-
lā rupjmaize, kādu Maķedonijā 

neēd, un lauku sviests, labs siers. 
Kad pārcēlies uz Latviju, nav varē-
jis ēst marinētas zivis, bet tagad 
viņš ēd arī tās. “Te zupas ir ar 
krējumu, Maķedonijā taisa ar sar-
kano piparu pulveri. Te vairāk ēd 
zivis. Maķedonijā vairāk nekā te 
ēd augļus un dārzeņus, tāpēc, ka 
tie lētāki un garšīgāki, jo tur vairāk 
saules,” Jordans salīdzina. Latvijas 
veikalos dārzeņus no Maķedonijas 
redzējis reti. “Var atrast kāpostus 
no Maķedonijas, pirms diviem ga-
diem esmu redzējis persikus.”

Runājot par līdzīgo un atšķirīgo 
starp abām valstīm, Jordans saka: 
“Katrā valstī ir sava vēsture, sa-
vas tradīcijas, paražas. Mēs esam 
atšķirīgi.” Atšķiras arī arhitektūra, 
klimats, daba, apkārtne un cilvēku 

VĀRDNĪCA
sonce – saule

planini – kalni

deca – bērni

leb – maize

gotvač – pavārs 

semejstvo – ģimene 

dobro – labi 

da čitaš – lasīt 

teško – grūti 

da učiš – mācīties

dzīvesveids. Maķedonijā cilvēki ir 
temperamentīgāki, vairāk runā, 
Latvijā, īpaši Kurzemē, jāpaiet lai-
kam, līdz cilvēks atveras, maķe-
donietis novērojis. “Maķedonijā 
uz ielām cilvēku ir vairāk. Vasarā, 
kad ir karsti, cilvēki sēž mājās vai 
dabā, pie ezera, bet vakarā, kad 
temperatūra zemāka, visi iet ārā 
un ielas ir pilnas. Kad es atbraucu 
uz Liepāju, ielas bija tukšas. Tagad 
esmu pieradis. Un, kad vasarā 
aizbraucu tur, tā drūzma mazliet 
traucēja,” Jordans stāsta un smai-
da par sevi. Vai viņš domā kādreiz 
atgriezties dzimtenē? “Varbūt, kad 
būsim pensionāri, pārcelsimies. 
Agrāk ne, man te patīk,” viņš saka. 

Jordans ar jaunāko atvasi Stefanu, kurš dzimis Latvijā. 
Ģimene ir viena no lielākajām maķedonieša vērtībām.

Egona Zīverta foto

“Es te jūtos labi,” savu dzīvi 
Liepājā raksturo 43 gadus 
vecais JORDANS NIKOLOVS no 
Maķedonijas. “Varu teikt –
te ir mana vieta, mana pilsē-
ta.” Sievas Lauras Lauber-
gas-Nikolovas dzimtajā pilsē-
tā viņš dzīvo jau trīs gadus, 
iemācījies latviešu valodu, 
strādā par pavāru un plāno 
septembrī sākt studēt.

ĒDIENS
Ajvars ir tradicionāls maķedoniešu (Balkānu reģiona) ēdiens. To 
apmēram septembra beigās gatavo gandrīz katrā ģimenē un parasti 
lielos daudzumos, lai tā pietiktu līdz pavasarim. Ajvaru cep no 
sarkanajiem pipariem, ko Liepājas tirgū gan varot redzēt reti. Uz 
10 kilogramiem sarkano piparu vajag kilogramu baklažānu, un uz 
10 kilogramiem dārzeņu – litru eļļas. Vispirms dārzeņus apcep vai 
apgrilē, noņem mizu, tad tos ar gaļas mašīnu samaļ, liek katlā, 
pievieno pētersīļus, ķiplokus, pielej eļļu un pēc tam uz lēnas uguns 
sētā vai dabā, jo jāgatavo vairāki desmiti kilogramu dārzeņu, divas 
trīs stundas cep, nepārtraukti maisot, lai masa nepiedegtu. Tāpēc 
ajvara gatavošanā piedalās visa ģimene, cits citu nomainot. “Un 
jums ir vārds Aivars, man tas liekas smieklīgi,” smaida Jordans.

NEPARASTI
Vieni no maķedoniešu svētkiem ir Pročka – piedošanas svētki, kuros 
sajaukušās reliģiskās un pagāniskās tradīcijas. Pročku svin septiņas 
nedēļas pirms Lieldienām, un tajā ļaudis dodas pie saviem vecākiem 
vai krustvecākiem lūgt un saņemt piedošanu par visu, kas slikts 
darīts. Šajos svētkos bērni tērpjas dažādās maskās – tradicionāli tās 
ir vecenes, veča, līgavas, līgavaiņa un ārsta maska – un staigā pa 
mājām, zvana pie durvīm un dzied. Cilvēki, pie kuru durvīm zvana 
vai klauvē, iziet ārā un par dziesmām dod saldumus, augļus, arī 
naudu.

Pēc vasaras Jordanu, vistica-
māk, skars vēl kādas pārmaiņas, 
viņš sāks valodu studijas Liepājas 
Universitātē. “Ja mani pieņems,” 
viņš piebilst. Un paskaidro ie-
meslu, kāpēc vēlas studēt: “Ja es 
strādāšu visu laiku virtuvē, neva-
ru nopelnīt tik daudz, un tas mani 
tik ļoti neinteresē kā grāmatas. 
Tu iztērē savu laiku tam, kas tev 
tik labi nepatīk, man patīk lasīt 
grāmatas.” Viņš rāda, ka plauktā 
stāv Lato Lapsas “Ar Muhameda 
bārdu”. Pašlaik neesot laika turpi-
nāt, darbs un bērni, īpaši Stefans, 
kam jāvelta visvairāk uzmanības, 
prasa savu. Mēģinājis latviski la-
sīt kaut ko filozofisku, piemēram, 
bibliotēkā paņēmis Hermaņa He-
ses “Stepes vilku”, ko ir lasījis 
maķedoniski, taču izrādījies grūti. 
Tāpēc Jordans rēķinās, ka studijās 
vismaz sākumā neklāsies viegli.

Ņemot vērā viņa pozitīvismu, 
kas, iespējams, ir Maķedonijas 
saules iekodēts, nav šaubu, ka 
viss izdosies. Jordans teic, ka sevi 
arī jāpiespiež būt pozitīvi noska-
ņotam. “Domāt, ka dzīve ir ļoti no-
pietna, naudas nav, visu laiku kaut 
kā pietrūkst, nav labi veselībai,” to 
sakot, viņš atkal smejas. “Man pa-
tīk, ka cilvēki, pa ielu ejot, smaida. 
Vajag vairāk smaidīt.”

Ilze Kļepikova
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Bauda dzīvi
P. Junsons dzīvo īstā dabas brī-

numa nostūrī, starp Roju un Kol-
ku, Pūrciemā. Netālu no Baltās 
kāpas, dažu metru attālumā no 
jūras, kuru no viņa mājas šķir 
vien priedes un krūmi, lai būtu 
aizvējš. Tā paspārnē saulē go-
zējas pļauts mauriņš un omulīga 
divstāvu māja ar plašu terasi. 
Prom no visa un visiem, esot da-
bas epicentrā. 
Lai lasītājam radītu situācijas 

patieso skaistumu, Peo stāsta 
par kādu vakaru, kad viņš sēdē-
ja jūras malā, baudīja vīnu un pie 
jūras pienāca bariņš mežacūku, 
lai varētu pabradāt ūdenī. Bija 
saulriets, saule milzīga kā bum-
ba. Mākoņi lidoja kā gulbji. Šādi 
momenti veldzē un stiprina. Tas, 
ka sētā pastaigājas kāds dzīv-
nieks, jau ierasts.
Peo teic, ka Pūrciemā ir maz cil-

vēku, kas te dzīvotu cauru gadu. 
Pārsvarā – brīvdienās un vasarā. 
Viņa dienas paiet, pļaujot zāli, 
kārtojot māju vai veicot saim-
nieciskus darbus, veltot laiku 
saviem hobijiem – fotografēšanai 
un riteņbraukšanai. Gandrīz kat-
ru dienu viņš staigā gar jūrmalu 
ar nūjām, kā arī bauda peldes. 
“Cilvēki nez kāpēc domā: ja esi 

pensionārs, tev nav, ko darīt. 
Protams, ja gribētu, varētu jau 
tikai slinkot. Un dažreiz vajag arī 
paslinkot, bet ne vienmēr,” teic 
P. Junsons.

Valodnieks un dabas 
aizstāvis
P. Junsonam ir maģistra grāds fi-

loloģijā, diezgan ilgi viņš bijis pa-
sniedzējs vidusskolā, kur mācīja 
angļu, zviedru un īsu laika pos-
mu arī vācu valodu. Pavisam viņš 
pārzina septiņas valodas – angļu, 
latviešu, norvēģu, dāņu, franču, 
vācu un, protams, zviedru valo-

Zviedrs Latvijas nostūrī

du –, bet gribētu vēl iemācīties 
krievu valodu.
Zviedrs strādājis daudzās val-

stīs, iesaistoties dažādos pro-
jektos, kas saistīti ar ilgtspējīga 
tūrisma attīstību. Tajā skaitā 
projektos Latvijā. Piemēram, par 
kāpu saglabāšanu un putnu sugu 

Vairākus gadus viņam bija saim-
niecība, kurā auga aitas. Zviedri-
jā dzīvo aptuveni 50 procenti no 
pasaules aļņu populācijas, tāpēc 
nedēļā apēst kilogramu aļņa ga-
ļas bija ierasta lieta. 
Dzimtenē P.  Junsons aizrāvās 

ar medībām, viņam bija vairāki 
suņi, un tā šeit pietrūkstot. Lat-
vijā Peo nedodas medībās, jo vi-
ņam nepatīk veids, kā dzīvnieki 
šeit tiek medīti. Arī no domas par 
suņiem atteicies, jo apkārt klīst 
daudz citu saimnieku suņu un 
kaķu, kas, viņaprāt, nav pareizi. 
Pamest mājas Zviedrijā nav bi-

jis viegli. Lai arī tur viņam bija 
dzīvesbiedre un bērns, nemitīgā 
būšana prom no mājām, strādājot 
dažādās valstīs, noveda pie sava 
rezultāta… Par atgriešanos dzim-
tenē Peo nedomā. “Neatceros, 
kad pēdējo reizi biju Zviedrijā.” 
Lai arī Peo bijušas attiecības ar 
sievietēm no Latvijas, tās beigušās 
neveiksmīgi, tāpēc pašlaik dzīvo-
jot viens. Viņš gan nemetot plinti 
krūmos, sak’, cerība mirst pēdējā.

Latvija no Zviedrijas 
atšķiras
“Par to, ka iedzīvotājiem klā-

jas grūti, vajag runāt ar valdību. 
Traki, ka šeit ir tik daudz cilvē-
ku, kuri maksā aplokšņu, nevis 
oficiālas algas. Tas ir idiotiski! Ja 
cilvēki grib kredītus, lielu pen-
siju vai labākus apstākļus, pie-
mēram, veselībai un izglītībai, ir 
jāmaksā nodokļi! Arī ceļi ir bries-
mīgā stāvoklī. Man nepatīk, ka 
cilvēki te brauc tik agresīvi. Es 
jau smejos, ka vislabākais ceļš 
Rīgā ir ceļš ārā no pilsētas,” vēr-
tē P.  Junsons. Pilnīgi citādāka te 
ir arī daba. Piemēram, Latvijā 
nav augstu kalnu vai plašu egļu 
mežu, tā vietā izplatītas priedes. 
Arī dzīvnieki citādāki. 
Vaicājot, vai, viņaprāt, apgūt 

latviešu valodu ir vienkārši, viņš 
saka, ka viss ir atkarīgs no tā, vai 
cilvēks to grib iemācīties. “Ne visi 
grib, tāpēc, piemēram, daudzi 
krievvalodīgie runā tikai savā va-
lodā, nevis latviešu. Man ir grūti 
saprast, kā cilvēki var te dzīvot 
un nerunāt latviski! Talsos tas no-
vērojams reti, bet lielajās pilsē-
tās ir izteikti. Tā notiek, jo apkār-
tējie ar viņiem arī runā krieviski. 
Sapratu – ja gribu te dzīvot, man 
vajag mācēt runāt un rakstīt lat-
viešu valodā. Tagad rakstu latvis-
ki katru dienu,” stāsta Peo. 
Vaicājot par nākotnes plāniem, 

iespējamiem ceļojumu galamēr-
ķiem, viņš teic, ka pasaule jau 
redzēta, tāpēc gribot aizbraukt 
uz Latgali.

Mārīte Jankeleviča
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Novēlējums Latvijai

„Novēlu cilvēkiem šeit 
vairāk smaidīt! Ļaudīm 
jāsaprot, ka Latvija ir 
brīva! Man nepatīk, ja 
ieeju veikalā un pārdevēja 
uz mani skatās dusmīgi, 
ir nelaipna. Zviedrijā 
visi vienmēr sasveicinās, 
apvaicājas, kā otram 
klājas, un tamlīdzīgi. Bijuši 
gadījumi, kad, piemēram, 
ejot veikalā, palaižu pa 
priekšu kādu sievieti, 
bet – ko viņa? Paskatās 
uz mani, it kā es būtu 
idiots! Cilvēkiem jābūt 
atvērtākiem, laipnākiem, 
komunikablākiem citam 
pret citu!”

aizsardzību. 
Pašlaik P.  Junsons vairs nestrā-

dā, bet bauda pensijas gadus. 
“Te ir paradīze. Šeit ir kolosāla 
daba, dzīvnieki un jūras tuvums. 
Kad man piedāvāja iespēju iegā-
dāties te māju, nodomāju: kāpēc 
gan ne?”
Zviedrijā Peo dzīvoja mazpilsē-

tā 100 kilometru attālumā no Gē-
teborgas, ko viņš pielīdzina Tal-
siem. “Tur ir pilnīgi citādāk nekā 
šeit. Zviedrijā ir aptuveni 90 tūk-
stoši ezeru. Arī manas mājas at-
radās pie ezera,” stāsta zviedrs. 

PEO JUNSONS Latvijā dzīvo aptuveni 13 gadus. Lai arī sākotnēji piedāvāju runāties angļu valodā, Peo 
smejot atteica, ka tas nav vajadzīgs. Viņš šo gadu laikā apguvis latviešu valodu ļoti labā līmenī – gan 
mutiski, gan rakstiski.

“Köttbullar” ir tipisks zviedru ēdiens. Tās ir gaļas bumbas jeb frikadeles, 
kuras tiek ēstas kopā ar vārītiem kartupeļiem, mērci un brūkleņu ievārījumu. 
Peo ļoti garšo gaļa, viņam pietrūkstot labas liellopa muguras karbonādes, 
steiku. Zviedrs nespēj saprast, kāpēc latvieši labus gaļas gabalus klapē. 
“Tādā veidā viss garšīgais no gaļas ir ārā!” teic P. Junsons. 

Jūra – hav
Pludmale – strand
Dārzs – trädgård
Galds – bord 
Sieviete – kvinna
Maize – bröd
Gaļa – kött
Medības – jakt
Alnis – älg

“Zviedrijā cilvēki ļoti labi runā angļu valodā. Šeit, Latvijā, situācija ir citāda. 
Kādā veikalā Rīgā vaicāju pārdevējai: “Do you speak english?” (Vai jūs ru-
nājat angliski? – no angļu val.) Viņa atbildēja: “Yes.” (Jā – no angļu val.) Bet 
tas arī bija viss. Šī iemesla dēļ, ja cilvēki apgalvo, ka runā angliski, vaicāju, 
kādā līmenī,” dalās P. Junsons.

Viens no Peo Junsona hobijiem ir fotografēšana. Visbiežāk viņš 
iemūžina dabas skatus un dzīvniekus. Zviedrs parāda dažas no 
savām bildēm, kurās skatāma jūras viļņu spēle Kolkas ragā.

Daiņa Kārkluvalka foto



Novēlējums Latvijai

„Iesaku vadītājiem nekad 
saviem darbiniekiem 
neteikt, ka būs vēl trakāk. 
Tā nav jārunā ar saviem 
padotajiem. Gluži pretēji – 
vadītājam jābūt uzmun-
drinošam, motivējošam: 
domāsim, strādāsim kopā!
Latviešiem par savu 

zemi, valsti jārunā labi, 
nekritizējot, sevišķi saru-
nās ar ārzemniekiem. Es 
pats jau vairs nejūtos kā 
ārzemnieks, bet latvietis. 
Esmu iemīlējis Latviju. Ja 
šo valsti nemīlētu, man 
būtu jādodas prom. Visu 
laiku ēdu kartupeļus, bet, 
protams, gatavoju arī 
indiešu un franču ēdienus. 
Ar tiem dažkārt cienāju 
savus kolēģus un draugus. 
Jums ir arī skaista valo-
da, tāpēc novēlu kopt un 
saudzēt savu valodu, tās 
vērtību.” 

Latvija – tie esam mēs visi2

Nadīms un Inese satikās 
2006.  gadā Francijā, kur abi stu-
dēja. Pēc pāris gadiem abi ap-
precējās un pārcēlās uz Latviju, 
kur strādā par skolotājiem. Na-
dīms māca angļu valodu Dobeles 
Amatniecības un vispārizglītojo-
šajā vidusskolā (DAVV) un Augst-
kalnes vidusskolā.
Vaicāts, ko vārds Nadīms nozī-

mē, sarunbiedrs bilst, ka tas ir 
arābu vārds, ar nozīmi “mans la-
bākais draugs”. 
“Mana dzimtā vieta Pendžaba ir 

ļoti tālu. Tas ir rajons, kura daļa 
ir Indijā, daļa Pakistānā. Šobrīd 
Kanādā pendžabi ir trešā lielākā 
valoda aiz angļu un franču valo-
das. Lai gan esmu dzimis Pendža-
bā, šajā valodā protu tikai runāt. 
Izglītību ieguvu  angļu valodā, 
vēlāk – arī franču. Septiņu gadu 
vecumā vecāki mani aizsūtīja pie 
radiem uz Angliju, lai varu sko-
loties tur. Pēc četriem gadiem 
atgriezos, turpināju izglītību mā-
jās, tad Francijā mācījos filozofiju, 
bakalaura grādu filozofijā ieguvu 
Romā. Francijā studējot, man bija 
ļoti smags pētnieciskais darbs, to 
veicu Kanādā, Francijā, Itālijā un 
citās valstīs. Tās bija filozofijas un 
teoloģijas studijas. Pēdējos gados 
mācījos Latvijā. Te ieguvu maģis-
tra grādu pedagoģijā un angļu va-
lodā. Esmu angļu valodas skolo-
tājs vidusskolas klasēs,” par sevi 
pastāsta Nadīms. Kritiski gan viņš 
piebilst, ka Latvijā vēl būtu jāno-
dzīvo vismaz pieci gadi, lai viņš 
pareizi runātu un rakstītu latviski. 
Viņš lielākoties strādājis neval-

stiskajās organizācijās, kas no-
darbojas ar labdarību. Ilgus ga-
dus dzīvojot prom no dzimtenes, 
Nadīms jūtas piederīgs Eiropai, 
tās kultūrai un tradīcijām. Savās 
mājās atgriezties viņš nevēloties. 
Turklāt tēvs jau ir miris, bet saites 
ar pārējo ģimeni pārtrūkušas. 
“Uz Latviju pirmoreiz atvaļināju-

ma laikā atbraucu 2007. gadā, un 
šī valsts man ļoti iepatikās, jo te 
ir mierīgi, daudz ūdens un mežu. 
Pavisam uz Latviju pārcēlāmies 

2008. gadā. Tā bija mana iniciatī-
va, kaut gan Francijā bija darbs 
un dažādas iespējas. Es vēlējos 

mierīgu dzīvi. Uzsākot kopdzīvi ar 
Inesi, gribēju, lai tā veidojas šeit. 
Sieva gan sacīja, ka viegli nebūs, 
jo es nezinu latviešu valodu un 
kultūru. Nu es zinu, ka te katru 
dienu ēd kartupeļus – karbonā-
de ar kartupeļiem, kotlete ar 
kartupeļiem, arī šašliku var ēst 
ar kartupeļiem. Latvijā iepazinu 
arī griķus, ko agrāk nebiju ēdis. 
Sākumā man te pietrūka vīna, jo 
bija pierasts, ka Francijā katru 
dienu galdā tiek celts vīns. Latvijā 
tādas tradīcijas nav, turklāt te šis 
dzēriens ir arī dārgāks.
Studēju maģistrantūrā un apgu-

vu arī dārza darbus, kas Francijā 
man bija sveši. Tagad es zinu, kā 

aug kartupeļi. Pateicoties Inesei 
un kaimiņiem, esmu to apguvis, 
un dārzkopība mani ļoti aizrauj,” 
atzīstas Nadīms. 
Viņam ļoti patīkot Dobele. Saņē-

mis vairākus darba piedāvājumus 
Rīgā, taču atteicies. “Gribu dzīvot 
un darīt kaut ko vairāk izglītības 
jomā tieši Dobelē. 2008.  gadā 
uzzināju, ka DAVV trūkst angļu 
valodas skolotāju, un tā jau ar 
1.  septembri sāku darba gaitas 
šajā skolā. Iepriekšējā darba 
pieredze man bija ar studen-
tiem. Bet skolotāja darbs man ļoti 
patīk, zinu, ka to gribu darīt arī 
turpmāk,” stāsta Nadīms. Tomēr 
viņš ir arī kritisks par lietām, ko 
ir grūti pieņemt un kas ikdienā 
traucē. “Nekur pasaulē neesmu 
piedzīvojis to, ka skolotāja pro-
fesijā ir tik liela nestabilitāte kā 
Latvijā. Kā var būt tā, ka divreiz 
gadā mainās alga un nav nekādas 
pārliecības par nākotni? Tas ļoti 
nomāc un traucē, jo nevar zināt, 
kā plānot savu turpmāko dzīvi,” 
dusmojas Nadīms. Tāpat, mācot 
angļu valodu vidusskolas posmā, 
viņš saskaras ar to, ka daļa jau-
niešu ir bez valodas zināšanām, 
lai arī pamatskolā viņi ir ieguvu-
ši vērtējumu. “Manuprāt, tas nav 
normāli. Uzskatu, ka par izglītību 
ir jādomā daudz nopietnāk,” viņš 
saka. 
Jau trīs gadus Nadīms Zia strādā 

arī Augstkalnes vidusskolā. Darbs 
šajā izglītības iestādē viņam sagā-
dā gandarījumu, jo patīk, ka sko-
la atrodas pilī, patīk te valdošā 
atmosfēra, arī pieredzes bagātie 
kolēģi. Darbs šajā vietā pedagogu 

iedvesmo un motivē.
Bet viens no Nadīma maģistra 

darba tematiem bija ārzemju 
skolotāju labizglītība Latvijas sko-
lās. “Visā pasaulē zina 18. decem-
bri, bet Latvijā par to nezina. Tā ir 
Starptautiskā migrantu diena, kad 
visā pasaulē novērtē attiecīgajā 
valstī strādājošo cittautiešu dar-
bu un saka viņiem paldies. Mana 
maģistra darba vadītāja apsolīja, 
ka nākamajā gadā arī Latvijas Uni-
versitātē tiks kaut kas darīts šajā 
datumā,” pastāsta Nadīms. “Tas ir 
liels ieguvums, ka tik mazā valstī 
kāds izvēlas veidot savu karjeru. 
Pats ne reizi vien esmu saņēmis 
jautājumu, kāpēc dzīvoju Latvijā, 
ja Francijā varētu dzīvot labāk un 
vairāk nopelnīt. Bet nauda nav tik 
būtiska, svarīgi ir tas, lai es justos 
labi. Sevī jūtu vēl daudz neizman-
totu resursu, ko labprāt ieguldītu 
darbā,” viņš turpina.
Brīvajā laikā Nadīmam kopā ar 

Inesi patīk ceļot, strādāt dārzā un 
lasīt grāmatas. Vēl viņš aizraujas 
ar fotografēšanu, viņam patīk 
piedalīties diskusijās, konferen-
cēs, tāpēc mēs varam būt droši, 
ka par Nadīmu vēl dzirdēsim.

Edīte Bēvalde
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Mans labākais draugs Nadīms

Lai pagatavotu rīsus indiešu gaumē, vajadzēs basmati rīsus (der arī 
“Valdo” brūnā paciņā), 2 ingvera saknes, 4 ķiploka daiviņas, lielu sīpolu, 
čili piparu, šķipsniņu kurkumas, tomātu, vistas vai liellopa gaļu (ja vēlas). 
Smalki sasmalcināto ingveru, ķiploku, sīpolu un čili apcep, sabrūnina eļļā, 
pievieno smalki sagrieztu tomātu, sāli un kurkumu. Maisa, kamēr tomāts 
izšķīst. Tad liek klāt paredzēto rīsu daudzumu, visu samaisa un pielej 
ūdeni (3 – 4 cm pāri rīsiem). Liek vāku virsū un uz lēnas uguns vāra. 
Ja rīsi ir gatavi, bet ūdens vēl mazliet ir, tad nogriež gāzi, uzliek vāku, 
lai pastāv 10 min. Ūdens ir sasūcies, rīsi – irdeni. Vārīšanās laikā neko 
nemaisa. Tajā brīdī, kad liek klāt rīsus, pirms tam var ielikt arī vistas vai 
liellopa gaļas gabaliņus un tad rīsus. Tad būs rīsi ar gaļu.

Sveiki – ki haal vee 
Laipni lūdzu – ji ayan nun
Jā – aaho, haan, jee, haan jee
Nē – naheen
Lūdzu – wadi meharbani
Paldies – shukria 
Atvainojos – maaf kee jiay ga

Nākamgad apritēs jau desmit gadu kopš NADĪMS ZIA ar savu 
dzīvesbiedri Inesi nolēma no Francijas pārcelties uz Dobeli. 
Inese te bija dzīvojusi jau agrāk, taču Nadīmam pilsēta 
iepatikās, kad viņš pirmoreiz viesojās atvaļinājuma laikā. 

Nadīms Zia kopā ar savām skolniecēm no Augstkalnes vidusskolas ceļojumā pa Slovākijas kalniem.

“Man ir prieks, ka jūs pie manis uz interviju šodien ieradāties norunātajā 
laikā,” sarunas laikā saka Nadīms, jo, viņaprāt, cilvēki Latvijā nemaz neesot tik 
punktuāli. “Reizēm latvieši mēdz teikt – “kaut kad pēcpusdienā”. Bet ko tas 
nozīmē? Pēc pulksten 12 es jau sāku gaidīt, ja tā ir pateikts. Man patīk, ja norunā 
konkrētu laiku, tas nozīmē, ka ciena otru cilvēku un viņa laiku. Francijā un 
Beļģijā cilvēki ļoti ievēro plānoto. Ja apsola, tad noteiktajā laikā arī būs klāt. Ja 
kaut kas ir atgadījies, brīdina.”

Edītes Bēvaldes foto
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ēdiens

Sajust latvisko, saglabājot ukrainisko

vārdnīcaPagājis 30 gadu, kopš VIORIKA 
SKRIPKARA ar vīru Vasīliju un 
gandrīz pusgadu veco meitiņu 
no Moldāvijas atbrauca uz 
Latviju. Toreiz domāja – uz 
laiku, bet iznāca – pavisam. 

Viorika ir medmāsiņa Saldus no-
vada Druvas vidusskolā. Smaidī-
ga un priecīga, jo skolā atkal kņa-
da, un viņai tā patīk. Ja nebūtu 
neliela akcenta, varētu nodomāt, 
ka Latvijā dzimusi un uzaugusi. 
“Atbraucām savulaik uz Latvi-

ju pelnīt, tāpat kā tagad daudzi 
brauc uz ārzemēm no Latvijas,” 
salīdzina Viorika. Abi Latvijā ie-
kārtojās darbā, un, kad piedzima 
otra meita, viņiem piešķīra dzī-
vokli, tomēr joprojām ģimene plā-
noja atgriezties mājās. Kad vecākā 
meita bija sākusi iet skolā, dažus 
mēnešus ģimene dzīvoja dzimte-
nē, bet brīnījās, ka Latvijā meita 
bijusi labiniece, Moldāvijā – uzreiz 
teicamniece. Gribējās bērniem la-
bāko, un viņi atgriezās Latvijā. 
Sarunvalodu Viorika mācījās, 

ieklausoties pircēju un pārdevēju 
sarunās, ar šodienas prātu – būtu 
apguvusi ātrāk, mācoties līdzi 
meitām. 2004.  gadā abi ar vīru 
izlēma iegūt pilsonību, jo Latvijā 
automātiski bija ieskaitīti nepilso-
ņos. Viorika atzīst, ka eksāmens 
nebija viegls, bet uz daudziem 
jautājumiem par vēsturi atbildes 

Jau divus gadus Cēsīs dzīvo 
JEĻIZAVETA TKAČENKO no 
Ukrainas. Sasveicināmies 
latviski, bet vienojamies, ka 
saruna notiks krievu valodā. 
“Saprast visu saprotu, bet 
atbildēt tik labi, kā gribētu, 
vēl nevaru,” atzīst Jeļizaveta, 
piebilstot, ka valodu apgūst 
pašmācības ceļā. 

Pirms četriem gadiem uz Cē-
sīm pārcēlās dzīvot Jeļizavetas 
vīrs Antons ar saviem vecākiem, 
bet viņa palika Ukrainā pabeigt 
augstskolu, taču bieži viesojusies 
Cēsīs. 
Jautāta, vai pārcelšanās saistī-

ta ar sarežģīto situāciju Ukrainā, 
viņa atbild apstiprinoši. Jutuši, ka 
situācija saasinās, ka nav gaidāms 
nekas patīkams, un ģimenē pie-
ņemts lēmums pārcelties uz Lat-
viju. Ukrainā dzīvojuši trešajā lie-
lākajā pilsētā Dņipro, kādreizējā 
Dņepropetrovskā, tāpēc pārcelša-
nās uz mazpilsētu svešā valstī bija 

Ukrainiete 
Jeļizaveta 

Tkačenko jau 
divus gadus Cēsis 

sauc par savām 
mājām.

Martas Martinsones 
Kašas foto

samērā krasa dzīves maiņa. 
“Jā, viss te bija absolūti citādi,” 

atzīst J. Tkačenko. “Palīdzēja tas, 
ka esam cilvēki, kam patīk šāds 

miers. Lielpilsētā noteikti ir vai-
rāk iespēju, bet arī vairāk cilvē-
ku, un brīžiem tu jūties kā skudru 
pūznī, bet mazā pilsētā ir citas 
priekšrocības. Te esi pie dabas, 
dažkārt ir sajūta, ka visa pilsēta 
pieder tikai man vienai. Īpaši, 
kad agrā ziemas rītā ej pa ielu, 
apkārt, kur skatiens rāda, nevie-
na cilvēka. Lielpilsētā neko tādu 
nekad neizbaudīsi.”
Stāstot, kā vietējie uzņēmuši 

ienācējus, Jeļizaveta atteic, ka 
attieksme bijusi dažāda: “Latvieši 
savā būtībā tādi vēsāki, tāpat da-

žam ir aizspriedumi. Īpaši tāpēc, 
ka runājam krieviski. Diemžēl 
valoda pārāk bieži tiek jaukta ar 
politiku, lai gan patiesībā valoda 
taču ir kultūras apliecinājums. 
Ukrainā apmēram puse iedzīvo-
tāju runā krievu valodā, tā izvei-
dojies vēsturiski. Arī mēs ģimenē, 
lai gan esam ukraiņi, savā starpā 
runājam krieviski,” pastāsta uk-
rainiete. Taču kopumā cilvēki vi-
ņas ģimeni esot pieņēmuši, te jau 
ir paziņas un draugi.
Iejusties palīdzējis tas, ka izde-

vies atrast darbu savā arhitektes 

profesijā, bet, lai vēl labāk ie-
justos vietējā sabiedrībā, sākusi 
dziedāt korī “Beverīna”, lai gan 
Ukrainā neko tādu neesot darīju-
si. Viņa ir pārsteigta, ka pat katrā 
nelielā ciematā ir kori, brīžiem 
rodoties sajūta, ka katrs latvietis 
dzied. “Nākamgad ceru piedalī-
ties Dziesmu un deju svētkos.”  
Stāstot, kā saredz latviešus, 

Jeļizaveta norāda uz tādu sav-
rupību, noslēgtību, taču no otras 
puses pārsteidzot latviešu garīgā 
bagātība: “Latvieši cauri gadsim-
tiem saglabājuši senču pagānisko 
reliģiju.” 
Šajos gados neesot satikusi ci-

tus ukraiņus, kas dzīvo Cēsīs, 
tāpēc kontakti veidojas ar latvie-
šiem un krieviem, kas te dzīvo. 
Kā šādi saglabāt savu nacionālo 
identitāti? Jeļizaveta norāda, ka 
palīdz valoda, mūzika un grāma-
tas: “Lai arī ģimenē runājam krie-
vu valodā, ukraiņu valodu zinām 
labi. Tā ir ļoti skaista, skaitās otra 
melodiskākā valoda tūlīt aiz itāļu 
valodas. Ukrainā joprojām dzīvo 
mana ģimene – mamma, arī dvīņu 
māsa, tāpēc regulāri sazināmies, 
arī tas palīdz saglabāt piederību 
savai tautai.” 
Jautāta, vai te jūtas labi, viņa 

nepārprotami atbild, ka izvēle bi-
jusi pareiza, te ir labi, vien smai-
dot piebilst, ka tikai nedaudz par 
vēsu, jo Ukrainā bijis siltāk. 

Jānis Gabrāns 

Lūgta nosaukt kādu tipisku ukraiņu nacionālo ēdienu, Jeļizaveta vispirms min 
boršču. Tiesa, īsti vienotas receptes šai biešu zupai neesot, jo katrai saimnie-
cei esot sava īpašā recepte, kā gatavot savu iemīļoto boršču. Tāpēc zupai ir 
aptuveni 30 dažādu pagatavošanas variantu. Taču vienojošs ir tas, ka boršču 
vienmēr vāra lielā katlā, lai pietiek vairākām dienām. 
Sastāvdaļu izvēle esot visplašākā, to var gatavot ar gaļu (cūkgaļu vai liellopa 
gaļu) vai bez tās, izmantojot visdažādākos dārzeņus, klāt var likt sēnes, pu-
piņas, dažos reģionos pievienojot pat žāvētas plūmes. Pārsvarā borščs ir sar-
kans, bet tiekot gatavots arī zaļais borščs, biešu vietā pievienojot skābenes. 

vārdnīca
Maize – хліб
Neliela pilsēta – маленьке 
містечко
Šodien jauka diena – 
сьогодні гарний день
Dziedāt korī – співати в 
хорі 
Dzimtā valoda – рідна мова

Kad dzied himnu, acīs sariešas asaras

nezina pat latvieši.
Ar lepnumu viņa rāda Rīgas Stra-

diņa universitātes izsniegtu diplo-
mu par bakalaura grādu veselī-
bas aprūpē. Augstskola pabeigta 
ar izcilību. “Kad kārtoju pilsonī-
bu, man jautāja, ko Latvijā vēlē-
tos darīt. Klusi sacīju, ka gribētu 

studēt, kaut gan šķita, ka sapnis 
nav īstenojams. Trīs bērni, mak-
sas studijas... Bet radās iespēja 
studēt bez maksas, un, lūk!” Arī 
visām trim meitām augstākā izglī-
tība, studējušas budžeta grupās. 
Viorika piebilst: “Uz Latviju at-

braucu astoņpadsmit gados, lie-

lākā daļa mūža pavadīta šeit, 
Latvijā ir mūsu mājas. Nākamgad 
plānojam ar ģimeni aizbraukt cie-
mos uz dzimteni pie mammas, 
brāļa, radiem, bet nevaru sacīt, 
ka mani uz turieni velk.”
Ģimene mājās sarunājas mol-

dāviski, vecāku dzimto valodu 
saprot arī meitas, taču uz jautāju-
miem atbild latviski. Viorika atzīs-
tas, ja reizēm pašai nākas paklupt 
dzimtajā valodā, īpaši, kad ir Mol-
dovā. Valoda attīstās, rodas jauni 
vārdi, jēdzieni, ko viņa nezina, 
un piemirstas reti lietotie. Viorika 
prot arī rumāņu un krievu valodu. 
Kas atšķirīgs moldāvu un lat-

viešu mentalitātei? Moldāvi, īpaši 
laukos, esot atklāti, ļoti izpalīdzī-
gi, un šķietot, ka viss ciems turas 
kopā. Kādam nelaime, un katrs 
palīdz, kā vien var, lieliem go-
diem gatavojas un svin kopā. Ja 
kāds uzaicinājis uz sava dēla vai 
meitas kāzām, aicinātais noteikti 
ielūdz uz savu bērnu kāzām, tādēļ 
kāzās sapulcējas pat pustūkstotis 
vai vairāk viesu. Jaunajiem dāvina 

naudu dzīvoklim, mājai, iedzīvei.
Skripkari savā ģimenē cenšas 

ievērot moldāvu tradīciju nestrā-
dāt svētdienās. Atliek malā visus 
darbus un kaut kur aizbrauc, pa-
rasti pie meitām. Vasīlijs sakot: 
ne velti Dievs radījis svētdienu – 
cilvēkam vajadzīga atelpa. Dzim-
tenē tad iet uz pareizticīgo baz-
nīcu, apciemo vecākus, radus, 
krustvecākus. “Esmu laimīga, jo 
man šeit ir viss dzīvē svarīgā-
kais – mīļš darbs skolā, bērni,” 
no sirds saka Viorika. “Man ļoti 
patīk Latvijas valsts himna, tā pa-
tiešām ir lūgšana, dziedot man 
acīs sariešas asaras. Un dziesma 
“Dzimtā valoda” ir īpaša – vārdu 
autors taču ir moldāvs Grigore 
Vieru.”

Tamāra Kļaviņa

Tamāras Kļaviņas foto

Viorika Skripkara 
Druvas vidusskolas 
dārzā.

Gaļa – galea
Mežs – padure
Mīlestība – dragosta
Burtnīca – kaiet

ēdiens
Moldāviem tipisko dārzeņu sautējumu gatavo no sīpoliem, burkāniem, pap-
rikas, obligāta sastāvdaļa ir puķkāposti, var izmantot kabačus, tomātus, arī 
pusgatavus. Katru sastāvdaļu atsevišķi samaļ, tad sāk apcept eļļā – vispirms 
sīpolus, pakāpeniski pievieno un cep burkānus, papriku, puķkāpostus, kabaci, 
visbeidzot tomātus. Sautējumam pieber sāli un cukuru pēc garšas, kad gandrīz 
gatavs, pievieno etiķi. Karstu pilda burkās. Ziemā var likt uz maizes, pievienot 
zupai, pildīt paprikas. Garšīgs ir uz šāda sautējuma bāzes izvārīts plovs.
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Pielikums "Novadi Dzīvo" ir sagatavots ar Sabiedrības integrācijas fonda finansiālu atbalstu no Latvijas 
valsts budžeta līdzekļiem. Mērķprogramma "Atbalsts medijiem sabiedriski nozīmīga satura veidošanai 
latviešu valodā diasporai, mazākumtautībām un personām ar invaliditāti", projekts "Latvija – tie esam mēs 
visi", nr. 2017.LV/MA?MT/01. Pielikuma redaktors: Ints Grasis, t. 63422366, ints@kurzemes-vards.lv. Par 
pielikuma "Novadi Dzīvo" saturu atbild SIA "Kurzemes Vārds".

Projekta partneri: SIA "Jaunais kurzemnieks", SIA "Cēsu Druva", SIA "Imanta info", SIA "Izdevniecība 
Auseklis", SIA "Saldus Zeme II", SIA "Laikraksts Stars", SIA "Talsu Vēstis", SIA "Firma Zemgale" 
un SIA "TV Kurzeme". Publikācijas sagatavojuši reģionālo izdevniecību štata žurnālisti un fotogrāfi. 
Izplatīts kā laikraksta "Kurzemnieks" bezmaksas pielikums. Iespiests SIA "Tipogrāfijas grupa 
Mūkusala" tipogrāfijā Rīgā, Mūkusalas ielā 15a. Tirāža – 4100 eksemplāri.

Amerikas virtuvē viss ir sajaucies. Nacionālas varētu būt biezās pankūkas. 
Tām vajadzīgas 2 olas, 1 tējkarote cepamā pulvera, 1 ēdamkarote vaniļas 
pulvera, 2 ēdamkarotes brūnā cukura, 30 g margarīna, šķipsniņa sāls, 
250 g miltu un 300 ml piena. Visu samaisa, cep pannā gaiši brūnas no 
abām pusēm.

Novēlējums 
Latvijai

“Novēlu, lai mazāk būtu 
birokrātijas, lai cilvēkiem būtu 
vieglāk nostāties uz kājām, 
atrast savu vietu un darbu, lai 
jauniešiem nebūtu jābrauc prom 
uz ārzemēm strādāt. Saglabāt 
savu kultūru un tradīcijas, kas 
ir senas un tikai latviešiem 
raksturīgas. Latvija ir jauna 
valsts, bet, kā spriež Amerikā, 
te piesaista viss senais, tās 
tradīcijas, kādu nav citām 
valstīm,” saka Džastins.

ēdiens

Vineta pirmoreiz uz Ameriku 
devās 2000.  gadā ar mērķi pa-
strādāt, bet tur sastapa savu 
mūža mīlestību – Džastinu. Abi sa-
rakstījās 2004. gada vasarā Ame-
rikā, bet kāzas svinēja 2005. gadā 
Latvijā – vispirms salaulājās Rīgā 
Sāpju Dievmātes baznīcā, savie-
sīgo pasākumu rīkoja pēc latvis-
kajām tradīcijām. Pēc tam pāris 
kāzas nosvinēja arī Amerikā, bet 
tur kāzu tradīcijas neesot tik in-
teresantas kā pie mums. 
Kad Džastins pirmoreiz atbrau-

ca uz Latviju ciemos pie Vinetas 
vecākiem Madonā, viņš par Lat-
viju bija neklātienē uzzinājis ļoti 
daudz. Amerikānis atklāja, ka vi-
ņam patīk ģeogrāfija un vēsture, 
patīk daudz lasīt grāmatas. Arī 
Džastina onkulim bijušas grāma-
tas par Latviju, kuras viņš aizņē-
mies. Tagad uz Madonu atvesta 
arī daļa Meijeru ģimenes plašās 
bibliotēkas – ap 2000 grāmatu. 
Kā atvaļināts armijnieks 

Džastins ne tikai daudz lasa, bet 
arī raksta grāmatas angliski, ko 
vēlāk var mēģināt tulkot. Patla-
ban topot novele trīs daļās. Viņu 
interesē izdzīvošanas māksla, 
par ko Dž. Meijers vēlas uzrak-
stīt tādu kā rokasgrāmatu, ko 
ikdienā katrs varētu ņemt līdzi, 
dodoties mežā. Tur būšot viss, 
kas jāzina, lai cilvēks nepazustu 
nepazīstamā apvidū, ieteikumi, 
kā pārtikt no dabas veltēm, kā 
iekurt ugunskuru, sagatavot gu-
ļasvietu utt. Grāmatu uzrakstīt 
esot daudz vieglāk, nekā atrast 
tai iespiedēju, bet Džastinu tas 
neaptur.
Viņš saka, ka nekad nevarētu 

dzīvot lielā pilsētā, bet Madona 
viņam ļoti patīk. Dabas tuvuma, 
dārzu un skaisto puķu dēļ, kuru 
te netrūkst, arī dzīvesveids cil-
vēkiem ir veselīgs, un pārtikā 
te daudz lieto visu dabisko, ko 
paši izaudzē dārzā vai salasa 
dabā, dzer zāļu tējas. “Latvijā 

No Viskonsinas uz dzīvi Madonā
Pēc 14 gadu dzīvošanas 
Brillionā Viskonsinas štatā 
Amerikas Savienotajās Valstīs 
uz pastāvīgu dzīvi Madonā 
šogad atgriezusies Vineta 
Caune-Meijere kopā ar vīru 
DŽASTINU VILJAMU MEIJERU 
un abiem bērniem. Gevins 
Dairis šoruden uzsāka 
mācības Madonas pilsētas  
vidusskolas 4. klasē un 
Adriana Larena – 2. klasē. 
Ģimene vēl tikai iejūtas gan 
šejienes sadzīvē, arī Latvijas 
klimatiskajos apstākļos un 
palīdz skolā iejusties abiem 
bērniem, kuriem mācības 
notiek nevis angļu, bet 
latviešu valodā.  

ir daudz mežu, kur aug sēnes, 
un te ļaudis sēņo un ēd sēnes, 
pagatavojot tās ļoti dažādos vei-
dos. Amerikā arī aug sēnes, bet 
tur tās tā nelasa, uzskata, ka tās 
ir indīgas, vairāk pērk šampinjo-
nus. Pētu Latvijā pieejamās grā-
matas par sēnēm, salīdzinu ar 
grāmatām Amerikā, secinu, vai 
sēnes ir līdzīgas. Pavasarī, pie-
mēram, Latvijā aug murķeļi, ko 
daudzi vispār nepazīst un brīnās. 
Esmu daudz studējis par meža 
augiem, kurus var ēst, un Latvijā 
to prot darīt praktiski,” pastāsta 
Džastins. “Dēls paspīdēja skolā – 
zināja sēņu nosaukumus latviski, 
jo vecmamma ved sēnēs,” pie-
bilst Vineta.
Abiem Meijeriem patīk ceļot. 

Arī iepriekš, kad reizi gadā uz 
mēnesi braukuši uz Latviju, ap-
skatījuši šeit daudzas vietas, pa-
bijuši arī Ventspilī, bet vēl daudz 
interesanta esot jāatklāj. Džasti-

nam patīk doties vairāku dienu 
izbraucienos dabā, dzīvot teltī. 
Amerikā viņš kopā gan ar ģimeni, 
gan ar draugiem to ir darījis re-
gulāri un arī te, Latvijā, cer, ka va-
rēs to turpināt. Pat ziemā viņš ir 
devies izdzīvošanas braucienos, 
kad bijis jāpavada dabā aukstā-
kās naktis. Netālu atrodas Teiču 
dabas rezervāts, Lubāna mitrājs, 
Gaiziņkalns, Gaujas Nacionālais 
parks un citas interesantas vie-
tas. Abi atzīst, ka jāpēta tikai 
maršruti, kurp doties. “Būs in-
teresanti iepazīt šo vidi, meklēt 
jaunas vietas,” Meijeri apņēmīgi 
saka. Kad braukuši uz Itāliju svi-
nēt 10 gadu kopdzīves jubileju, 
to darījuši ar papīra karti ro-
kās – bez GPS un mobilā telefona. 
Interesantākais abiem šādos ce-
ļojumos esot atrast meklēto, gūt 
iespaidus. Dzīvojot te, ģimenei 
patīk aizbraukt arī uz laukiem, 
jo Sīļukalnā dzīvo Vinetas mam-
mas radi, un bērniem tad ir liels 
prieks apskatīt mājdzīvniekus – 
cūkas, vistas, govis. 
Džastinam patīk ēst gatavoša-

na, un viņš atklāj, ka mīl asākas 
garšas, tāpēc no ASV atvedis 11 
lielas pudeles čili mērces. “Man 
apnikuši Amerikas ēdieni. Izmē-
ģinu itāļu, meksikāņu ēdienus. 
Mums Amerikā ir tikai kādi četri 
vai pieci populāru salātu veidi, 
bet te, ieejot lielveikalā, saskai-
tīju vitrīnā 36 veidu salātus. Man 
garšo latviešu ēdieni, taču cen-
šos pagatavot arī šo to pēc sa-
vām receptēm,” viņš saka.
“Arī mājās, kur dzīvojām Ame-

rikā, bija paliels pagalms, un vīrs 
bija galvenais dārznieks – terito-

riju apstādīja ar puķēm, mums 
bija savs tomātu dārziņš,kurā 
vienmēr bija iestādīts arī kāds 
asais pipars. Tagad, dzīvojot Ma-
donā, Džastins palīdz piemājas 
dārzā – ravē, pļauj zāli, novērtē 
visu, kas izaug dārziņā, ekoloģis-
ko pārtiku. Amerikā mēs uz “Mc 
Donald” negājām, jo mājās gata-
voti burgeri ir daudz garšīgāki. 
Reti ēdam sviestmaizes, vairāk 
cenšamies celt galdā dārzeņus. 
Džastina onkulim agrāk bija res-
torāns, un tur, kad Džastins bija 
mazs, varēja daudz ko pamācī-
ties,” Vineta pastāsta par ģime-
nes ēšanas paradumiem. 
Kādreiz Vineta, uzsākot dzīvot 

Amerikā, izjuta, kā ir būt sveši-
niecei no zemes, ko daudzi ne-
zināja. Taču novērtēja apkārtējo 
labvēlīgo attieksmi. Viņa meklē-
jusi darba iespējas un izmācīju-
sies par masieri, atvērusi savu 
praksi un panākusi, ka, viņai 
aizbraucot, daudzi klienti bijuši 
patiesi sarūgtināti, ka zaudē tik 
labu masieri.
Atgriežoties Latvijā, daudz pa-

līdz Vinetas mamma Veronika. 
“Viņa bija tā, kas man pēc tik 
ilgas prombūtnes pastāstīja, kur 
jādodas, kas jādara, lai atvērtu 
savu masieres privātpraksi. Lat-
vijā īsti nevari saprast, ko drīksti, 

ko nedrīksti. Amerikā viss bija 
skaidri un gaiši pateikts. Tur es 
strādāju savās mājās – bija ie-
kārtots ārstnieciskās masāžas 
kabinets ar atsevišķu ieeju. Ta-
gad Latvijā viss jāsāk no sākuma. 
Masāžas kabineta aprīkojumu 
atvedām līdzi, bet prakses vieta 
jāiekārto no nulles. Madonā at-
radām telpas, kuras abi ar vīru 
šobrīd remontējam, un ceram, 
ka drīzumā durvis vērs masāžas 
kabinets,” Vineta nākotnē lūko-
jas cerīgi. 
Tagad kā ārzemnieks jūtas 

Džastins. Taču viņš saka: “No 
problem! (Nav problēmu! – angļu 
val.) Manā mazajā pilsētiņā cilvēki 
viens otru pazina, sveicināja, uz-
smaidīja pat svešiniekiem. Tagad, 
kad Madonā eju pa ielu, ekspe-
rimentēju un, satiekot nepazīsta-
mus cilvēkus, droši saku viņiem 
“Labdien!”, bet bieži vien redzu 
drūmas, nomāktas sejas, sevī ie-
rāvušos ļaudis. Amerikā lielpilsē-
tās arī viens otru nesveicina, bet 
mazpilsētās cilvēki ir draudzīgā-
ki,” pastāsta amerikānis. Džastins 
pamazām mācās latviešu valodu, 
kurā patskaņiem ir garumzīmes, 
kas maina vārdu nozīmi. Reiz sa-
nācis smieklīgi, stāstot, ka bijušas 
nevis kāzas, bet kazas.
Šovasar Meijeri pamazām sā-

kuši iepazīties ar šejienes cilvē-
kiem. “Apmeklējam pasākumus, 
kuru te, Madonā, ir ļoti daudz, 
Brillionā tik plaša piedāvājuma, 
kur aiziet brīvajā laikā, nebija,” 
stāsta Džastins.  
No Amerikas tradīcijām, ko ģi-

mene noteikti turpinās piekopt 
arī Latvijā, būs Pateicības dienas 
svinēšana, kas ir pirms Ziemas-
svētkiem, trešajā novembra ce-
turtdienā. “Tad visa ģimene sa-
pulcējas kopā, ceļ galdā bagātīgu 
maltīti, kur centrā ir tītara cepe-
tis, dzērveņu mērce, zaļo pupiņu 
sautējums un pīrāgi amerikāņu 
gaumē – ābolu pīrāgs, ķiršu, kir-
bju pīrāgs,” pastāsta Meijeri. 
“Mūsu ģimenē bija sadalīts, 

kuras svinības kurš rīkos. Onku-
lim bija uzticēts rīkot Pateicības 
dienu, mums – Ziemassvētkus, 
Džastina mammai – Lieldienas. 
Mēs iepazīstinājām radus Ameri-
kā arī ar latviešu virtuvi, kur cie-
ņā ir pelēkie zirņi, speķa pīrāgi, 
arī rasols, kotletes, karbonādes 
u.c.” piebilst Džastins.

Iveta Šmugā

Meijeru ģimene pamazītiņām iedzīvojas Madonā, un Amerikā dzimušie bērni pamazām apgūst latviešu 
valodu.  Agra Veckalniņa foto


